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Prezentul Raport de evaluare externă a domeniului de studii universitare de doctorat 

Contabilitate, din cadrul Școlii Doctorale de Științe Socio-Umane a Universității „Ștefan cel 

Mare” din Suceava, a fost elaborat în baza prevederilor legale în vigoare – Legea educației 

naționale nr. 1/2011, Hotărârea Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea Codului Studiilor 

Universitare de Doctorat, respectiv Ordinul nr. 3651/12.04.2021 al Ministrului Educației 

Naționale privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat şi a 

sistemelor de criterii, standarde şi indicatori de performanţă utilizaţi în evaluare.  

În perioada 02.09.2021-08.09.2021, IOSUD (Instituția Organizatoare de Studii Universitare 

de Doctorat) / domeniile de studii universitare de doctorat din cadrul Universității „Ștefan cel 

Mare” din Suceava au fost evaluate extern în cadrul unei misiuni de evaluare periodică, de către 

o echipă de evaluatori ai ARACIS – Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul 

Superior, în baza prevederilor contractuale stabilite între aceasta din urmă și instituția de 

învățământ superior.   

În vederea evaluării periodice a domeniilor de studii universitare de doctorat, IOSUD din 

cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a elaborat și a pus la dispoziția echipei de 

evaluatori ARACIS, un Raport de evaluare internă și a solicitat ARACIS evaluarea fiecărui 

domeniu de studii universitare de doctorat, conform prevederilor art. 5(1) din Ordinul Ministrului 

Educației Naționale nr. 3651/2021.  

Comisia de experți numită de ARACIS pentru evaluarea periodică a Domeniului de doctorat 

Contabilitate este formată din:  

o Prof. univ. dr. Adela Socol, Universitatea ”1 Decembrie 1918” din Alba Iulia – 

expert evaluator Domeniul de doctorat Contabilitate  

o Prof. univ. dr. Francisco-Javier Blanco-Encomienda, Universitatea din Granada, 

Spania – expert evaluator din străinătate 

o Dragoș Cristian Dumitru, Academia de Studii Economice din București – 

evaluator student-doctorand 

Instituția de învățământ superior - Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava - a fost 

înființată prin Hotărârea Guvernului României nr. 225 din 7 martie 1990 (Anexa I.02). Este o 

instituție publică, integrată în sistemul național al învățământului superior, în cadrul căreia 

activitatea de conducere de doctorat a debutat cu domeniul Inginerie Mecanică (prof. univ. dr. 

ing. E.N. Diaconescu a primit aprobarea de a conduce activitate de doctorat în anul 1990, fiind 

reconfirmat în anul 1993, prin Ordinul Ministrului Educației nr. 4794/16.04.1993).  

Instituția Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat IOSUD-USV a fost constituită în 

anul 2005 în cadrul instituției de învățământ superior Universitatea “Ștefan cel Mare” din 

Suceava, prin Hotărâre de Senat și funcționează în cadrul acesteia, fără a încheia parteneriate 

                                                             
1De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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care pot conduce la crearea unei noi persoane juridice. Începând cu anul 2012, în baza 

Hotărârii Senatului USV nr. 68 din 15.05.2012, au fost înființate două Școli doctorale: 

1. Școala Doctorală de Științe Aplicate și Inginerești (SDSAI) 

2. Școala Doctorală de Științe Socio-Umane (SDSSU) 

În Anexa II.3 este prezentată lista domeniilor și conducătorilor de doctorat care 

funcționează în cadrul Școlii Doctorale de Științe Socio-Umane SDSSU – Administrarea 

afacerilor, Contabilitate, Economie, Filologie, Filosofie și Istorie. 

Domeniul de doctorat Contabilitate a fost înființat în anul 2009, prin Ordin al Ministrului 

Educației, Cercetării și Inovării – Ordinul nr. 5200/21.09.2009 (Anexa II.35.2), iar prima sesiune 

de admitere la studii doctorale în cadrul acestui domeniu a avut loc în luna septembrie 2010. În 

perioada 01.10.2015-01.10.2020, în cadrul domeniului de doctorat Contabilitate din IOSUD-

USV au fost înmatriculați 33 de studenți doctoranzi, iar la data vizitei de evaluare externă 

(03.09.2021), în cadrul domeniului de doctorat Contabilitate erau înmatriculați 24 de studenți 

doctoranzi. Activitățile de conducere de doctorat în domeniul Contabilitate din cadrul Școlii 

Doctorale de Științe Socio-Umane sunt desfășurate de către 4 (patru) conducători de doctorat 

în domeniul Contabilitate (la data de 03.09.2021).   

 

II.II.II.II. MetodeMetodeMetodeMetode    utilizateutilizateutilizateutilizate    
 

Evaluarea externă a Domeniului de doctorat Contabilitate din cadrul Universității „Ștefan 

cel Mare” din Suceava s-a realizat în modul de lucru mixt (sistem hibrid), care a presupus 

analiza preliminară a documentelor de evaluare internă, identificarea aspectelor de abordat în 

cadrul vizitei la instituția solicitantă, cu scopul de a verifica îndeplinirea standardelor și 

colaborarea la distanță prin mijloace de comunicare vizuală sincronă, realizarea întâlnirilor 

dintre membrii comisiei de experți evaluatori, a întâlnirilor cu diferite părți interesate, precum și 

definitivarea documentelor de evaluare externă prin mijloace de comunicare sincronă sau 

asincronă. Pe perioada desfășurării vizitei de evaluare față în față, precum și înainte și după 

încheierea acesteia, membrii comisiei de experți evaluatori au desfășurat sesiuni de 

documentare, analiza unor documente suplimentare, completare a Raportului de evaluare 

externă, discuții și schimburi de informații etc., desfășurate la distanță prin mijloace de 

comunicare sincrone sau asincrone. Documentele de autoevaluare elaborate de către IOSUD 

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava au reprezentat elementele de bază cu ajutorul 

cărora au fost identificate acele obiective care au fost urmărite pe perioada vizitei de evaluare în 

sistem față în față, la care au participat reprezentanți ai conducerii instituției, personal didactic 

etc. Programul vizitei de evaluare este disponibil în Anexa nr. 1 la prezentul raport. 

Raportul de evaluare internă a domeniului de doctorat Contabilitate, elaborat de către 

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, a fost analizat de echipa de experți ARACIS, prin 

raportare la criteriile, standardele și indicatorii de performanță specifici, prevăzuți în Anexa nr. 2 

din Ordinul Ministrului Educației Naționale nr. 3651/2021, dezvoltat în baza art. 10 din 
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Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 75/2005, aprobată prin Legea nr. 87/2006, cu 

modificările și completările ulterioare.  

La finalizarea misiunii de evaluare, Comisia de experți evaluatori pentru domeniul de studii 

de doctorat Contabilitate, a elaborat prezentul Raport de evaluare externă, care va fi transmis 

către ARACIS / instituția evaluată și care conține constatările în urma procesului de evaluare, 

cu privire la îndeplinirea sistemului de criterii, standarde și indicatori de performanță în care sunt 

integrate și constatările, concluziile expertului internațional, precum și recomandări pentru 

îmbunătățirea activității domeniului. Raportul de evaluare externă a domeniului de doctorat 

Contabilitate este însoțit de înregistrările interviurilor și discuțiilor realizate în timpul evaluării la 

distanță. Activitatea de evaluare a expertului evaluator internațional s-a desfășurat la distanță, 

prin mijloace de comunicare sincronă sau asincronă și a condus la elaborarea unui raport 

distinct, ale cărui elemente esențiale au fost integrate prezentului raport. Expertul evaluator 

student doctorand și-a desfășurat activitatea ca membru în comisia de experți evaluatori, în 

conformitate cu calendarul agreat cu reprezentanții instituției evaluate și a participat la 

întocmirea Raportului de evaluare externă, iar întâlnirile acestuia cu studenții instituției de 

învățământ superior s-au desfășurat la distanță, prin mijloace de comunicare vizuală sincronă. 

Persoana de contact din partea instituției de învățământ superior a fost doamna prof. univ. 

dr. Elena Hlaciuc. Vizita la fața locului a fost efectuată la sediul Universității “Ștefan cel Mare” 

din Suceava în data de 03.09.2021 de către prof. univ. dr. Socol Adela. În cadrul vizitei s-au 

purtat discuții cu echipa care a întocmit raportul de autoevaluare (conducătorii de doctorat prof. 

univ. dr. Elena Hlaciuc, prof. univ. dr. Veronica Grosu, conf. univ. dr. Marian Socoliuc) și au fost 

discutate aspecte privind cerințele indicatorilor de performanță. De asemenea, au fost vizitate 

spațiile Bibliotecii, Secretariatului IOSUD, Centrului de cercetare în contabilitate și informatică 

de gestiune, Laboratorului de incubare a afacerilor, Centrului pilot pentru studii europene etc.      

În sinteză, metodele și instrumentele utilizate de către Comisia de experți ARACIS în 

procesul de evaluare externă au fost următoarele: 

 Analiza Raportului de evaluare internă a domeniului de studii universitare de doctorat 

Contabilitate și anexele acestuia; 

 Analiza documentelor în format fizic puse la dispoziție de către Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava în timpul vizitei de evaluare (03.09.2021); 

 Analiza documentelor, datelor și informațiilor disponibile pe pagina electronică a 

instituției www.usv.ro, în special secțiunile CSUD Consiliul Studiilor Universitare de 

Doctorat https://usv.ro/academic/csud/ și SDSSU Școala Doctorală de Științe Sociale și 

Umaniste https://usv.ro/academic/programe-academice/doctorat/programe-de-pregatire-

universitara-avansata/scoala-doctorala-de-stiinte-sociale-si-umaniste/;  

 Documente suplimentare puse la dispozitie de SDSSU la cerere și încărcate în cloud-

ul ARACIS, conform următorului OPIS: 
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 Vizita spațiilor de învățământ, cercetare și administrative, de secretariat alocate 

Domeniului de doctorat Contabilitate (sunt anexate prezentului raport câteva fotografii cu 

spațiile vizitate în timpul vizitei de evaluare, la data de 03.09.2021); 

 Întâlnire/discuții cu studenții doctoranzi din Domeniul de studii universitare de doctorat 

Contabilitate (conform Programului vizitei de evaluare, Anexa nr. 1 la prezentul raport); 

 Întâlnire/discuții cu absolvenții din domeniul de studii universitare de doctorat 

Contabilitate (conform Programului vizitei de evaluare, Anexa nr. 1 la prezentul raport); 

 Întâlnire/discuții cu angajatorii absolvenților din domeniul de studii universitare de 

doctorat Contabilitate (conform Programului vizitei de evaluare, Anexa nr. 1); 

 Întâlnire/discuții cu conducerea SDSSU în cadrul căreia funcționează domeniul de 

studii universitare de doctorat Contabilitate (conform Programului vizitei de evaluare, 

Anexa nr. 1 la prezentul raport); 

 Întâlnire/discuții cu conducătorii de doctorat din domeniul de studii universitare de 

doctorat Contabilitate (conform Programului vizitei de evaluare, Anexa nr. 1 la prezentul 
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raport); 

 Aplicarea unui chestionar studenților doctoranzi (Anexa nr. 2 la prezentul raport). 

 Întâlnirile on-line s-au desfășurat la linkurile puse la dispoziție fie de instituția de 

învățământ, fie de către ARACIS: 

- https://zoom.us/j/92748762252?pwd=WC9rWWFaaEh0UVJiMWZ2UTNqRlpvdz09 
- https://us02web.zoom.us/j/81534303779?pwd=RWFHWSs2RHB6Y0ViYURkYkJqT0krUT09 
- https://us02web.zoom.us/j/84898585446?pwd=QlRxOXdsV0xVUDV2RHJZU01aQVpUUT09 

 
 

III.III.III.III. AnalizaAnalizaAnalizaAnaliza    indicatorilorindicatorilorindicatorilorindicatorilor    dededede    performanperformanperformanperformanțǎțǎțǎțǎ    ARACISARACISARACISARACIS    
 

 

Domeniul A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

 

         Din descrierea criteriilor și a standardelor specifice domeniului A. Capacitate instituțională, 
rezultă că instituţia dispune de o organizare coerentă şi de un sistem adecvat de conducere şi 
administrare, are baza materială şi resursele financiare necesare unei funcţionări stabile pe 
termen scurt şi mediu, precum şi resursele umane corespunzător pregătite pe care se poate 
baza pentru a realiza misiunea şi obiectivele asumate în cadrul domeniului de doctorat 
Contabilitate.  

 

Criteriul A.1. Structurile instituționale administrative, manageriale și resurse 
financiare 

 

Standardul A.1.1. Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a 
implementat mecanismele de funcționare eficiente prevăzute în legislația specifică privind 
organizarea studiilor de doctorat. 

 

IOSUD din cadrul Universității ”Ștefan cel Mare” din Suceava își susține activitățile de 
realizare a obiectivelor fixate prin mecanisme de funcționare configurate conform prevederilor 
legale în vigoare specifice studiilor universitare de doctorat.  

 

Indicatorul de performanță A.1.1.1. Existenţa regulamentelor specifice şi aplicarea acestora la 
nivelul şcolii doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat: 

a) regulamentul școlii doctorale; 
b) metodologia de desfăşurare a alegerilor pentru funcţia de director al Consiliului Școlii 

Doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în CSD, şi 
dovezi ale derulării acestora; 

c) metodologii de organizare şi desfăşurare a studiilor universitare de doctorat (de 
admitere a studenţilor doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat); 

d) existenţa mecanismelor de recunoaştere a calităţii de conducător de doctorat şi de 
e) echivalare a doctoratului obţinut în alte state; 
f) structuri de conducere funcţionale (Consiliul şcolii doctorale), dovedind inclusiv 

regularitatea convocării şedinţelor; 
g) contractul de studii universitare de doctorat; 
h) proceduri interne de analiză şi aprobare a propunerilor privind tematica programului 

de pregătire bazat pe studii universitare avansate. 
 

 

 



7 

 

 

  a) Regulamentul școlii doctorale 

La data de 22.04.2021, în cadrul Universității “Ștefan cel Mare” din Suceava a fost 

revizuit Regulamentul de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare 

de doctorat a IOSUD-USV – R11 (ed. 5, rev 2/22.04.2021).  

Acesta este publicat pe site-ul instituției, în cadrul unei secțiuni de regulamente specifice  

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/regulamente/R11%20Regulament%20org%20si%20desf

%20stud%20univ%20de%20doctorat_ed5rev2_22.04.2021_site.pdf și cuprinde criteriile, 

procedurile și standardele necesare funcționării acestei structuri. Reglementarea internă își 

propune drept scop stabilirea modului de organizare şi a condiţiilor de desfăşurare a 

programelor de studii universitare de doctorat. Sunt precizate modalitățile de organizare a 

studiilor doctorale, care reprezintă cel de-al treilea ciclu al studiilor universitare şi permit 

dobândirea unei calificări de nivelul 8 din Cadrul European al Calificărilor (EQF) şi din Cadrul 

Naţional al Calificărilor. Programele de studii universitare de doctorat se organizează cu 

finanţare de la bugetul de stat, în regim cu taxă sau din alte surse legal constituite (surse 

proprii, burse acordate de persoane fizice sau juridice etc.). O persoană poate beneficia de 

finanţare de la buget pentru un singur program de studii universitare de doctorat. Cele două 

tipuri de programe de doctorat care pot fi organizate în instituție se referă la: 

- doctorat ştiinţific, care are ca finalitate producerea de cunoaştere ştiinţifică originală, 

relevantă internaţional, pe baza unor metode ştiinţifice; 

- doctorat profesional, în domeniul sportului, care are ca finalitate producerea de 

cunoaştere originală pe baza aplicării metodei ştiinţifice şi a reflecţiei sistematice, asupra 

unor performanţe sportive de înalt nivel naţional şi internaţional şi care poate constitui o 

bază pentru cariera profesională în învăţământul superior şi în cercetare în domeniul 

sportului. 

Regulamentul precizează formele de organizare a studiilor universitare de doctorat - cu 

frecvenţă şi cu frecvenţă redusă. Prezenţa efectivă a studentului-doctorand este decisă de către 

conducătorul de doctorat în funcţie de specificul programului doctoral şi cu respectarea 

prevederilor regulamentului şcolii doctorale şi ale contractului de studii. Cazurile în care 

doctoratul se poate organiza în sistem de cotutelă sunt menționate.  

Regulamentul prezintă considerații generale privind admiterea la programele de studii 

universitare de doctorat, înmatricularea studenților doctoranzi, contractul de studii universitare 

de doctorat, organizarea programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate, comisia 

de îndrumare, mecanismele prin care se iau deciziile în ceea ce priveşte oportunitatea, 

structura şi conţinutul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate, 

echivalarea programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, programul de 

cercetare ştiinţifică, precum și raportul de cercetare ştiinţifică, inclusiv susținerea acestuia și 

evaluarea doctoranzilor. Reglementarea internă delimitează durata studiilor universitare de 



8 

 

 

doctorat, întreruperile, prelungirile, transferul, precum și competenţele asigurate de programele 

de studii universitare de doctorat. 

Tezei de doctorat, respectiv subiectelor adiacente acesteia (comisiei de susținere a tezei 

de doctorat, înscrierii pentru susținerea tezei de doctorat, metodologiei de susținere, susținere 

publică sau în comisia de îndrumare în regim online, invalidare) i se alocă un rol important în 

cadrul regulamentului menționat.  

Drepturile și obligațiile studentului doctorand sunt descrise, iar în cazul diplomelor de 

doctor sunt prezentate modalitățile de acordare.  

Evaluarea internă a programelor de studii universitare de doctorat este descrisă ca fiind 

realizată de către Școala Doctorală și Consiliul de Studii Universitare de Doctorat CSUD la 

intervale de 5 ani, conform unor proceduri de evaluare internă a calității programelor de studii 

universitare de doctorat, pe baza criteriilor minimale stabilite de Codul studiilor doctorale, 

avizate de către Consiliul de Studii Universitare de Doctorat CSUD și aprobate de Senat.  

Un capitol distinct este alocat în cadrul regulamentului procedurii la nivel de IOSUD în 

privința sesizărilor cu privire la nerespectarea standardelor de calitate sau de etică profesională, 

inclusiv cu privire la existența plagiatului, în cadrul unei teze de doctorat.  

Organizarea și funcționarea Școlii Doctorale de Științe Socio-Umane (în cadrul căreia 

sunt organizate studiile universitare de doctorat din domeniul Contabilitate) se bazează pe 

prevederile unui regulament specific, disponibil la adresa 

https://usv.ro/calitate/pagini/regulament_usv/R65B%20Regulament%20organizare%20scoala%

20doctorala%20SSU_15.06.2017-m.pdf și deopotrivă în Anexa II.05 – Regulamentul de 

organizare și funcționare a Școlii Doctorale de Științe Socio-Umane. Acesta a fost aprobat 

în ședința Senatului din data de 15.06.2017 și statuează modul de organizare a școlii doctorale 

- Școala Doctorală de Științe Socio-Umane, a cărei misiune este aceea de a forma cercetători 

autonomi intelectual şi de a pregăti specialişti de înalt nivel academic în domeniile sociale şi 

umaniste prin dezvoltarea unor programe de cercetare doctorală performante, în domeniile 

Administrarea afacerilor, Contabilitate, Economie, Filologie, Filosofie și Istorie. Modul de 

organizare al SDSSU presupune că aceasta este condusă de consiliul şcolii doctorale şi de 

directorul şcolii doctorale, ale căror atribuții sunt menționate. Reglementarea internă delimitează 

rolul și activitatea conducătorului de doctorat, modul în care se poate obține această calitate 

sau se poate retrage calitatea de membru al școlii doctorale, medierea conflictelor, prevenirea 

fraudei în cercetarea științifică, accesul la resursele de cercetare, drepturile și obligațiile 

conducătorului de doctorat, evaluarea acestuia, precum și schimbarea conducătorului de 

doctorat la cererea motivată a studentului-doctorand.     

În cadrul regulamentului menționat sunt descrise elementele contractului de studii 

universitare de doctorat, care se elaborează de către Școala Doctorală, este avizat de către 

Consiliul Școlii Doctorale CSD și aprobat de Consiliul de Studii Universitare de Doctorat CSUD, 
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Consiliul de Administrație CA și Senat. Elemente succinte legate de formatul tezei de doctorat 

sunt conținute în partea finală a regulamentului.  

 

b) Metodologia de desfăşurare a alegerilor pentru funcţia de director al Consiliului 

Școlii Doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în CSD, 

şi dovezi ale derulării acestora  

În cadrul Universității “Ștefan cel Mare” din Suceava, la data de 06.03.2020 a fost 

revizuită Metodologia de desfășurare a concursului public pentru ocuparea funcției de 

director al consiliului studiilor universitare de doctorat (CSUD) din cadrul Universității 

“Ștefan cel Mare” din Suceava, disponibilă în Anexa II.08 și pe site-ul instituției 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Alegeri/2020/CSUD/HS%2028_%20Metodologie%20de%20d

esfasurare%20a%20concursului%20public%20pentru%20ocuparea%20functiei%20de%20direc

tor%20CSUD.pdf. 

Anexa II.08.1 conține Metodologia privind constituirea consiliului studiilor 

universitare de doctorat (CSUD), iar în Anexa II.08.2 se regăsește Metodologia privind 

constituirea consiliului școlii doctorale (CSD). Potrivit art. 20 din Anexa II.05 – 

Regulamentul de organizare și funcționare a Școlii Doctorale de Științe Socio-Umane, 

directorul școlii doctorale este desemnat de directorul CSUD și este numit prin decizie de 

către Rector. Anexa II.09.1 conține decizii de numire a directorului Consiliului Studiilor 

Universitare de Doctorat, pentru mandatul 2020-2024 (Decizia D 163/30.07.2020 pentru 

doamna prof. univ. dr. Laura Bouriaud), pentru mandatul 2016-2020 (Decizia D 101/01.07.2016 

pentru doamna prof. univ. dr. Rodica Mărioara Nagy), precum și decizii de numire a directorilor 

școlilor doctorale (pentru domnul prof. univ. dr. ing. Ioan Mihai – director al Școlii Doctorale de 

Științe Aplicate și Inginerești și pentru domnul Bogdan Popoveniuc – director al Școlii Doctorale 

de Științe Socio-Umane - Decizia D 173/07.08.2020 pentru perioada 10.08.2020-29.06.2021, 

Decizia D 72/12.05.2020 pentru perioada16.05.2020-31.07.2020, Decizia D 83/15.05.2019 

pentru perioada 16.05.2019-15.05.2020, Decizia D 45/03.05.2018 pentru perioada 16.05.2018-

15.05.2019, Decizia D 83/30.05.2017 pentru perioada 16.05.2017-15.05.2018 și Decizia D 

98/14.06.2016 pentru perioada 15.06.2016-15.05.2017).     

În ceea ce privește procesele de alegere a studenților reprezentanți în Consiliul 

Școlii Doctorale, respectiv dovezi ale derulării acestora, informațiile din Anexa II.09.2 nu au 

putut fi accesate (fișierul nu se poate deschide) și a fost solicitată reîncărcarea anexei în cloud-

ul ARACIS (Anexa S.01). Anexa conține hotărârea Senatului Universității „Ștefan cel Mare” din 

Suceava nr. 24 din data de 18.03.2021 prin care se validează rezultatele alegerilor studenților 

reprezentanți în structurile de conducere, pentru perioada martie 2021-martie 2022, hotărârea 

Senatului Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava nr. 150 din data de 17.12.2020 prin care 

se validează rezultatele alegerilor studenților reprezentanți în structurile de conducere, valabile 

până în luna martie 2021, precum și procese verbale ale alegerilor studenților reprezentanți în 
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structurile de conducere (inclusiv în Consiliul Studiilor Universitare de Doctorat pentru domnii 

Ciobanu Costel – Ioan și Artenie Tudor-Nicolae și Consiliul Școlii Doctorale de Științe Socio-

Umane pentru domnul Epureanu Ionuț). De asemenea, anexa conține hotărârea Senatului 

Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava nr. 35 din data de 21.03.2019 prin care se confirmă 

studentul doctorand Mocrei-Rebrean Lucian drept membru în Consiliul Școlii Doctorale de 

Științe Socio-Umane (potrivit hotărârii Senatului nr. 90/2018 și alegerii inițiale din data de 

16.06.2016). 

Conform art. 15 din Anexa II.05 – Regulamentul de organizare și funcționare a Școlii 

Doctorale de Științe Socio-Umane, membrii CSD studenţi doctoranzi se aleg prin votul 

studenţilor doctoranzi din Şcoala doctorală respectivă, iar conform art. 18, studenţii-doctoranzi 

membri ai CSD care îşi finalizează studiile doctorale în timpul mandatului consiliului îşi pierd 

calitatea de membru al CSD la data susţinerii publice a tezei de doctorat.     

 

 c) Metodologii de organizare şi desfăşurare a studiilor universitare de doctorat 

(de admitere a studenţilor doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat) 

 Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava și-a configurat reglementări interne privind 

admiterea studenților doctoranzi, pe care le revizuiește periodic – Regulamentul de 

organizare și desfășurare a examenelor de admitere (aprobat de Senat la data de 

28.05.2020, ediția 4, revizia 3) (Anexa I.26). Acesta statuează modalitățile de organizare a 

admiterii, categoriile de potențiali candidați, taxele de admitere, înscrierea, înmatricularea, 

stabilirea subiectelor pentru probele de concurs, rezultatele, contestațiile și posibilități de 

admitere în regim on-line. Diseminarea publică a informațiilor privind admiterea se realizează 

prin intermediul unei secțiuni distincte a site-ului https://usv.ro/academic/programe-

academice/doctorat/admitere-doctorat/. 

 Pe parcursul derulării studiilor doctorale, studenților doctoranzi le sunt aplicabile 

reglementări interne instituționale care stabilesc repere ale modului de organizare și 

desfășurare a studiilor universitare de doctorat, în acord cu reglementările legale în vigoare. 

Pentru finalizarea studiilor universitare de doctorat, instituția a elaborat o Procedură de 

finalizare a studiilor de doctorat (aprobată de Consiliul de Administrație la data de 

27.11.2018) (Anexa II.12). Aceasta precizează condițiile finalizării unei teze de doctorat, 

susținerea publică, precum și cerințe de respectare a eticii și integrității profesionale.    

     

 d) Existenţa mecanismelor de recunoaştere a calităţii de conducător de doctorat 

şi de echivalare a doctoratului obţinut în alte state 

Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava dispune de prevederi interne care stabilesc 

modalitățile prin care este recunoscută calitatea de conducător de doctorat și este echivalat 

doctoratul obținut în alte state. Procedura operațională PO-SD-13 Procedură privind 

acceptarea și selectarea de noi membri/conducători de doctorat în cadrul Școlilor 
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doctorale, aprobată de Consiliul de Administrație la data de 13.06.2017, descrie situațiile în 

care pot fi acceptați noi conducători de doctorat în școlile doctorale, afilierea acestora, respectiv 

retragerea calității de membru al unei școli doctorale (Anexa II.15.3). Conform art. 5.1.5, pentru 

a deveni membri ai școlii doctorale, conducătorii de doctorat trebuie să să îndeplinească 

criteriile minimale CNATDCU, să fi obţinut calitatea de conducător de doctorat printr-o formă 

legală în ţară sau prin recunoaştere din partea ministerului de resort, iar dacă provine din cadrul 

unui alt IOSUD, să facă dovada că a renunţat la calitatea de membru al altei Şcolii doctorale 

printr-o declaraţie pe proprie răspundere că nu este afiliat la altă școală doctorală ori să nu-i fi 

fost retrasă calitatea de membru sau de afiliat al altei școli doctorale. 

Acceptarea de noi membri conducători de doctorat şi conferirea calităţii de membru al 

şcolii doctorale se propun de Consiliul Școlii Doctorale CSD, se avizează de Consiliul pentru 

Studii Universitare de Doctorat CSUD şi se aprobă de Senatul USV. 

Anexa II.15.2 conține Procedura operațională PO-SG-20_1 Recunoașterea automată a 

calității de conducător de doctorat sau a abilitării obținute în instituții de învățământ 

superior acreditate din străinătate, aprobată de Consiliul de Administrație la data de 

26.11.2019 și care stabilește modul de recunoaștere automată a calității de conducător de 

doctorat sau a abilitării, respectiv documentul de recunoaștere – Atestat de recunoaștere. 

Cadrul legal aferent operațiunilor de recunoaștere este reprezentat de Ordinul Ministrului 

Educației Naționale și Cercetării Științifice nr. 5921/2016 pentru aprobarea Metodologiei 

privind recunoaşterea automată, de către instituţiile de învăţământ superior, respectiv instituţiile 

organizatoare de studii universitare de doctorat din România, a calităţii de conducător de 

doctorat obţinute în instituţii de învăţământ universitar acreditate din străinătate. 

Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava dispune de o Procedură operațională 

privind recunoașterea diplomei de doctor și a titlului de doctor obținute în străinătate 

(Anexa II.14), aprobată în Ședința Consiliului de Administrație din 26.11.2019, dezvoltată 

conform cadrului legal în vigoare, respectiv Ordinul Ministrului Educației Naționale și a 

Cercetării Științifice nr. 5923/2016 pentru aprobarea Metodologiei privind recunoașterea 

diplomei de doctor și a titlului de doctor în științe sau într-un domeniu professional, obținute în 

străinătate.  

 

e) Structuri de conducere funcţionale (Consiliul şcolii doctorale), dovedind 

inclusiv regularitatea convocării şedinţelor 

La data elaborării Raportului de autoevaluare de către Universitatea “Ștefan cel Mare” 

din Suceava, componența Consiliul Școlii Doctorale (CSD) de Științe Socio-Umane era 

următoarea: președinte Prof. univ. dr. Bogdan POPOVENIUC – USV, membri: Prof. univ. dr. 

Victor SPINEI vicepreședinte al Academiei Române – din afara USV și Ionuț EPUREANU – 

doctorand USV. Membrii consiliului școlii doctorale sunt cadre didactice universitare sau 

cercetători care au dreptul de a conduce doctorate și îndeplinesc standardele minimale și 
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obligatorii pentru acordarea atestatului de abilitare în vigoare la data desemnării lor ca membri 

ai consiliului școlii doctorale, aprobate prin ordin al ministrului de resort. 

Consiliul Școlii Doctorale este format din 3 membri: directorul Școlii Doctorale, care este 

membru de drept, un membru din afara Școlii Doctorale, care este o recunoscută personalitate 

științifică din educație, sectoare industriale și socio-economice relevante, precum și un student-

doctorand. 

Pentru perioada 27.02.2019-10.12.2020, Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava a 

grupat în Anexa II.16 procese verbale ale Consiliului Școlii Doctorale de Științe Socio-

umane, respectiv convocatoare ale ședințelor organizate. Consiliul Școlii Doctorale (CSD) 

de Științe Socio-Umane se întrunește ori de câte ori este nevoie, dar cel puțin de trei ori pe an. 

Directorul SDSSU anunță membrii componenți ai CSD prin convocator/email asupra aspectelor 

care fac obiectul întâlnirii, propune o dată și un loc pentru ședință, iar pe parcursul ședințelor se 

consemnează aspectele discutat în procese verbale, care se arhivează la secretariatul IOSUD. 

 

f) Contractul de studii universitare de doctorat 

Contractul de studii universitare de doctorat, prezentat în Anexa II.17 (pentru anul 

universitar 2020-2021), reglementează relația contractuală dintre Universitatea “Ștefan cel 

Mare” din Suceava, în calitate de Instituție Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat 

IOSUD și studentul-doctorand. Elementele de bază ale contractului sunt reprezentate de 

obiectul contractului, durata acestuia (3 ani universitari, 6 semestre, cu posibilitatea de 

prelungire în cazul întreruperilor studiilor de către doctorand, prin acte adiționale), drepturile și 

obligațiile părților (Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava IOSUD, conducătorul de 

doctorat, studentul doctorand), modificarea și rezilierea contractului, precum și alte clauze 

privind  planul de pregătire individual anexă a contractului. 

Contractul de studii universitare de doctorat cuprinde cel puțin următoarele informații:  

a) date despre IOSUD-USV și școala doctorală (Art.1 pct.1);  

b) datele de identificare ale studentului-doctorand (Art.1 pct.2) și ale conducătorului de doctorat 

(Art.1 pct.3);  

c) tema de cercetare aleasă (Art.2 pct.2);  

d) cuantumul lunar al bursei, după caz;  

e) cuantumul taxei de studiu, după caz;  

f) limba în care se redactează și se susține teza de doctorat (Art.6 pct.1);  

g) perioada pe care se încheie contractul (Art.3 pct.1);  

h) condițiile de prelungire a termenului de finalizare a tezei de doctorat (Art.3 pct.2);  

i) cuantumul activităților didactice stabilit la 4-6 ore convenționale pe săptămână, activități pe 

care studentul-doctorand se angajează contractual să le desfășoare (Art.4 pct.4i). Studentul 

doctorand fără taxă va desfășura activități didactice în limita a 4-6 ore convenționale didactice 

pe săptămână. Studentul-doctorand cu frecvență va desfășura cel puțin 24 de ore de activitate 
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pe săptămână în laboratoare și alte spații destinate cercetării și 16 ore pe săptămână de studiu 

individual (Art.4 pct.4j). Studentul-doctorand cu frecvență redusă va desfășura cel puțin 32 de 

ore de activitate pe lună în laboratoare și alte spații destinate cercetării și cel puțin 128 de ore 

pe lună de studiu individual (Art.4 pct.4k). 

 

g) Proceduri interne de analiză şi aprobare a propunerilor privind tematica 

programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate 

Prevederi referitoare la programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate se 

regăsesc în Regulamentul de organizare și funcționare a Școlii Doctorale de Științe Socio-

Umane (Anexa II.05), art. 50, care prevede că “Şcoala doctorală decide în privinta organizării 

unui program de pregătire universitară avansată, structura şi conţinutul acestuia. Planurile de 

pregătire universitară avansată conform domeniilor din Şcoala doctorală sunt elaborate în 

cadrul şcolii doctorale, sunt avizate de Consiliul Școlii Doctorale şi aprobate de conducerea 

Consiliului de Studii Universitare de Doctorat CSUD, înainte de începerea fiecărui an 

universitar. Parcurgerea programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate poate 

duce la acordarea a 30 de credite transferabile stabilite de Şcoala doctorală.” Accesul tuturor 

studenților-doctoranzi din școala doctorală la programul de pregătire avansată din școala 

doctorală respectivă sau din alte școli doctorale este liber și neîngrădit (art. 51). La întâlinrea 

comisiei de evaluare cu studenții doctroanzi, aceștia din urmă au prezentat modalitățile prin 

care comunică aspectele privind programul de pregătire cu conducătorul de doctorat.  

 
Recomandări: Menționarea în fiecare reglementare internă specifică studiilor de 

doctorat, a datei de aprobare în structurile competente și de intrare în vigoare (de exemplu 
Senatul - anumite norme interne nu conțin datele de aprobare de către Senatul universitar, cum 
ar fi Anexa II.08.1 Metodologia privind constituirea consiliului studiilor universitare de doctorat 
CSUD, Anexa II.08.2 Metodologia privind constituirea consiliului școlii doctorale CSD).   

Diseminarea publică prin intermediul site-ului instituției, într-o secțiune distinctă și într-o 
abordare exhaustivă a reglementărilor interne privind organizarea și desfășurarea studiilor 
universitare de doctorat.  

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criterii, proceduri 
și standarde obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17, alin.(5) din Hotărârea 
Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu 
modificările și completările ulterioare. 

 
Actul normativ menționat, respectiv Hotărârea Guvernului nr. 681/2011 privind 

aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu modificările și completările ulterioare, 

stabilește la art. 17, alin. 5, următoarele: “Regulamentul şcolii doctorale stabileşte criterii, 

proceduri şi standarde obligatorii vizând cel puţin următoarele aspecte:  

a) acceptarea de noi membri conducători de doctorat, precum şi reglementări referitoare la 

modalitatea prin care unui conducător de doctorat îi poate fi retrasă calitatea de membru al 

şcolii doctorale; 
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b) mecanismele prin care se iau deciziile în ceea ce priveşte oportunitatea, structura şi 

conţinutul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate;  

c) procedurile de schimbare a conducătorului de doctorat al unui anumit student-doctorand şi 

procedurile de mediere a conflictelor;  

d) condiţiile în care programul de doctorat poate fi întrerupt;  

e) modalităţile de prevenire a fraudei în cercetarea ştiinţifică, inclusiv a plagiatului;  

f) asigurarea accesului la resursele de cercetare;  

g) obligaţiile de frecvenţă ale studenţilor-doctoranzi, conform unei metodologii elaborate de 

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.” 

Regulamentul de organizare și funcționare a Școlii Doctorale de Științe Socio-

Umane din cadrul Universității “Ștefan cel Mare” din Suceava (Anexa II.05) stabilește modul în 

care sunt organizate și se desfășoară programele de studii universitare de doctorat în cadrul 

școlii doctorale și cuprinde criteriile, procedurile și standardele obligatorii prevăzute în Codul 

studiilor universitare de doctorat. Acesta a fost elaborat de către consiliul școlii doctorale, prin 

consultarea tuturor conducătorilor de doctorat membri ai școlii respective, cu respectarea 

Regulamentului instituțional de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare 

de doctorat de la nivelul IOSUD. Regulamentul școlii doctorale a fost avizat prin votul universal, 

direct, secret și egal al majorității absolute a conducătorilor de doctorat membri ai școlii 

doctorale și aprobat de CSUD. Regulamentul școlii doctorale stabilește criterii, proceduri și 

standarde obligatorii vizând cel puțin următoarele aspecte: Cap. 4.1 Conducătorul de doctorat și 

comisia de îndrumare; Cap. 4.2 Drepturile și obligațiile conducătorului de doctorat; Cap. 4.3 

Evaluarea conducătorilor de doctorat; Cap. 4.4 Schimbarea conducătorului de doctorat; Cap. 

4.5 Atribuțiile școlii doctorale în care sunt incluse și mecanismele prin care se iau deciziile în 

ceea ce privește oportunitatea, structura și conținutul programului de pregătire bazat pe studii 

universitare avansate; Cap. 4.6 Acceptarea de noi conducători de doctorat; Cap. 4.7 

Retragerea calității de membru al școlii doctorale; Cap. 4.8 Medierea conflictelor; Cap. 4.9 

Prevenirea fraudei în cercetarea științifică (inclusiv a plagiatului); Cap. 4.10 Accesul la resursele 

de cercetare; Cap. 4.11 Contractul de studii; Cap. 4.12 Formatul tezei de doctorat. 

 
Recomandări: Monitorizarea permanentă a evoluției cadrului legal specific organizării 

studiilor universitare de doctorat și armonizarea prevederilor interne instituționale în acord cu 
acesta. 

Indicatorul este îndeplinit 

 
Standardul A.1.2. IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea 

misiunii studiilor de doctorat. 
 

IOSUD din cadrul Universității ”Ștefan cel Mare” din Suceava dispune de acel patrimoniu 
și acele resurse care contribuie în mod eficace la realizarea misiunii și a obiectivelor fixate în 
ceea ce privește studiile universitare de doctorat în domeniul Contabilitate. 
 

Indicatorul de performanță A.1.2.1.Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat 
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pentru evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor academic. 

 
Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava dispune de două sisteme informatice 

suport, prin intermediul cărora realizează evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor 

academic. Primele informații privind candidații la studii universitare de doctorat sunt colectate în 

procesul de admitere – date de identificare, studiile anterioare absolvite (diplome, foi matricole 

etc.), eventuale studii anterioare de doctorat în regim de finanțare de la bugetul de stat (pentru 

a se evita admiterea la un nou program de doctorat în regim de subvenție), precum și opțiunile 

de admitere. În Anexa II.18 Sistem informatic platforma admitere - este descris modul de 

funcționare a platformei de admitere la studii universitare de doctorat, câmpurile conținute de 

aceasta și pașii pe care candidații trebuie să îi urmeze în vederea înscrierii.  

Pentru anul universitar 2021-2022, platforma de admitere este accesibilă la linkul 

https://admitereonline.usv.ro/admitere2021/Default/default.aspx?ReturnUrl=%2fadmitere2021. 

Instituția validează datele candidaților și preia informațiile într-o bază de date destinată 

parcursului academic. Pentru evidența situației școlare la studiile universitare de doctorat în 

USV se utilizează platforma PeopleSoft. Potrivit informațiilor disponibile la adresa 

https://usv.ro/resurse/resurse-online/, accesul la platforma de școlaritate USV 

http://scolaritate.usv.ro se face prin identificare nume utilizator 

http://www.dcti.usv.ro/knowledgebase.php?article=11, iar accesul din afara rețelei USV se face 

doar prin activarea mai întâi a unei conexiuni VPN securizate conform tutorialului 

http://www.dcti.usv.ro/knowledgebase.php?article=14. Studenții prezenți la întâlnirea cu echipa 

de evaluare au confirmat utilizarea facilităților platformei de școlaritate.   

  O parte din datele platformei sunt accesibile secretariatului și conducătorilor de 

doctorat pentru operare și evidență școlară, iar restul datelor sunt accesibile studenților 

doctoranzi pentru cunoașterea rezultatelor învățării. Accesibilitatea la platformă indiferent de 

utilizator se face doar cu nume utilizator și parolă. În Anexa II.19 Sistem informatic evidența 

școlarității - sunt prezentate repere ale funcționalității sistemului informatic de evidență a 

școlarității studenților doctoranzi.  

 
Recomandări: Continuarea demersurilor de facilitare a accesului studenților doctoranzi 

la platformele informatice care prezintă situația școlarității acestora, precum și informații 
conexe, de tip financiar, programare examene etc.  

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță A.1.2.2.Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi 
ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat. 

 
Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava prezintă în Anexa II.20 repere ale achiziției 

serviciilor de verificare antiplagiat ale platformei TURNITIN pentru anul 2020, pe care o 

utilizează de peste 5 ani în procesele de verificare a procentelor de similitudine în tezele de 

doctorat. Anexa conține câteva exemple de conturi instituționale din platformă, cu detalii ale 
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verificării unor documente/lucrări ale doctoranzilor.  

Conform Procedurii de finalizare a studiilor de doctorat (Anexa II.12), disponibilă la 

https://usv.ro/calitate/pagini/proceduri/scoala_doctorala/PO-SD-

02%20Procedura%20de%20finalizare%20a%20studiilor%20de%20doctorat.pdf, art. 5.2.2, la 

depunerea de către doctorand a tezei de doctorat, în vederea susținerii în comisia de 

îndrumare, studentul doctorand depune la secretariat și raportul de similitudine al tezei de 

doctorat extras dintr-un software specializat agreat de USV, cu rezoluția conducătorului de 

doctorat. Potrivit art. 5.2.10, studentul doctorand are obligația de a depune la secretariat, în 

vederea susținerii publice a tezei, o a doua verificare a tezei privind similitudinea, pentru 

varianta finală a tezei de doctorat, cu rezoluția conducătorului de doctorat (dacă au fost 

realizate modificări după susținerea tezei în comisia de îndrumare). Există astfel două verificări 

ale procentului de similitudine validate de conducătorul de doctorat, în baza cărora este întocmit 

un raport asupra căruia conducătorii de doctorat vor decide asupra corectitudinii utilizării 

surselor. Art. 5.3.8 prezintă faptul că studentul doctorand împreună cu conducătorul de doctorat 

vor verifica teza in programul de similitudini al USV și rezultatul evaluării va fi transmis la 

secretariat. Aceștia vor semna și o declarație de originalitate. 

În Regulamentul de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare 

de doctorat a IOSUD-USV – R11 (ed. 5, rev 2/22.04.2021), disponibil la adresa electronică 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/regulamente/R11%20Regulament%20org%20si%20desf

%20stud%20univ%20de%20doctorat_ed5rev2_22.04.2021_site.pdf, art. 5.13.1, punctul C, 

Şcoala Doctorală realizează gratuit analiza de similitudini utilizând un program recunoscut de 

CNATDCU; Şcoala Doctorală poate solicita, suplimentar, utilizarea unui program dezvoltat la 

nivel naţional privind detecţia de similitudini; rapoartele de similitudini se includ în dosarul de 

doctorat; durata de verificare nu poate depăși 30 de zile de la data depunerii tezei de doctorat la 

IOSUD.  

Anexa I.27 conține Regulamentul privind organizarea și desfășurarea examenelor 

de finalizare a studiilor R54, care la art. 5.3.4 se referă la lucrările de licență/diplomă/disertație 

și precizează faptul că „indexul (coeficientul) de similitudine, fără a exista citare sau încadrare a 

textului între ghilimele (determinat exclusiv pe baza propozițiilor/frazelor similare), să nu 

depășească 9% din conținutul lucrării, indiferent de tipul sursei de unde s-a realizat preluarea, 

respectiv 4% dintr-o singură sursă (se exclud sursele la care similitudinile sunt <1%)”.   

Pentru perioada 2016-2020, în Anexa II.20.1 și Anexa II.20.1 au fost centralizate 

informații privind verificarea tezelor de doctorat domeniul Contabilitate, pentru 7 de teze de 

doctorat, ale căror procentele de similitudine s-au situat în intervalul 3%-9%.  

 
Recomandări: Prezentarea în reglementările interne ale instituției a coeficientului de 

similitudine maxim permis pentru studiile/lucrările/rapoartele de progres/tezele de doctorat, în 
vederea acceptării acestora/transmiterii spre publicare. 

Indicatorul este îndeplinit 
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Standardul A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, 
iar veniturile obținute din studiile doctorale sunt completate prin finanțare suplimentară față 
de cea oferită de guvern. 

 
IOSUD din cadrul Universității ”Ștefan cel Mare” din Suceava alocă resurse financiare 

necesare desfășurării activităților în cadrul studiilor universitare de doctorat în domeniul 
Contabilitate și a dezvoltat mecanisme interne prin care atrage surse de finanțare suplimentare 
celor din finanțarea guvernamentală.  
 

Indicatorul de performanță A.1.3.1.Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de 
dezvoltare instituțională/resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de 
autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de 
cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale 
obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile 
abordează teme relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu 
implicarea studenților doctoranzi. 

 
Cu ocazia vizitei de evaluare a fost solicitată o sinteză a implicării conducătorilor de 

doctorat din domeniul Contabilitate în granturi de cercetare / dezvoltare instituțională / 

dezvoltare de resurse umane (Anexa S.02). Din aceasta rezultă faptul că la data depunerii 

dosarului de autoevaluare (precum și la data vizitei de evaluare) era în implementare proiectul 

“DECIDE - Dezvoltare prin educație antreprenorială și cercetare inovativă doctorală și 

postdoctorală”, nr. identificare contract: POCU/380/6/13 - “Sprijin pentru doctoranzi și 

cercetători post-doctorat”, perioada de implementare: 21.06.2019 - 20.10.2022. În cadrul 

acestuia, următorii studenți doctoranzi din domeniul Contabilitate fac parte din grupul țintă, 

respectiv sunt sprijiniți prin burse doctorale/proiecte antreprenoriale: Crîșmariu Alina, Olaru 

Alina, Gherman Maria, Sorici Monica, Molociniuc Mărioara.  

Conducătorii de doctorat din domeniul Contabilitate sunt implicați în proiecte care au 

drept scop dezvoltarea de programe de doctorat și postdoctorale (formatori și tutori, prof. univ. 

dr. Elena HLACIUC – aprilie 2019-iulie 2020 și prof. univ. dr.  Veronica GROSU aprilie 2019-

iulie 2020 în cadrul  proiectului ”Dezvoltarea învățământului terțiar universitar în sprijinul 

creșterii economice - PROGRESSIO”, nr. identificare contract: POCU/380/6/13/125040 și a 

proiectului ”Dezvoltarea învățământului terțiar universitar în sprijinul creșterii economice - 

PROGRESSIO”, nr. identificare contract: POCU/380/6/13/125040. De asemenea, coducătorii 

de doctorat au fost implicați și în alte proiecte (prof. univ. dr. Elena HLACIUC proiect „Doctorat 

European de Calitate - EURODOC” Nr. identificare contract: POSDRU/187/1.5/S/155450  – 

program Doctoranzi -  6 luni, Iulie-Decembrie 2015). 

În cadrul Raportului de autoevaluare a domeniului de doctorat Contabilitate, în Anexa 

II.21.1 au fost prezentate pentru perioada anterioară depunerii Raportului de autoevaluare, 

granturile de cercetare / dezvoltare instituțională / dezvoltare de resurse umane pentru 

Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri.  Studenții doctoranzi din cadrul Domeniul de 

doctorat Contabilitate au avut acces și s-au implicat activ în granturile/proiectele menționate. De 

asemenea, în sfera studiilor postdoctorale, un număr de trei cercetători postdoctoranzi 
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(Socoliuc Marian, Apetri Anișoara și Gheorghe Moroșan) au finalizat cercetări specifice, 

beneficiind de finanțare prin proiectul SOCERT (Anexa II.21.2), în cadrul căruia au fost implicați 

și 4 studenți doctoranzi (Cucuieț Veronica, Sandu Antonela, Sotuha Geanina, Zaiceanu Ana-

Maria) (Anexa II.21.3). În cadrul proiectului EURODOC au beneficiat de finanțare 2 doctoranzi: 

Leliuc Cristina – Gabriela (Cosmulese) și Străpuc Constantin (Anexa II.21.4). În cadrul 

proiectului PROGRESSIO sunt implicați 4 doctoranzi (Anton Andreea, Iacoban Cristina, Tănasă 

Simona-Maria, Timofte Cristina) (Anexa II.22).  

 
Recomandări: Intensificarea demersurilor privind depunerea de aplicații la competițiile 

de proiecte de cercetare naționale si internaționale, cu scopul desfășurării de activități de 
cercetare în domeniul Contabilitate și pentru creșterea vizibilității științifice a conducătorilor de 
doctorat, în urma diseminării rezultatelor cercetării științifice. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță*A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul 
evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât 
finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt 
susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse 
umane, este cel puțin 20%. 

 
Cu ocazia vizitei de evaluare a fost documentată situația numărului de studenți 

doctoranzi din domeniul de doctorat Contabilitate, în perioada 2015-2021 (Anexa S.03.1). 

Dintre cei 24 de studenți doctoranzi din domeniul Contabilitate existenți la data evaluării, 19 

studenți studiază în regim fără taxă și 5 cu taxă. Un număr de 9 studenți (3 cu taxă și 6 fără 

taxă) beneficiază de finanțări prin burse acordate de către persoane fizice sau juridice / sprijin 

financiar prin granturi de cercetare / dezvoltare instituțională / resurse umane (studenți 9/24 – 

37,5%; studenți 6/19 – 31,57%) (Anexa S.03.2). Exemple de contracte de burse acordate 

studenților doctoranzi sunt prezentate în Anexa S.03.3. 

 

Recomandări: Continuarea acțiunilor prin care instituția se preocupă de identificarea 
potențialilor finanțatori (distincți față de finanțatorul guvernamental) și prin intermediul cărora 
studenții doctoranzi din domeniul Contabilitate să beneficieze de burse. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță*A.1.3.3.
2
 Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor 

doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare 
încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a 
deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, 
școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme 
specifice de diseminare etc.). 

                                                             
2Indicatorii semnalizaţi prin asterisc (*) au un statut special, exclusiv cu referire la procesul de evaluare a 
domeniilor de studii universitare de doctorat, în condiţiile art. 12 din anexa nr. 1 la ordinul ministrului educației 
nr. 3651 din 12.04.2021 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a 
sistemelor de criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare. În cazul neîndeplinirii lor, 
Agenţia acordă IOSUD o perioadă de cel mult 3 ani pentru corectarea respectivelor deficienţe. 
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Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava alocă un cuantum din totalul sumelor 

aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și taxelor de 

școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă pentru a 

deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli 

de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme 

specifice de diseminare etc.). În cazul domeniului Contabilitate, în perioada 2016-2020, 

conform Situației cheltuielilor de formare profesională a doctoranzilor (Anexa II.23), 

pentru decontarea cheltuielilor de formare profesională a doctoranzilor (participarea la 

conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau 

alte forme specifice de diseminare etc.) au fost utilizate în medie 13% din totalul sumelor 

aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și taxelor de 

școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă. În Anexa 

S.04 este prezentată hotărârea Senatului nr. 90/22.10.2019 privind stimularea participării la 

manifestări științifice, a publicării de articole indexate în baze de date internaționale și a cărților 

în edituri de prestigiu – pe baza căreia instituția decontează cadrelor didactice cheltuieli de 

deplasare și taxe de participare la manifestări științifice, taxe de publicare pentru articole, 

cheltuieli de editare cărți etc.     

 
Recomandări: Elaborarea și adoptarea unei prevederi interne pe baza căreia să fie 

decontate cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor, cu precizarea unor criterii pe 
baza cărora sunt suportate cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor, precum și 
cuantumul acestora în raport cu granturile doctorale obținute de universitate prin contract 
instituțional și taxe de școlarizare.   

Indicatorul este îndeplinit 

 

Criteriul A.2. Infrastructura de cercetare 
 

Standardul A.2.1. IOSUD/Școlile doctorale dețin o infrastructură de cercetare care să 
susțină derularea activităților specifice studiilor universitare de doctorat. 
 

IOSUD din cadrul Universității ”Ștefan cel Mare” din Suceava a dezvoltat, în acord cu 
strategia de dezvoltare a instituției, o infrastructură de cercetare adecvată obiectivelor fixate și 
cu ajutorul căreia sunt derulate activități în cadrul studiilor universitare de doctorat în domeniul 
Contabilitate.  
 

Indicatorul de performanță A.2.1.1.Spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit 
realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele 
asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, 
acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de 
cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în 
mod distinct, infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în 
ultimii 5 ani. 

 
În Anexa I.38 (Spații de învățământ 2021) și Anexa I.39 (Patrimoniul USV. Acte de 
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proprietate) este prezentată situația sintetică a spațiilor de învățământ ale Universității “Ștefan 

cel Mare” din Suceava, respectiv situația proprietății acestora. Cu ocazia vizitei de evaluare au 

fost vizitate laboratoarele de cercetare specifice domeniului de doctorat Contabilitate și 

biblioteca instituției. IOSUD-USV nu are spații închiriate destinate studiilor universitare de 

doctorat. Instituția de învățământ superior a alocat studenților doctoranzi spații, fără a percepe 

chirii sau alte taxe. Studenților doctoranzi din Domeniul de doctorat Contabilitate le-au fost 

alocate sălile Corp H Sala H001, Corp A, Sala A110, E233, INCUBAF, E 118, E 119. Studenții 

doctoranzi și conducătorii de doctorat au acces în spațiile proprii USV în baza orarelor întocmite 

pentru fiecare domeniu de doctorat. Pentru studiul individual, studenții-doctoranzi utilizează 

spațiile bibliotecii universitare, precum și laboratoarele de cercetare menționate destinate 

studiilor doctorale. După cum reiese din Anexa II.24 (Lista birourilor de care dispune 

personalul de predare-cercetare), fiecare conducător de doctorat dispune de birou propriu, în 

care să își poată pregăti materialele ce premerg activitățile de predare sau cercetare. Atât 

conducătorii de doctorat, cât și studenții doctoranzi au acces în sălile de cercetare în baza 

procedurii PO-SD-11 Asigurarea accesului membrilor școlilor doctorale la resursele de 

cercetare (Anexa II.25), aprobată de Senat la data de 13.06.2017  

https://usv.ro/calitate/pagini/proceduri/scoala_doctorala/PO-SD-

11%20Procedura%20asigurare%20acces%20la%20resursele%20de%20cercetare_24.03.pdf.  

Nu există restricții privind accesul la spații și infrastructura de cercetare pentru 

conducătorii de doctorat titulari sau afiliați IOSUD-USV și nici pentru studenții doctoranzi 

înmatriculați în cadrul IOSUD-USV. Accesul studenților doctoranzi sau a conducătorilor de 

doctorat din alte centre universitare la spațiile și infrastructura de cercetare a IOSUD-USV se 

face frecvent, în baza unor protocoale semnate de ambele părți (exemplu model cadru protocol 

cu alte centre, Anexa S.05).  

În platforma ERISS este postat Laboratorul de incubarea afacerilor 

https://eeris.eu/?&sm=module.org.erris.app.infra&ddpN=3245192760&we=a5ba74f6d75889ea8

c62a266f3e019f6&wf=dGFCall&wtok=b67a252978a1d48e11acde8d13d1a930f2881e3a&wtkps

=JY1bDoMgFET3wr+EN/S6GiJYURQFjbVN9161f2eSmTMWBHwKcEAlOFQXkCeKrNoUxiMfS

x89iSt7DWNnqJuWPchj6tZehIpuXcubqaK+eyeTr7EGFKY2279KAGKMqtsKaF+HWC7mDJAj2h

NJJWdKe+Vk02hBDTHSPc5E7NU7a7u/QQEak9uixyk/sc85FGznGd9fqP7+AA==&wchk=fa0e1

5d5969583e1cbca8fa153ec9d55564d903a  

   În Anexa II.26.1 (Centre de cercetare) și Anexa II.26.3 (Softuri de cercetare) este 

descris Centrul de Cercetare în Contabilitate și Informatică de Gestiune 

(https://seap.usv.ro/centre-de-cercetare/centrul-de-cercetare-contabilitate-si-informatica-de-

gestiune/#) și sunt oferite informații privind achizițiile softurilor utilizate, respectiv serviciul de 

licențiere pentru utilizare sistem ERP – pentru minim 25 utilizatori/stații de lucru, NVivo Plus 12 

Educational pentru 7 utilizatori, licența SPSS și un software de analiză cantitativă (care asigură 

gestionarea, planificarea și optimizarea tuturor proceselor economice prin modulele Financiar, 
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Contabilitate, Stocuri, Mijloace Fixe, Achiziții, Vânzări, Producție și poate sprijini doctoranzii prin 

detalierea analitică a vulnerabilităților din situațiile financiare ale entităților analizate).  

Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava dispune de peste 304.000 unități 

bibliografice (Anexa I.40) (Raport de activitate al Bibliotecii USV pentru anul 2020), fapt care 

permite desfășurarea adecvată a cercetării științifice avansate în domeniile științelor socio-

umane. Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” Suceava oferă studenților doctoranzi din 

domeniul Contabilitate servicii de informare și de documentare în săli specializate, cu acces 

direct și indirect la publicații, împrumut de documente la domiciliu, împrumut și schimb inter- 

bibliotecar intern și internațional, referințe științifice și informare bibliografică, acces la baze de 

date românești și din străinătate.  

Activitățile din bibliotecă se desfășoară în birouri și săli de lectură aflate în corpurile A și 

E ale campusului universitar, acestea având o suprafață de peste 770 mp. Pentru studiu, există 

6 săli de lectură în care sunt puse la dispoziție peste 227 locuri. Sălile sunt organizate cu fond 

de carte pentru împrumut la domiciliu și cu acces liber la raft. Utilizatorii beneficiază de 

următoarele instrumente de informare: catalogul electronic pentru publicații monografice și 

seriale - Aleph 500 și catalogul alfabetic pentru colecții speciale. Sălile de lectură sunt dotate cu 

30 de calculatoare pentru studenți, conectate la Internet care asigură accesul cititorilor la 

catalogul OPAC, Rolinest, baze de date internaționale și alte pagini de informare științifică.  

În ultimii cinci ani, Biblioteca USV a oferit acces la baze de date științifice, din diferite 

domenii ale cunoașterii, prin Proiectul Anelis Plus, iar periodic și la alte baze de date de pe lista 

consorțiului Anelis. Bazele de date la care au acces conducătorii de doctorat, cât și studenții 

doctoranzi, pot fi accesate pe site-ul bibliotecii USV: http://www.biblioteca.usv.ro/, 

http://exlibris.usv.ro:8991/F – catalogul on-line ALEPH. Biblioteca are acces deschis la 6 baze 

de date care pot fi utilizate în cadrul Proiectului Anelis Plus: Springerlink, ISI Web of Knowledge 

(Web of Science, Journal Citation Report, Derwent Inovation Index), CABI, SCOPUS, EBSCO, 

IEEE/IEL, Science Direct Journals & Books. În baza accesării bazelor de date internaționale, 

fiecare conducător de doctorat și studenții doctoranzi au acces la resurse de documentare 

academică în format electronic, în domeniul de specialitate (Anexa II.28) (Resurse 

electronice). În ultimii 10 ani, Biblioteca universității a achiziționat un număr de peste 2000 de 

documente (cărți, periodice, seriale, audio-video) din domeniul de specialitate (Anexa II.29) 

(Achiziții publicații 2016-2020 Domeniul Contabilitate). În decembrie 2018 au mai fost 

achiziționate un număr de 100 de titluri din literatura științifică națională și internațională, pe 

problematica eticii și integrității academice pentru biblioteca centrului de cercetări în etică 

aplicată nou înființat. 

 
Recomandări: Continuarea acțiunilor de identificare de surse de finanțare care să 

permită accesul la baze de date cantitative utile studenților doctoranzi din domeniul de doctorat 
Contabilitate pentru dezvoltarea studiilor de caz în cercetările doctorale, cum ar fi de exemplu, 
Bankscope, Amadeus, CMA, Osiris, Audit Analytics, Orbis, Refinitiv Thomson Reuters Eikon 
etc. 
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Indicatorul este îndeplinit 

 

Criteriul A.3. Calitatea resursei umane 
 

Standardul A.3.1. La nivelul fiecărei școli doctorale există suficient personal calificat 

astfel încât să fie asigurat un proces educațional de calitate. 
 

IOSUD din cadrul Universității ”Ștefan cel Mare” din Suceava îți susține activitățile de 
realizare a obiectivelor fixate în cadrul studiilor universitare de doctorat în domeniul 
Contabilitate prin resurse umane corespunzător calificate.   

 
Indicatorul de performanță A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară 
activitatea minimum trei conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai 
puțin de trei) îndeplinesc standardele minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul 
realizării evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare. 

 
În cadrul Domeniului de doctorat Contabilitate, în perioada 2015-2019 și-au desfășurat 

activitatea 2 conducători de doctorat, iar începând cu anul universitar 2019-2020 și până la data 

evaluării și-au desfășurat activitatea 3 conducători de doctorat, conform Anexei II.03 (Lista 

conducătorilor de doctorat), respectiv prof. univ. dr. Azzali Stefano (Universitatea din Parma, 

Italia), prof. univ. dr. Grosu Veronica (Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava) și prof. univ. 

dr. Hlaciuc Elena (Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava). Anexa II.36 (Atestate 

abilitare) conține Ordinul Ministrului Educației și Cercetării Științifice nr. 3216/18.02.2015 de 

acordare a atestatului de abilitare și a calității de conducător de doctorat doamnei prof. univ. dr. 

Grosu Veronica și Ordinul Ministrului Educației, Cercetării și Inovării nr. 6046/02.12.2009, prin 

care i s-a conferit calitatea de conducător de doctorat doamnei prof. univ. dr. Hlaciuc Elena. CV-

urile conducătorilor de doctorat sunt conținute de Anexa II.34 (CV). Aprobarea Senatului USV 

de desfășurare a activității de conducere de doctorat în cadrul Școlii Doctorale de Științe Socio-

Umane pentru domnul prof. univ. dr. Stefano Azzali este prezentată în Anexa II.35.3.  

La data vizitei de evaluare – 03.09.2021, în cadrul Domeniului de doctorat Contabilitate 

își desfășoară activitatea 4 cadre didactice conducători de doctorat, în urma procesului de 

afiliere la școala doctorală a dlui conf. univ. dr. Socoliuc Marian, în baza Hotărârii Senatului 

Universității “Ștefan cel Mare” din Suceava (nr. 78/03.09.2021) (Anexa S.06). Acordarea 

atestatului de abilitare în domeniul de doctorat Contabilitate s-a realizat prin Ordin al Ministrului 

Educației nr. 4574/03.08.2021 (Anexa S.06). 

Documentele de afiliere la Școala Doctorale de Științe Socio-Umane, respectiv pentru 

conducere de doctorat în domeniul Contabilitate pentru ceilalți trei conducători de doctorat sunt 

prezentate în Anexa S.07 - prof. univ. dr. Hlaciuc Elena, prof. univ. dr. Grosu Veronica și prof. 

univ. dr. Stefano Azzali. 

Deoarece de la data elaborării raportului de autoevaluare, s-au modificat datele 

scientometrice ale anumitor publicații științifice în care conducătorii de doctorat au publicat 

studii / au fost elaborate și publicate noi studii, a fost solicitată actualizarea Fișelor de 
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îndeplinire a standardelor în vigoare CNATDCU pentru conducătorii de doctorat.  Acestea sunt 

prezentate pentru cei 4 conducători de doctorat în Anexa S.08. 

Standardele minimale CNATDCU în vigoare la momentul evaluării sunt îndeplinite 

de către 3 din cei 4 conducători de doctorat din domeniul Contabilitate supus evaluării 

(prof. univ. dr. Grosu Veronica,  prof. univ. dr. Stefano Azzali și conf. univ. dr. Socoliuc Marian) - 

comisia 27 Științe economice și administrarea afacerilor, Ordinul Ministrului Educației Naționale 

și Cercetării Științifice nr. 6129/2016 privind aprobarea standardelor minimale necesare și 

obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior, a gradelor profesionale 

de cercetare-dezvoltare, a calității de conducător de doctorat și a atestatului de abilitare.  

Recomandări: Intensificarea eforturilor de atragere de noi conducători de doctorat care 
au obținut abilitarea în domeniul Contabilitate, în vederea consolidării bazei de personal a școlii 
doctorale în acest domeniu de doctorat.  

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță*A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre conducătorii de doctorat din 
domeniul de doctorat evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu încheierea unui 
contract de muncă pe perioadă nedeterminată. 
 

Dintre cei 4 conducători de doctorat în Domeniul Contabilitate, 3, respectiv 75% sunt 

cadre didactice titulare ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu contract pe 

durată nedeterminată -  doamna prof. univ. dr. Grosu Veronica (Decizia nr. 1087 

/02.10.2015, titular profesor din 05.10.2015), doamna prof. univ. dr. Hlaciuc Elena (Decizia 

nr. 185/01.07.2003, titular profesor din 24.02.2003) (Anexa II.38 - Decizii titularizare post) 

și domnul conf. univ. dr. Socoliuc Marian (Anexa S.09, care conține adeverințe emise de 

către instituția de învățământ superior în perioada vizitei de evaluare, din care rezultă 

calitatea de cadre didactice titulare angajate pe perioadă nedeterminată pentru 3 din cei 4 

conducători de doctorat). Din discuțiile purtate pe perioada vizitei de evaluare cu cadrele 

didactice conducători de doctorat, a rezultat faptul că instituția de învățământ susține 

financiar procesele de abilitare ale cadrelor didactice, prin plata taxelor de abilitare și 

susținerea financiară a publicării de lucrări în jurnale de interes pentru domeniul de doctorat 

Contabilitate, din perspectiva îndeplinirii condițiilor de abilitare în vigoare. De asemenea, a 

rezultat faptul că în Departamentul de Contabilitate, audit și finanțe din cadrul Facultății de 

Economie, Administrație și Afaceri există două cadre didactice (asist. univ. dr. Gabriela 

Cosmulese și lect. univ. dr. Marius-Sorin Ciubotariu) care îndeplinesc în prezent condițiile de 

abilitare și intenționează să urmeze etapele de obținere a abilitării în domeniul de doctorat 

Contabilitate, respectiv să se afilieze la școala doctorală din instituție.   

 
Recomandări: Configurarea unor mecanisme interne prin care cadrele didactice din 

domeniul Contabilitate să fie sprijinite, inclusiv financiar, în vederea desfășurării de activități de 
cercetare științifică, în urma cărora să fie diseminate rezultate ale cercetării care pot contribui la 
creșterea numărului de cadre didactice titulare abilitate în domeniul Contabilitate și afiliate la 
școala doctorală. 
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Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță A.3.1.3. Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători 
care au calitatea de conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar 
universitar / CSII cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în 
domeniu care îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de 
cercetare menționate anterior, în condițiile legii. 

 
Conform Anexei II.44 (Plan de pregătire avansată, începând cu anul universitar 

2018-2019, specific direcției de cercetare Contabilitate), programul de pregătire avansată 

asigură aprofundarea cunoștințelor de către doctoranzi, prin studierea unor discipline 

fundamentale sau complementare în domeniul Contabilitate (Standarde, directive și 

reglementări privind raportarea financiară, Politici contabile în cercetarea economică / Analiza 

poziției și performanțelor entităților economice, precum și Etica și metodologia cercetării în 

contabilitate). Studenții doctoranzi au posibilitatea de a opta în mod independent pentru 

parcurgerea cursurilor din cadrul studiilor universitare avansate puse la dispoziție de școala 

doctorală proprie sau de către alte școli doctorale. Disciplinele menționate (Anexa II.40.1 Stat 

de funcții SDSSU, an universitar 2020-2021), care fac parte din programul de pregătire 

avansată, sunt susținute de către cele două cadre didactice conducători de doctorat în 

Domeniul Contabilitate și titulare ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (doamna prof. 

univ. dr. Grosu Veronica - Standarde, directive și reglementări privind raportarea financiară; 

Etica și metodologia cercetării în contabilitate, introdusă din anul universitar 2018-2019 și 

susținută împreună cu domnul prof. univ. dr. Popoveniuc Bogdan, precum și discipline susținute 

de doamna prof. univ. dr. Hlaciuc Elena - Analiza poziției și performanțelor entităților economice 

și Politici contabile în cercetarea economică), conform Anexei II.45.1 (Fișe disciplină) și Anexa 

S.10 (Fișa disciplinei Politici contabile în cercetarea economică). Prevenirea și 

sancționarea oricărui tip de abateri de la normele eticii ştiinţifice și deontologice reprezintă teme 

fundamentale cărora li se acordă atenție în cadrul programului de pregătire avansată.  

 
Recomandări: Diseminarea publică prin intermediul site-ului instituției a informațiilor 

privind programul de pregătire avansată în domeniul de doctorat Contabilitate, precum și fișele 
de disciplină aferente pentru toate disciplinele propuse.   

Indicatorul este îndeplinit. 
 

Indicatorul de performanță*A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează 
concomitent mai mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflaţi în perioada 
studiilor universitare de doctorat3, nu depăşeşte20%. 

 

                                                             
3
3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), respectiv 4 

ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, alin. (3) din Legea 
Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare, la care se adaugă perioadele de 
prelungire acordate conform art. 39 alin. (3) din Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu 
modificările şi completările ulterioare. 
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Prevederile instituționale din cadrul IOSUD-USV statuează faptul că un conducător de 

doctorat poate îndruma simultan maxim 10 studenți doctoranzi, la zi, în stagiu (aflați în perioada 

legală de studii universitare de doctorat 3 ani) – conform Hotărârii Senatului nr. 98/2013 

(Anexa II.39), menționată și în Regulamentul de organizare și desfășurare a programelor 

de studii universitare de doctorat a IOSUD-USV – R11 (ed. 5, rev 

/22.04.2021),https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/regulamente/R11%20Regulament%20org%

20si%20desf%20stud%20univ%20de%20doctorat_ed5rev2_22.04.2021_site.pdf.  

Anumite noțiuni, stabilite expres în legislația în vigoare, precum perioada studiilor 

universitare de doctorat, sunt menționate în reglementările interne ale instituției, fără a fi însă 

exact definite conform legislației în vigoare – concret, în hotărârea Senatului nr. 98/2013 se 

consideră perioada legală de 3 ani, fără a se lua în calcul perioadele de prelungire acordate 

conform art. 39 alin. (3) din Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011.  

În luna septembrie 2021, numărul studenților doctoranzi aflați în perioada studiilor 

universitare de doctorat (conform definiției legale) este de 24 de studenți doctoranzi în 

domeniul Contabilitate, care sunt coordonați, după cum urmează: 

- prof. univ. dr. Hlaciuc Elena – 8 studenți doctoranzi 

- prof. univ. dr. Grosu Veronica – 8 studenți doctoranzi 

- conf. univ. dr. Socoliuc Marian – 8 studenți doctoranzi 

În urma procesului de afiliere la Școala Doctorală de Științe Socio-Umane a domnului 

conf. univ. dr. Socoliuc Marian, au fost aprobate în luna septembrie 2021 mobilități interne 

pentru un număr de 8 studenți doctoranzi, de la conducătorii de doctorat prof. univ. dr. Grosu 

Veronica și prof. univ. dr. Hlaciuc Elena către conf. univ. dr. Socoliuc Marian (studenții 

doctoranzi FILIP M.C. Elena Loredana (DINU); MOLOCINIUC A. Mărioara (HRIȚCAN); 

GHERMAN I. Maria (BURSUC); VIERU A. Roman; HLOPEȚCHI A. Daria (ROTARU); BASOC 

M. Tatiana (CHIRA); NUCĂ G. Dumitrița; ULIAN I. Olga (COVALI)).    

Studenții doctoranzi coordonați în luna septembrie 2021 de către doamna prof. univ. dr. 

Hlaciuc Elena sunt PAȘINSCHI V. Cristina, STANCIUC Ghe. Mihaela Ionela (SOCOLIUC), 

ȘOMÎTCĂ V. Sorin, CRÎȘMARIU V. Alina (ȘOMÎTCĂ), OLARU C. Elena-Alina (COLBEA), 

POPA M. Iulita (BÎRCĂ), ANTON C. Andreea, RAŢĂ V. Daniel. 

Studenții doctoranzi coordonați în luna septembrie 2021 de către doamna prof. univ. dr. 

Grosu Veronica sunt STAFIE N. Gabriela, BĂRBIERU V. Ana-Carolina, TIȘCENCO S. Vilena, 

ȘOIMU D. Sergiu, CHELBA I. Ancuța-Anisia, MELEGA P. Anatol, JIERI I. Nicolai, SORICI V. 

Monica-Laura (ZLATI).  

În anul 2021 au susținut public tezele de doctorat următorii studenți doctoranzi: TANASĂ 

C. Simona-Maria (BRÎNZARU), TIMOFTE G. Cristina (COCA) și IACOBAN G. Cristina 

(CÂRCU), la data de 15.07.2021.  

Conform Anexei II.40.2 (Număr de doctoranzi coordonați), în anul universitar 2020-

2021, în cadrul Domeniului de doctorat Contabilitate, doamna prof. univ. dr. Hlaciuc Elena a 



26 

 

 

coordonat 11 doctoranzi în stagiul de 3 ani și un doctorand aflat în prelungire (din care 2 cu 

dublă diplomă) și 3 doctoranzi aflați în perioada de grație, iar doamna prof. univ. dr. Grosu 

Veronica a coordonat 15 doctoranzi în stagiul de 3 ani (din care 8 cu dublă diplomă) și 3 

doctoranzi aflați în perioada de grație. Din Anexa II.22.1 (Situația doctoranzilor, domeniul 

Contabilitate), rezultă faptul că, în anul universitar 2019-2020, la data elaborării Raportului de 

autoevaluare a Domeniului de doctorat Contabilitate, în cadrul Universității “Ștefan cel Mare” din 

Suceava existau un număr total de 33 de studenți doctoranzi aflați în stagiu sau în 

prelungire/grație: 20 de doctoranzi în stagiu (cu frecvență și fără taxă), un doctorand în stagiu 

(forma de învățământ frecvență redusă și fără taxă), 5 doctoranzi în stagiu (forma de 

învățământ frecvență redusă și cu taxă), un doctorand în prelungire 6 luni (cu frecvență și fără 

taxă), 2 doctoranzi în perioada de grație de 2 ani (forma de învățământ frecvență redusă și cu 

taxă), un doctorand în prelungire 2 ani și grație 6 luni (forma de învățământ frecvență redusă și 

fără taxă), un doctorand în perioada de grație de 1 an (cu frecvență și fără taxă), un doctorand 

în perioada de grație de 2 ani (cu frecvență și fără taxă) și un doctorand în perioada de grație 

de 2 ani (forma de învățământ frecvență redusă și fără taxă). 

 
Recomandări: Analiza oportunității armonizării reglementărilor interne ale instituției cu 

cele naționale (standarde ARACIS), în ceea ce privește numărul de doctoranzi aflați în perioada 
studiilor universitare de doctorat pe care un conducător de doctorat îi poate îndruma 
concomitent. Utilizarea adecvată a termenilor prevăzuți de legislația în vigoare în reglementările 
interne (exemplu perioada studiilor universitare de doctorat).   

Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 

Standardul A.3.2. Conducătorii de doctorat din cadrul Școlii Doctorale desfășoară o 
activitate științifică vizibilă internațional. 

 

În cadrul IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, cercetarea științifică a 
conducătorilor de doctorat din domeniul Contabilitate este valorificată prin publicații pentru 
scopuri științifice, diseminate preponderent în fluxul internațional, ceea ce contribuie la 
vizibilitatea internațională a rezultatelor cercetării științifice.  

 
Indicatorul de performanță A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul 
supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu 
factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv în care 
se regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică – 
dezvoltare – inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au 
vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele 
științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile 
asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor 
de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de susținere a 
unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate din 
străinătate. Pentru ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației fizice, conducătorii de 
doctorat vor proba vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin calitatea de membru în 
board-urile asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în comitetele de organizare a 
evenimentelor artistice și competițiilor internaționale, respectiv prin calitatea de membru în jurii 
sau echipe de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau competițiilor internaționale. 
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Conform Anexei II.37 (Îndeplinire standarde minimale), conducătorii de doctorat din 

domeniul de doctorat supus evaluării – domeniul Contabilitate -  prezintă minimum 5 publicații 

indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu 

semnificație relevantă pentru domeniul Contabilitate, în care se regăsesc contribuții de nivel 

internațional și care relevă un progres în cercetarea științifică – dezvoltare – inovare pentru 

domeniul evaluat, dintre care amintim:  

- Azzali S., Mazza T., Fernanda A., 2020, Effects of disclosed audit sanctions on audit 

firm's market share in Italy and Spain, Accounting and Finance, 61(1), 2477-2505, https://www-

webofscience-com.am.e-nformation.ro/wos/woscc/full-record/WOS:000548222800001 (revista 

Q2 Business, Finance, factor de impact pe ultimii 5 ani – 3,27) 

- Medioli A., Azzali S., Mazza T., 2020, Ownership-motivated income shifting: evidence 

from European Multinational Groups, Management Decision, Volume: 58 Issue: 12, 2621-2637, 

https://www-webofscience-com.am.e-nformation.ro/wos/woscc/full-

record/WOS:000541871500001 (revista Q2 Business, Management, factor de impact pe ultimii 

5 ani – 4,816) 

- Mazza T., Azzali S., 2015, Effects of Internal Audit Quality on the Severity and 

Persistence of Controls Deficiencies, International Journal of Auditing, 19 (3), 148-165, 

https://www-webofscience-com.am.e-nformation.ro/wos/woscc/full-

record/WOS:000211979200003 (revista Q3 Business, Finance, factor de impact pe ultimii 5 ani 

– 2,417) 

- Antohi V., Zlati M., Radu R., Cosmulese C.G., Socoliuc M., 2020,  Viability of liberal 

professions' economic effectiveness in the context of the new fiscal changes in Romania, 

International Journal of Finance & Economics, 26(1), 1236-1255, https://www-webofscience-

com.am.e-nformation.ro/wos/woscc/full-record/WOS:000559383300001  (revista Q2 Business, 

Finance, factor de impact pe ultimii 5 ani – 2,813) 

Cosmulese C.G., Socoliuc M., Ciubotariu M.S., Mihaila S., Grosu V., 2019,  An empirical 

analysis of stakeholder’s expectations and integrated reporting quality, Economic Research-

Ekonomska Istrazivanja, 32(1),  3963-3986, https://www-webofscience-com.am.e-

nformation.ro/wos/woscc/full-record/WOS:000491899200001  (revista Q2 Economics, factor de 

impact pe ultimii 5 ani – 3,065) 

Domnul expert din străinătate, prof. univ. dr. Francisco-Javier Blanco-Encomienda, a 

menționat faptul că un număr mare dintre articolele publicate de către conducătorii de doctorat 

sunt publicate în jurnale editate de către Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava, fiind 

autori care fac parte din colectivele editorial. Deși obiectivul promovării revistelor instituției / în 

care conducătorii de doctorat sunt membri ai comitetelor de redacție este de înțeles, cercetătorii 

ar trebui să publice, de asemenea, articole în alte reviste diferite. 
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În cadrul raportului de autoevaluare (Anexa II.34.1) sunt prezentate în sinteză elemente 

de vizibilitate internațională ale conducătorilor de doctorat. Conducătorii de doctorat din 

domeniul Contabilitate au vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în calitatea de 

membru în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de 

membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul 

conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al 

unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu 

o universitate din străinătate:  

Prof. univ. dr. Hlaciuc Elena  

- Calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor internaționale: 

Membru in Comitetul Editorial – European Journal of Accounting Finance & Business, Revista 

http://www.accounting-management.ro/?pag=es;  

Scientific Committee - THE ANNALS OF ‘STEFAN CEL MARE’ UNIVERSITY SUCEAVA, 

ISSN: 2066-575X, The Faculty of Economics, BDI-Index. RePEc, DOAJ, EBSCO, Scientific 

Commons, Public Knowledge Project (PKP), SCIRUS, Socionet Intute - Social Sciences, 

IndexCopernicus, http://www.seap.usv.ro/annals/board.html, 2010: 20+2x2; 2011: 20+2x2; 

2012: 20+2x2; 2013: 20+2x2; 2014: 20+2x1;  

Member of the specific scientific committee of Ecoforum Journal, ISSN 2344 – 2174, indexat in 

BDI: REPEC si DOAJ, http://www.ecoforumjournal.ro/index.php/eco  

Member - Scientific Council - JOURNAL OF TOURISM (JT) - Studies and research in tourism, 

ISSN 1844-2994 (BDI-Index. RePEc, Scientific Commons Public Knowledge Project/ PKP, 

Scirus, Socionet), http://www.revistadeturism.ro/content/view/13/28/lang,romana/ 2010: 20+2x1; 

2011: 20+2x1; 2012: 20+2x1; 2013: 20+2x1  

Member - Scientific Committee - THE ANNALS OF ORADEA UNIVERSITY, The Faculty of 

Economics, BDI-Index. RePEc, DOAJ, EBSCO, Scientific Commons, Public Knowledge Project 

(PKP), SCIRUS, Socionet Intute - Social Sciences, IndexCopernicus, 

http://steconomiceuoradea.ro/anale/volume/2012/1st-issue-July-2012.pdf 

- Calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale: Membru AFC, 

Franta  

- Calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate: 

INTERNATIONAL SCIENTIFIC STUDENT CONFERENCE, ISSC 2020 ,,PROSPECTS OF 

ACCOUNTING DEVELOPMENT: THE YOUNG RESEARCHER’S VIEW” 11-12 Marth 2020, 

CHIȘINĂU V Edition, Chișinău, ASEM, at 10.00, platform ZOOM, 

https://us02web.zoom.us/j/7425481470?pwd=YkJtMGlFMnRBa3VTZVFCcllOSkRhZz09ID 742 

548 1470  

- Calitatea de membru al unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități din 

străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate:  

• Membru în 3 Comisii de susținere a tezelor de doctorat în Republica Moldova  
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• 1 teza de doctorat în cotutelă, Universitatea Valencia, SPANIA  

Prof. univ. dr. Grosu Veronica 

- Calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor internaționale: 

o Member of International Conference Committee of the 12th International Conference on 

Intellectual Capital, Knowledge Management & Organisational Learning – ICICKM 2015 

Bangkok, Thailand, http://academic-conferences.org/icickm/icickm2015/icickm15-

committee.htm  

o Member of Scientific Committee INTERNATIONAL CONFERENCE REGIONAL 

SUSTAINABLE DEVELOPMENT – THROUGH COMPETITIVENESS, INNOVATION AND 

HUMAN CAPITAL – Second edition – 29-30 October 2015, SATU MARE, ROMANIA, 

http://www.uvvg.ro/ecconfsm2015/committees.html  

o Member of editorial Board –Journal of Accounting, Research Journali, 2016, 

http://www.researchjournali.com/journal-of-accounting/details.php  

o Member of Scientific Committee of International Conference Scientific Cooperation for future, 

2016, Turcia, Member of International Editorial Board IBIMA PUBLISCHING, 

http://www.ibimapublishing.com/board.html  

o Member of International Conference Committee of the 8 th International Conference, EICIC 

on Intellectual capital, 12-13, 2016, Foscari, University of Venice, Italy, 

https://books.google.ro/books?id=8DOeDAAAQBAJ&pg=PR5&lpg=PR5&dq=veronica+grosu+m

ember+committe&source=bl&ots=HGLpbKhj35&sig=qWCgMVN_ezgHz4xOHd0avi820Pg&hl=ro

&sa=X&ved=2ahUKEwiUt-

_t3ePfAhVKlIsKHX5_A1gQ6AEwDHoECAAQAQ#v=onepage&q=veronica%20grosu%20memb

er%20committe&f=false  

o Membru în Comitetul Știintific al Conferințe Internaționale Paradigma contabilităţii si auditului: 

realităţi naţionale, tendinţe regionale și internaţionale Ediţia a V-a, 1 aprilie 2016, Chisinău, R. 

Moldova  

o Member of INTERNATIONAL CONFERENCE REGIONAL SUSTAINABLE DEVELOPMENT – 

THROUGH COMPETITIVENESS, INNOVATION AND HUMAN CAPITAL, Third edition, 27-28 

October 2016, BUCHAREST, ROMANIA, 2016. http://www.ipe.ro/Program%20conf%2027-

28%20oct_var%20completata.pdf  

o Member of INTERNATIONAL CONFERENCE PROCEEDINGS EUREM 2016 Conference 

Modern issues of EU development and relations between EU and Moldova 24-25 November 

2016, Chișinău – 2016,  

https://mruni.pure.elsevier.com/ws/portalfiles/portal/8483542/CD_EUREM_CONFERENCE_FIN

AL.pdf  

o Membru în comitetul științific a Conferinței științifice internaționle "Paradigma contabilităţii si 

auditului: realităţi naţionale, tendinţe regionale și internaţionale", 1 aprilie, 2016 ; Chisinău). 

organizată de Departamentul „Contabilitate, Audit și Analiza Economică” ASEM;The 
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Association of Chartered Certified Accountants (ACCA);Asociaţia Contabililor si Auditorilor 

Profesionisti din Republica Moldova KPMG în Moldova,  

http://www.ase.md/files/catedre/cae/conf/conf_aprilie_2016.pdf  

o Member of editorial Board –Journal of Accounting, Research Journali, 2017, 

http://www.researchjournali.com/journal-of-accounting/details.php  

o Membru în Comitetul Științific al Seminarului Internațional Probleme actuale în contabilitatea, 

auditul și finanțele firmei în Romania și Republica Moldova, organizat de Universitatea "Stefan 

cel Mare" Suceava în colaborare cu Facultatea de Economie din cadrul Universității de Studii 

Politice și Economice Europene "Constantin Stere" organizată în perioada 30 iunie - 1 iulie, 

având ca invitat special pe prof. Giovani VERGA de la Universita degli Studi di Parma, Italia.  

o Member of Editorial Board of International conference regional – sustainable development – 

through competitiveness, innovation and human capital, 12-13 octomber, 2017 

www.uvvg.ro/ecconfsm/scientific-committee/  

o Member of International Conference Committee of the 9 th International Conference, EICIC 

on Intellectual capital, 6-7 april, 2017, Lisboa, Portugal,  

https://books.google.ro/books?id=tk88DwAAQBAJ&pg=PR5&lpg=PR5&dq=veronica+grosu+me

mber+committe&source=bl&ots=FxNuvw3s5 

X&sig=3C5FF2a6sf9j6n05oTHq8Oldt5Y&hl=ro&sa=X&ved=2ahUKEwiUt-

_t3ePfAhVKlIsKHX5_A1gQ6AEwC3oECAIQAQ#v=onepage&q=veronica%20grosu%20member

%20committe&f=false o Member of INTERNATIONAL CONFERENCE Scientific Cooperation 

for the Future in Economics and Administration Scinces, International Conference-2017, Usak 

University, Faculty of Economics and Adminstrative Sciences Aristotle University of 

Thessaloniki, September 6-8, 2017, Thessaloniki, Greece,  

http://scfconferences.com/documentation/SCF-2017-ABSTRACT-BOOK.pdf  

o Membru Comitetul Științific a INTERNATIONAL SCIENTIFIC STUDENT CONFERENCE 

,,PROSPECTS OF ACCOUNTING DEVELOPMENT: THE YOUNG RESEARCHER’S VIEW” 

Collection of articles November 22, 2017, Chișinău, ASEM,  

http://ase.md/files/catedre/cae/conf/conf_con_22.11.17.pdf  

o Membru al conferinței internaționale: International Scientific Conference of Young 

Researchers (students, master students, PhD students), FINANCIAL-ACCOUNTING 

PARADIGMSIN THE VIEW OF YOUNG RESEARCHERS, Ist Edition, 15 December, 2017, 

conferină organizată de Faculty of Economic Sciences, Moldova State University, Faculty of 

Economic Sciences and Public Administration, “Stefan cel Mare" University of Suceava, 

Romania, Universitatea 1 Decembrie 1918, Alba Iulia  

o Membru în comitetul științific al Conferinței științifice internaționle CONTABILITATEA și 

PROFESIA CONTABILĂ în era provocărilor, Ediția a VI-a, 5-6 aprilie 2017, organizata de 

Departamentul „Contabilitate, Audit și Analiza Economică” ASEM; The Association of Chartered 
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Certified Accountants (ACCA); Asociaţia Contabililor si Auditorilor Profesionisti din Republica 

Moldova KPMG în Moldova, http://www.ase.md/files/catedre/cae/conf/conf_aprilie_2017.pdf  

o Member of „International conference regional – sustainable development – through 

competitiveness, innovation and human capital”, „Vasile Goldiș” Western University of Arad, 

Satu Mare Branch, Faculty of Economics, Computer Science and Engineering Research Centre 

in Marketing and Business Administration Research Centre in Finance and Accounting 

Research Centre in Ecology and Environmental Economics Satu Mare, 12-13 October 2017, 

https://www.uvvg.ro/ecconfsm/2018/old_website.pdf  

o Member of editorial Board –Journal of Accounting, Research Journali, 2018, 

http://www.researchjournali.com/journal-of-accounting/details.php  

o Membru în Comitetul Stiintific al Conferinţei stiinţifice naţionale cu participare internaţională 

,,Integrare prin Cercetare si Inovare”, organizată de Universitatea de Stat din Moldova,în data 

de 8-9 noiembrie 2018.  

o Member of International Scientific Practical Conference IVth Edition 21 December 2018, 

EUROPEAN INTEGRATION: ECONOMIC-LEGAL ASPECTS,  

http://www.usem.md/uploads/files/News/Conferin%C8%9Be/2018/21_12_2018/Invitation_21_1

2_2018.pdf  

o Membru a conferinței internaționale:International Scientific Conference of Young Researchers 

(students, master students, PhD students), FINANCIAL-ACCOUNTING PARADIGMSIN THE 

VIEW OF YOUNG RESEARCHERS, IIth Edition, 30 October, 2018, conferință organizată de 

Faculty of Economic Sciences, Moldova State University, Faculty of Economic Sciences and 

Public Administration, “Stefan cel Mare" University of Suceava, Romania, Faculty of Economic 

Sciences Kazan Cooperative Institute, Faculty of Economic Sciences University of European 

Studies of Moldova, Institute of Economics, Management and Finance, Kazan Federal 

University  

o Membru în comitetul științific a Conferinței științifice internaționle, Contabilitatea si auditul în 

condiţiile globalizării: realităţi si perspective de dezvoltare, Ediția a VII-a,19-20 aprilie 2018, 

organizată de Departamentul „Contabilitate, Audit și Analiza Economică” ASEM;The 

Association of Chartered Certified Accountants (ACCA); Asociaţia Contabililor și Auditorilor 

Profesioniști din Republica Moldova KPMG în Moldova,  

http://www.ase.md/files/catedre/cae/conf/conf_con_20.04.18.pdf  

o Member of International Scientific Committee, CFSS 2018 : International Conference on 

Financial Security and Stability, London, United Kingdom, February 15 - 16, 2018, 

http://waet.org/conference/2018/02/london/ICFSS/committees  

o Member of the International Scientific-Practical Symposium „Sustainable Public Procurement: 

challenges and opportunities”, Faculty of Economic Sciences of MSU in partnership with IDIS 

„Viitorul” , Chișinău, November 20,  
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2020https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag_file/8.%2BSimpozion_Sustainable_Public_Procur

ement_challenges_and_opportunities-November20-2020USM.pdf  

o Member of editorial board of The Eastern European Journal for Regional Studies (EEJRS), 

2020, https://csei.ase.md/journal/  

o Membru în comitetul științific al „22nd European Conference on Knowledge Management”, 2–

3 September 2021, Coventry, UK. 

https://www.academic-conferences.org/conferences/eckm/eckm-committee/  

- Calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate: 

o Membru în Comitetul Științific al Conferințe Internaționale Paradigma contabilităţii și auditului: 

realităţi naţionale, tendinţe regionale și internaţionale Ediţia a V-a, 1 aprilie 2016, Chișinău, R. 

Moldova  

o Member of INTERNATIONAL CONFERENCE REGIONAL SUSTAINABLE DEVELOPMENT – 

THROUGH COMPETITIVENESS, INNOVATION AND HUMAN CAPITAL, Third edition, 27-28 

October 2016, BUCHAREST, ROMANIA, 2016. http://www.ipe.ro/Program%20conf%2027-

28%20oct_var%20completata.pdf  

o Member of INTERNATIONAL CONFERENCE PROCEEDINGS EUREM 2016 Conference 

Modern issues of EU development and relations between EU and Moldova 24-25 November 

2016, Chișinău – 2016,  

https://mruni.pure.elsevier.com/ws/portalfiles/portal/8483542/CD_EUREM_CONFERENCE_FIN

AL.pdf  

o Membru în comitetul științific a Conferinței științifice internaționle "Paradigma contabilităţii si 

auditului: realităţi naţionale, tendinţe regionale si internaţionale", 1 aprilie, 2016 ; Chisinău). 

organizată de Departamentul „Contabilitate, Audit și Analiza Economică” ASEM; The 

Association of Chartered Certified Accountants (ACCA); Asociaţia Contabililor și Auditorilor 

Profesioniști din Republica Moldova KPMG în Moldova, 

http://www.ase.md/files/catedre/cae/conf/conf_aprilie_2016.pdf  

o Member of editorial Board – Journal of Accounting, Research Journali, 2017,  

http://www.researchjournali.com/journal-of-accounting/details.php  

o Membru în Comitetul Stiintific al Seminarului International Probleme actuale în contabilitatea, 

auditul și finanțele firmei în România și Republica Moldova, organizat de Universitatea "Stefan 

cel Mare" Suceava în colaborare cu Facultatea de Economie din cadrul Universității de Studii 

Politice și Economice Europene "Constantin Stere" organizează în perioada 30 iunie - 1 iulie, 

având ca invitat special pe prof. Giovani VERGA de la Universita degli Studi di Parma, Italia.  

o Member of Editorial Board of International conference regional – sustainable development – 

through competitiveness, innovation and human capital, 12-13 ottomber, 2017 

www.uvvg.ro/ecconfsm/scientific-committee/  

o Member of International Conference Committee of the 9 th International Conference, EICIC 

on Intellectual capital, 6-7 april, 2017, Lisboa, Portugal,  
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https://books.google.ro/books?id=tk88DwAAQBAJ&pg=PR5&lpg=PR5&dq=veronica+grosu+me

mber+committe&source=bl&ots=FxNuvw3s5X&sig=3C5FF2a6sf9j6n05oTHq8Oldt5Y&hl=ro&sa

=X&ved=2ahUKEwiUt-

_t3ePfAhVKlIsKHX5_A1gQ6AEwC3oECAIQAQ#v=onepage&q=veronica%20grosu%20member

%20committe&f=false  

o Member of INTERNATIONAL CONFERENCE Scientific Cooperation for the Future in 

Economics and Administration Sciences, International Conference-2017, Usak University, 

Faculty of Economics and Adminstrative Sciences Aristotle University of Thessaloniki, 

September 6-8, 2017, Thessaloniki, Greece, http://scfconferences.com/documentation/SCF-

2017-ABSTRACT-BOOK.pdf  

o Membru Comitetul Științific a INTERNATIONAL SCIENTIFIC STUDENT CONFERENCE 

,,PROSPECTS OF ACCOUNTING DEVELOPMENT: THE YOUNG RESEARCHER’S VIEW” 

Collection of articles November 22, 2017, Chișinău, ASEM,  

http://ase.md/files/catedre/cae/conf/conf_con_22.11.17.pdf  

o Membru în Comitetul Știintific al Conferinţei stiinţifice naţionale cu participare internaţională 

,,Integrare prin Cercetare si Inovare”, organizată de Universitatea de Stat din Moldova,în data 

de 8-9 noiembrie 2018  

o Member of International Scientific Practical Conference IVth Edition 21 December 2018, 

EUROPEAN INTEGRATION: ECONOMIC-LEGAL ASPECTS,  

http://www.usem.md/uploads/files/News/Conferin%C8%9Be/2018/21_12_2018/Invitation_21_1

2_2018.pdf  

o Membru a conferinței internaționale:International Scientific Conference of Young Researchers 

(students, master students, PhD students), FINANCIAL-ACCOUNTING PARADIGMSIN THE 

VIEW OF YOUNG RESEARCHERS, IIth Edition, 30 October, 2018, conferință organizată de 

Faculty of Economic Sciences, Moldova State University, Faculty of Economic Sciences and 

Public Administration, “Stefan cel Mare" University of Suceava, Romania, Faculty of Economic 

Sciences Kazan Cooperative Institute, Faculty of Economic Sciences University of European 

Studies of Moldova, Institute of Economics, Management and Finance, Kazan Federal 

University  

o Membru în comitetul științific a Conferinței științifice internaționale, Contabilitatea și auditul în 

condiţiile globalizării: realităţi și perspective de dezvoltare, Ediția a VII-a,19-20 aprilie 2018, 

organizata de Departamentul „Contabilitate, Audit și Analiza Economică” ASEM; The 

Association of Chartered Certified Accountants (ACCA); Asociaţia Contabililor și Auditorilor 

Profesioniști din Republica Moldova KPMG în Moldova,  

http://www.ase.md/files/catedre/cae/conf/conf_con_20.04.18.pdf  

o Member of International Scientific Committee, CFSS 2018 : International Conference on 

Financial Security and Stability, London, United Kingdom, February 15 - 16, 2018, 

http://waet.org/conference/2018/02/london/ICFSS/committees  
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o Member of the International Scientific-Practical Symposium „Sustainable Public Procurement: 

challenges and opportunities”, Faculty of Economic Sciences of MSU in partnership with IDIS 

„Viitorul” , Chișinău, November 20,  

2020https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag_file/8.%2BSimpozion_Sustainable_Public_Procur

ement_challenges_and_opportunities-November20-2020USM.pdf  

o Member of editorial board of The Eastern European Journal for Regional Studies (EEJRS), 

2020, https://csei.ase.md/journal/  

o Organizator al evenimentului științific cu tema: Raportarea Integrată, organizat de DCAF/USV 

ediția 1 și 2, anii 2018, 2019  

o Membru în echipa de organizare a Concursului studențesc internațional: Profesia Contabilă o 

carieră de succes, 2017-2020  

- Calitatea de membru al unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități din 

străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate:  

• Membru în Comisia de susținere a tezei de doctorat: Three Essays on the Challenges to New 

Public Mangement –Style Reforms in a Age of Multiple Crises: Evidence from the Healthcare 

Sectore, Drd: Francesca Ferre, cord. Prof. Giovanni Fattore, Universita degli Studi di Parma, 

Italia, martie, 2015;  

• Membru în Comisia de Susținere a tezei de doctorat: The effectiveness of internal controlls 

over financial reporting; drd. Tatiana Mazza, coord. Prof. Stefano Azzali, Universita degli Studi 

di Parma, Italia, martie, 2015;  

• Membru în Comisia de Susținere a tezei de doctorat: Le condizioni per iò cambiamneto nelle 

aziende pubbliche: il ruolo delle variabili manageriali, coord. Prof. Antonello Zangrandi, drd. 

Simone Fanelli, Universita degli Studi di Parma, Italia, martie, 2015;  

• Chair of Committe Members for defended Doctoral Thesis Theoretical and Empirical Research 

regarding the Performance of Financial Investment Companies based on Accounting 

Information, conform ordinului nr. 9833 din 13.04.2016 al Departamentuilui de Contabilitate, 

Universitatea Valencia, Spania; 

• Referent științific de specialitate în Comisii de doctorat, domeniul Contabilitate, tema tezei: 

PARTICULARITĂŢILE CONTABILITĂŢII ÎN INSTITUŢIILE MEDICO-SANITARE PUBLICE LA 

AUTOFINANŢARE, doctorand Ludmila Frumusachi, coordinator, Viorel Turcan, la ASEM; 

• Curs susținut la Universitatea de Stat din Moldova, Școala Doctorală de Științe Economice, la 

disciplina Fundamentarea analitică a deciziilor financiare și a raționamentelor științifice cu 

utilizarea instrumentarului metodologico-practice al analizei financiare complexe, sem I, anul 

universitar 2017-2018.  

Prof. univ. dr. Azzali Stefano 

- Calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor internaționale:  

• Editor la Editorial Series in Accounting and Auditing, Giuffré, Milan, Italy.  



35 

 

 

• Membru în comitetul științific revistele Financial Reporting, Management Control, The Annals 

of The “Stefan Cel Mare” University, “Contabilitatea expertiza și auditul afacerilor”, Corpul 

Experților Contabili și Contabililor Autorizați din România, Knowledge Horizons, Legal and socio 

economic sciences, Editor: Universitatea Creștină “Dimitrie Cantemir” din București, European 

Journal of Accounting, Finance & Business, ISSN 2344 – 102X, http://www.accounting-

management.ro, The Eastern European Journal for Regional Studies (EEJRS), 

https://csei.ase.md/journal/  

- Calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale:  

o Accounting Association (EAA).  

o Esperto Disciplinare e di Sistema per Anvur con molteplici esperienze di accreditamento 

iniziale e periodico di Corsi di Studio, Dipartimenti, Facoltà e Atenei.  

o Dottore Commercialista e Revisore ufficiale dei conti.  

o Socio ordinario della Società Italiana di Storia della Ragioneria (SISR).  

o Accademico ordinario dell'AIDEA, Accademia Italiana di Economia Aziendale.  

o Socio della Societa Italiana dei Docenti di Ragioneria e di Economia Aziendale (SIDREA).  

o Direttore della Collana di Ricerche Aziendali (accreditata AIDEA) - Giuffré editore.  

o Componente del Laboratorio sulla Responsabilità Sociale delle Imprese Dipartimento di 

Economia, Università degli Studi di Parma, Italia.  

 
Recomandări: Analiza permanentă a modalităților de diseminare a rezultatelor cercetării 

științifice a conducătorilor de doctorat, cu scopul identificării jurnalelor / altor mijloace de 
diseminare, care să conducă la creșterea numărului de publicații din fluxul principal ISI Web of 
Knowledge.  

Dezvoltarea colaborărilor cu alte universități din țară și străinătate, în vederea oganizării de 
manifestări științifice comune, schimburilor de studenți și cadre didactice, organizării de 
doctorate în cotutelă etc.  

Creșterea numărului de articole publicate în jurnale care nu sunt editate de către instituțiile 
în care conducătorii de doctorat își desfășoară activitatea și evitarea publicării majorității 
articolelor în reviste în care sunt membrii ai comitetelor editoriale. 

Creșterea numărului de articole publicate în reviste cu impact internațional și în care 
rigoarea proceselor de evaluare este garantată.  

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță*A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat arondați 
unui domeniu de studii doctorale continuă să fie activi în plan științific, obținând cel puțin 25% 
din punctajul solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, necesare 
și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor științifice din ultimii 
cinci ani. 
 

Conform Anexei II.37 (Îndeplinire standarde minimale) și anexei suplimentare 

Anexa S.08 (care redă Fișele de îndeplinire a standardelor în vigoare CNATDCU pentru 

conducătorii de doctorat, la data vizitei de evaluare), în ultimii 5 ani, conducătorii de doctorat au 

obținut pe baza rezultatelor științifice, următoarele punctaje, conform standardelor minimale 

CNATDCU în vigoare (Ordinul Ministrului Educației și Cercetării Științifice nr. 3216/18.02.2015 
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de acordare a atestatului de abilitare și a calității de conducător de doctorat): 

- prof. univ. dr. Azzali Stefano 31,59 puncte  

- prof. univ. dr. Grosu Veronica 20,22 puncte  

- prof. univ. dr. Hlaciuc Elena, punctaj 2016-2020 8,71 puncte   

- conf. univ. dr. Socoliuc Marian 18,82 puncte 

Punctajele obținute de către cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat reprezintă cel 

puțin 25% din punctajul minim solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data 

evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare (punctajul de referință 

este 4 x 25% = 1 punct). 

 
Recomandări: Continuarea demersurilor de diseminare a rezultatelor cercetării 

științifice a conducătorilor de doctorat. 
Indicatorul este îndeplinit 

 

 

Domeniul B. EFICACITATE EDUCAȚIONALĂ 
 

          Din descrierea criteriilor și a standardelor specifice domeniului B. Eficacitate 
educațională, rezultă că procesele de predare, învățare și cercetare sunt centrate pe studentul 
doctorand, în termeni de conţinut, metode şi tehnici, selecţie a studenţilor doctoranzi, recrutare 
a referenților științifici, astfel încât să se obţină acele rezultate în învățare și cercetare pe care și 
le-a propus prin misiunea sa clar formulată IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din 
Suceava, domeniul de doctorat Contabilitate. 

 
Criteriul B.1. Numărul, calitatea și diversitatea candidaților care s-au prezentat la 

concursul de admitere 
 

Standardul B.1.1. Instituția organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a 

atrage un număr de candidați mai mare decât numărul de locuri disponibile. 
 

 

IOSUD din cadrul Universității ”Ștefan cel Mare” din Suceava atrage un număr de 
candidați care excede numărul de locuri disponibile la admitere în cadrul domeniului de doctorat 
Contabilitate.  
 
Indicatorul de performanță*B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat 
ai altor instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la 
concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani și numărul de locuri 
finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul școlii doctorale este de cel puțin 0,2 
sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani şi numărul de locuri finanţate de la 
bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puţin 1,2. 

 
Conform Anexei II.42 (Raport absolvenți-înscriși), în perioada 2015-2020, următoarea 

situație redă raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de 

învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la 

studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de 

stat scoase la concurs în cadrul școlii doctorale. Raportul menționat pentru perioada 2015-2020 

este de 0,71 (minimum configurat 0,2).  
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În ceea ce privește raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani şi numărul de 

locuri finanţate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale 

Contabilitate, acesta este 1,45 (35/24).  

 

An  
univ.  

Nr. candidați Nr. candidați 
absolv. master 
alte instituții 

Nr. locuri buget 
total (cu 

Republica 
Moldova și 

Ucraina) 

Raport 
candidați abs. 

master alte 
instituții / locuri 

buget 

Raport nr. 
candidați / 

locuri buget 

2015-2016 5 1 3 0,33 1,67 
2016-2017 7 2 2 1,00 3,50 
2017-2018 3 1 3 0,33 1,00 
2018-2019 9 6 9 0,67 1,00 
2019-2020 11 7 7 1,00 1,57 
Total 35 17 24 0,71 1,46 

 

Recomandări: Continuarea demersurilor de atragere a absolvenților de masterat ai altor 
instituții de învățământ superior din țară și străinătate. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Standardul B.1.2. Candidații admiși la studiile de doctorat sunt de cea mai înaltă 
calitate. 

 
IOSUD din cadrul Universității ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 

Contabilitate admite studenții doctoranzi în baza unui proces de selecție centrat pe un interviu 
de prezentare a unei teme de cercetare. Rata de renunțare la studii / exmatriculare este redusă.  

 
Indicatorul de performanță*B.1.2.1. Admiterea la programele de studii de doctorat se face în 
baza unor criterii de selecţie care includ: performanţa academică, de cercetare și 
profesională a candidaţilor, un interes al acestora pentru cercetarea ştiinţifică sau artistică/ 
sportivă, publicaţii în domeniu şi o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul 
este parte obligatorie a procedurii de admitere. 

 
 Admiterea la studiile universitare de doctorat se face conform unor criterii specifice 

propuse de CSUD, anexă la Regulamentul de organizare și desfășurare a examenelor de 

admitere (aprobat de Senat la data de 28.05.2020, ediția 4, revizia 3) (Anexa I.26), secțiunea 

https://usv.ro/academic/programe-academice/doctorat/admitere-doctorat/, la adresa electronică 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Doctorat/2021/admitere/R10%20Regulament%20admitere_Ed

4rev4_2021_25.02.2021_site.pdf.  

 Pentru anul universitar 2020-2021, criteriile sunt prezentate la adresa 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Doctorat/2020/acte/HS%20127%20criterii%20admitere%2020

20.pdf  

 Probele de concurs pentru admiterea la studiile universitare de doctorat cuprind: 

- Examenul de competență lingvistică  

- Examenul de specialitate (constă în prezentarea unei sinteze privind stadiul actual al 

cercetărilor în domeniul temei de doctorat propuse)  
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Recomandări: Identificarea celor mai adecvate metode de admitere la domeniul de 

doctorat Contabilitate, cu scopul recrutării celor mai performanți studenți. 
Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenţilor doctoranzi, inclusiv în 
urma renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere4, nu depăşeşte 30%. 

 
Conform Anexei II.43 (Rata abandon primii 2 ani) și a anexei suplimentare Anexa 

S.11 (care redă Rata de exmatriculare a studenților doctoranzi, inclusiv în urma renunțării la 

studii), în perioada 2015-2020, rata de renunțare / abandon a studenților doctoranzi la 2 și 3 ani 

de la admitere, în cadrul domeniului de doctorat Contabilitate este redată în tabelul de mai jos. 

Rata de renunțare pentru perioada menționată este de 9,09%.  

 

Domeniul de 
doctorat 

An 
univ. 

Nr. înmatriculați Nr. doctoranzi 
care au renunțat 

în primii 2 ani 

Nr. doctoranzi 
care au renunțat 

/ au fost 
ematriculați în 

anul 3 

Rata de 
exmatriculare 

/renunțare 

Contabilitate 2015-2016 4 0 0 9,09 % 
2016-2017 6 0 0 
2017-2018 3 0 0 
2018-2019 9 0 3 
2019-2020 11 0 0 

TOTAL 33 0 3 

 
Recomandări: Analiza permanentă a situației fiecărui student doctorand din domeniul 

Contabilitate, în vederea identificării eventualelor circumstanțe care ar putea conduce la 
renunțarea la studii / exmatriculare. 

Indicatorul este îndeplinit 

 
Criteriul B.2. Conținutul programelor de studii universitare de doctorat 

 
Standardul B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este 

adecvat pentru a îmbunătăți competențele de cercetare ale doctoranzilor și pentru a întări 
comportamentul etic în știință. 

 
IOSUD din cadrul Universității ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 

Contabilitate pune la dispoziția studenților doctoranzi un program de pregătire avansată adecvat 
pentru a dezvolta competențe de cercetare și a consolida comportamentul etic în știință.  

 
Indicatorul de performanță B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare 
avansate cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea 
științifică a doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului 
aprofundat al metodologiei cercetării și/sau prelucrării statistice a datelor. 

 
Conform Anexei II.44 (Plan de pregătire avansată, începând cu anul universitar 

                                                             
4
3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), 

respectiv 4 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, 

alin. (3) din Legea Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare. 
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2018-2019, specific direcției de cercetare Contabilitate), programul de pregătire avansată 

asigură aprofundarea cunoștințelor de către doctoranzi, prin studierea unor discipline 

fundamentale sau complementare în domeniul Contabilitate (Standarde, directive și 

reglementări privind raportarea financiară, Politici contabile în cercetarea economică / Analiza 

poziției și performanțelor entităților economice, precum și Etica și metodologia cercetării în 

contabilitate). Conform Anexei II.45.1 (Fișe discipline) și Anexa S.10 (Fișa disciplinei Politici 

contabile în cercetarea economică) și din discuțiile purtate cu ocazia vizitei de evaluare cu 

studenții doctoranzi și absolvenții, a rezultat faptul că instituția pune la dispoziția studenților 

discipline care abordează studiul aprofundat al metodologiei de cercetare și pentru prelucrarea 

statistică a datelor – sunt utilizate facilitățile programului SPSS, valorificate de altfel și în tezele 

de doctorat elaborate, respectiv în lucrările științifice ale doctoranzilor.   

 
Recomandări: Identificarea celor mai noi abordări privind metodologia de cercetare și a 

celor mai adecvate metode de prelucrare statistică a datelor, pe baza unor programe 
informatice validate de comunitatea științifică din domeniul Contabilitate și integrarea facilităților 
acestora în cadrul disciplinelor din planul de pregătire avansată (de exemplu programele 
eViews, STATA, R etc.) 

Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.2.Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în cercetarea 
științifică și proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte în cadrul 
unei discipline predate în programul de pregătire. 

 

Conform informațiilor conținute de raportul de autoevaluare (Anexa II.44), începând cu 

anul universitar 2018-2019, în cadrul studiilor doctorale, s-a introdus disciplina comună tuturor 

domeniilor de doctorat din IOSUD-USV, denumită Etică și metodologia cercetării, a cărei fișă 

de disciplină se găsește anexată (Anexa II.45.2). Disciplina prevede un model special dedicat 

problemelor legate de valorile și principiile etice în cercetare, etica publicării și comunicării 

științei (plagiarism, falsificarea datelor, ghost writing, publicarea repetată a aceluiași conținut, 

avertizorii de integritate, autoratul articolelor științifice, peer review, bune practici în publicarea 

științifică, politica open access etc.). Implementarea unei astfel de discipline se face prin 

colaborarea dintre un specialist în etica cercetării și unul din domeniul de specialitate – 

Contabilitate, respectiv prof. univ. dr. Grosu Veronica (conducător de doctorat în domeniul 

Contabilitate) și prof. univ. dr. Popoveniuc Bogdan (conducător de doctorat în Filosofie). 

 
Recomandări: Continuarea demersurilor de asigurare a informării doctoranzilor asupra 

eticii și metodologiei cercetării științifice.   
Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul de performanță B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că 
programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, 
vizează „rezultatele învăţării”, precizând cunoştinţele, abilităţile şi responsabilitatea şi 
autonomia pe care studenţii doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea 
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fiecărei discipline sau prin activităţile de cercetare5. 
 

Programul de studii avansate de doctorat în domeniul Contabilitate este dezvoltat cu 

scopul de a conduce la dezvoltarea competențelor profesionale și transversale necesare 

viitorilor cercetători în domeniul științelor economice - contabilitate. Fișele disciplinelor 

(Anexa II.45.1 și Anexa S.10) prezintă obiective, precum și competențe specifice vizate 

(disciplinele Analiza poziției și performanței entității economice / Politici contabile în 

cercetarea economică; Etică și integritate. Metodologia cercetării în contabilitate; Standarde, 

directive și reglementări privind raportarea financiară. Cu ocazia vizitei de evaluare, au fost 

puse spre consultare la dispoziția evaluatorilor de către secretariatul IOSUD-USV situații 

școlare/cataloage de note, aferente programului de studii avansate pentru doctoranzii 

domeniului Contabilitate aflați în stagiu.  

 
Recomandări: Revizuirea periodică, cel puțin anuală a conținutului disciplinelor din 

programul de studii avansate de doctorat în domeniul Contabilitate, în vederea integrării celor 
mai noi informații în domeniu și a obținerii de către doctoranzi a competențelor necesare 
pentru elaborarea tezei de doctorat. 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Indicatorul de performanță B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, 
studenții doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea / îndrumarea unor comisii de 
îndrumare funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris 
sau întâlniri regulate. 
 

La semnarea contractului de studii universitare de doctorat, fiecărui student-doctorand i 

se formează o comisie de îndrumare compusă  din trei specialiști din cadrul IOSUD-USV sau 

experți din afara IOSUD, care îi vor asigura consilierea/îndrumarea pe întreaga durată a 

stagiului, oferindu-i îndrumare și feedback scris, în cadrul procesului de elaborare a 

referatelor și tezei, sau informal, întâlniri regulate, complementare celor oferite de către 

conducătorul științific de doctorat. Conducătorii de doctorat se preocupă ca din comisiile de 

îndrumare să facă parte atât persoane afiliate școlii doctorale, precum și cadre didactice ori 

de cercetare neafiliate acesteia. Numirea membrilor comisiilor de îndrumare se realizează 

prin decizii, așa după cum rezultă din Anexa II.46 - Decizii numire comisii de îndrumare 

pentru studenți doctoranzi SSU (2019-2020, 2018-2019, 2017-2018, 2016-2017, 2015-2016).  

Cu ocazia vizitei de evaluare au fost puse spre consultare la dispoziția evaluatorilor 

procesele verbale elaborate de către comisiile de îndrumare în cadrul întâlnirilor de susținere de 

către studenții doctoranzi a rapoartelor științifice de progres anuale.  

 
Recomandări: Continuarea demersurilor de consemnare în scris a punctelor de vedere 

                                                             
5
 Sau prin ceea ce trebuie să cunoască, să înţeleagă şi să fie capabil să facă absolventul, în conformitate cu 

prevederile Metodologiei din 17 martie 2017 de înscriere şi înregistrarea calificărilor din învăţământul superior în 
Registrul Naţional al Calificărilor din Învăţământul Superior (RNCIS) (aprobată prin Ordinul 3475/2017 cu 
modificările și completările ulterioare). 
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ale comisiilor de îndrumare pe parcursul proceselor de consiliere / îndrumare ale studenților 
doctoranzi. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de doctorat raportul dintre 
numărul de studenți doctoranzi și numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură 
îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 3:1. 
 

În luna septembrie 2021, cu ocazia vizitei de evaluare a fost documentată situația 

numărului de studenți doctoranzi din domeniul de doctorat Contabilitate, în perioada 2015-

2021 (Anexa S.03.1). Cei 24 de studenți doctoranzi din domeniul Contabilitate existenți la 

data evaluării sunt îndrumați de către 11 cadre didactice (raport 2,18:1). În perioada 2015-

2020, în cadrul domeniului de studii de doctorat Contabilitate au fost înmatriculați în total un 

număr de 33 studenți doctoranzi, în a căror comisii de îndrumare și-au desfășurat activitatea 

13 cadre didactice (2,54:1) (Anexa II. 46.2 Raport doctoranzi – număr cadre didactice 

îndrumare, Anexa II. 46.1 Comisii de îndrumare Domeniul Contabilitate 2015-2020). 

 
Recomandări: Continuarea, în cadrul comisiilor de îndrumare, a colaborărilor cu cadre 

didactice / cercetători titulari ai instituției sau din alte instituții de învățământ superior. 
Indicatorul este îndeplinit 

 

Criteriul B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora 
 
IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 

Contabilitate dispune de mecanisme prin care rezultatele studiilor doctorale sunt monitorizate și 
evaluate. 

 

Standardul B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenții doctoranzi prin 
prezentări la conferințe științifice, publicații științifice, prin transfer tehnologic, patente, 
produse, comenzi de servicii. 

 
În cadrul IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 

Contabilitate, valorificarea rezultatelor cercetării studenților doctoranzi se face prin modalități de 
diseminare, precum prezentări la conferințe științifice și publicații științifice din arealul științelor 
economice.  

 
Indicatorul de performanță B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau 
o altă contribuție relevantă per student doctorand care a obținut titlul de doctor în ultimii 5 
ani. Din această listă, membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 
astfel de articole / contribuții relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel 
puțin 3 dintre articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul 
vizat. 
 

Activitatea științifică vizată a studenților doctoranzi este menționată în contractul de 

studii universitare de doctorat, prin intermediul căruia studenții sunt informați în legătură cu 

obligațiile de cercetare care le revin, conform regulamentelor IOSUD, printre care se numără un 

număr de minim 4 articole publicate în reviste aflate în baze de date internaționale recunoscute 



42 

 

 

pe domeniu (Anexa II.17, art. 4, alin. 4, litera (a) - Contractul de studii universitare de 

doctorat, 2020-2021).  

Numărul tezelor de doctorat susținute în ultimii 5 ani este de 10, conform informațiilor din 

Anexa II.30.2 – Lista tezelor alocate unui referent. În Anexa II.49 Lista articole in extenso 

pentru evaluare, Anexa II.48.1 Lista publicațiilor studenților care au obținut titlul de 

doctor 2015-2020; Anexa II.50.1 Participări conferințe studenți cu titlul de doctor SDSSU 

sunt grupate informații privind contribuțiile științifice ale doctoranzilor care au obținut titlul de 

doctor în ultimii 5 ani.  

În tabelul de mai jos au fost selectate câte un articol / o contribuție relevantă per student 

doctorand care a obținut titlul de doctor în ultimii 5 ani: 

Nume și 

prenume 

doctorand 

Coordonator Data 

susținerii 

tezei de 
doctorat 

 

Denumirea tezei de doctorat Publicații în domeniu 

SOTUHA D. 
Geanina 

(MĂCIUCĂ) 

Prof. univ. dr. 
Elena 

HLACIUC 

5.12.2015 Conformitatea contabilităţii 
româneşti cu directivele europene, 

convergenţa cu IFRS / IAS şi 
impactul asupra rezultatului global 

G. Măciucă, E. Hlaciuc, A. Sandu (Ursachi), 
The Role of Prudence in Financial Reporting: 

IFRS versus Directive 34- Procedia Economics 

and Finance, 2015, DOI: 10.1016/S2212-
5671(15)01456-2 

COLBU I. Ioana 

Cristina 

Prof. univ. dr. 

Elena 

HLACIUC 

19.12.2015 Cercetare tehnico-aplicativă privind 

implementarea normelor contabile 

internaţionale la nivelul companiilor 

cotate din România 

Ioana Cristina COLBU, Paul-Panfil IVAN, 

Andrei-Alexandru MOROȘAN, USING 

ACCOUNTING METHOD TO CALCULATE 

THE RESIDUAL VALUE, 7th International 

Conference on Business Excellence, 

Proceedings of the 7th International Conference 

on Business Excellence Braşov, 2012 

ZAICEANU V. 

Ana-Maria 

Prof. univ. dr. 

Elena 

HLACIUC 

9.5.2016 Cercetare teoretico-empirică privind 

performanţa societăţilor de investiţii 
financiare pe baza informaţiilor 

furnizate de contabilitate 

(Theoretical and empirical research 
regarding the performance of 

financial investment companies 

based on accountinginformation) 
- cotutelă cu Universitatea 

Valencia, SPANIA 

Cioban Lucan,, Elena Hlaciuc , Alexandra 

Narcisa Ana Maria Zaiceanua , The impact and 

results of the internal audit activity exercised in 

the public sector in Romania, Procedia 

Economics and Finance 32 ( 2015 ) 394 – 399, 
Emerging Markets Queries in Finance and 

Business, ELSEVIER 

SANDU P. 
Antonela 

(URSACHI) 

Prof. univ. dr. 
Elena 

HLACIUC 

11.01.2017 Implicaţiile adoptării şi 
implementării IFRS la transparenţa 

informaţiilor prezentate în 

raportările entităţilor cotate 

Hlaciuc E., Mateș D., Sandu (Ursachi) A., 
Analysis of the financial position of companies 

listed to Bucharest, Stock exchange during the 

period 2011-2014, Proceeding of the 
International Conference „Information Society 

and Sustainable Development” ISSD 2016, 

ISBN 978-973-144-773-5 

CIOBAN G. 

Alexandra 

Narcisa 

(LUCAN) 

Prof. univ. dr. 

Elena 

HLACIUC 

5.04.2017 Valorificarea caracteristicilor de 

guvernanţă corporativă şi audit în 

analiza performanţei financiare 

Ana Maria Zaiceanua, Elena Hlaciuc, Alexandra 

Narcisa Cioban Lucana, Methods for Risk 

Identification and Assessment in Financial 

Auditing, Procedia Economics and Finance 32 
(2015), 595 – 602, Emerging Markets Queries in 

Finance and Business 

LELIUC D. 
Cristina – 

Gabriela 

(COSMULESE) 

Prof. univ. dr. 
Elena 

HLACIUC 

14.08.2018 Corelaţii şi implicaţii privind 
evaluarea activelor intangibile – pe 

exemplul entităţilor cotate 

 

Cosmulese Cristina Gabriela, Socoliuc Marian, 
Ciubotariu Marius-Sorin, Mihaila Svetlana, 

Grosu Veronica (2019). An empirical analysis of 

stakeholders expectations and integrated 
reporting quality, Economic Research-

Ekonomska Istrazivanja, Volume: 32 Issue: 1 

Pages: 3963-3986, ISSN: 1331677X, 18489664 

STRĂPUC O. 
Constantin 

Prof. univ. dr. 
Elena 

HLACIUC 

17.09.2019 Valorificarea informației financiar-
contabile în analiza de 

riscșiîncontrolulantifraudăfiscală 

C. Străpuc, C. Cosmulese, M. Ciubotariu, Using 
accounting documents in financial-fiscal 

investigations, Vision 2025: Education 
Excellence and Management of Innovations 

Through Sustainable Economic Competitive 

Advantage, 34th IBIMA Conference: 13-14 

November 2019, Madrid, Spain 

VULTUR P. 

Petronela 

(VULTUR) 

Prof. univ. dr. 

Elena 

HLACIUC 

30.09.2020 Aportul informației contabile la 

evaluarea performanței financiare a 

entităților economice din sectorul 

Rodica AILOAIEI, Elena HLACIUC, Petronela 

VULTUR, Strategies and Development Policies 

of Territories: International, Country, Region, 
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Nume și 

prenume 
doctorand 

Coordonator Data 

susținerii 
tezei de 

doctorat 

 

Denumirea tezei de doctorat Publicații în domeniu 

hoteluri și alte facilități de cazare City, Location Challenges, Strategies and 

Development Policies of Territories: 

International, Country, Region, City, Location 

Challenges, The 14th Economic International 
Conference: Strategies and Development 

Policies of Territories: International, Country, 

Region, City, Location Challenges, May 10-11, 
2018, Stefan cel Mare University of Suceava, 

Romania 

HRIŢUC M. 
Rodica 

(AILOAIEI) 

Prof. univ. dr. 
Elena 

HLACIUC 

30.09.2020 Aportul informațiilor financiar-
contabile la implementarea 

sistemului de control intern 

managerial și eficientizarea 
deciziilor ordonatorilor de credite 

din cadrul instituțiilor de 

învățământ superior 

Rodica AILOAIEI, Elena HLACIUC, Petronela 
VULTUR, Strategies and Development Policies 
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În opinia expertului prof. univ. dr. Socol Adela, analiza acestor contribuții științifice a 

reliefat implicarea studenților doctoranzi din domeniul Contabilitate în activități de cercetare 

științifică, ale căror rezultate au fost valorificate prin publicare în jurnale de specialitate / 

prezentate la manifestări științifice în domeniu. De remarcat este faptul că unele studii ale 

doctoranzilor au fost diseminate în jurnale ISI (Economic Research-EkonomskaIstrazivanja - 

revista Q2 Economics, factor de impact pe ultimii 5 ani – 3,065). Pentru domeniul evaluat 

există minimum un articol sau o altă contribuție relevantă per student doctorand care a 

obținut titlul de doctor în ultimii 5 ani. 

Domnul prof. univ. dr. Francisco-Javier Blanco-Encomienda, expert din străinătate 

consideră că Anexa II.49 prezintă o listă a contribuțiilor, unele dintre ele nefiind suficient de 

relevante. Potrivit opiniei dânsului, în ceea ce privește cele 3 lucrări menționate în raportul de 

autoevaluare, nu au fost publicate în jurnale cu impact ridicat, pentru care rigurozitatea 

procesului de evaluare a fost asigurată.  

 
Recomandări: Încurajarea studenților doctoranzi de a publica articole în jurnale cu 

impact internațional ridicat și cu proces de evaluare riguros.  
Organizarea de traininguri privind bazele de date, modalitățile de elaborare a articolelor 

științifice, bune practici pentru publicarea în jurnale științifice, pentru a promova cercetări de 
calitate.  

Continuarea stabilirii în cadrul contractului de studii de doctorat a acelor tipuri de 
contribuții științifice obligatorii ale doctoranzilor pentru a-și putea susține public teza de 
doctorat și pe care instituția le consideră relevante și necesare în parcursul doctoral al 
fiecărui student. 

Indicatorul este îndeplinit 
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Indicatorul a fost menționat de către expertul din străinătate în raportul său ca fiind 
parțial îndeplinit, însă cerința indicatorului de performanță nu precizează caracteristici 
scientometrice ale jurnalelor vizate pentru ca indicatorul să fie îndeplinit. Pentru domeniul 
evaluat există minimum un articol sau o altă contribuție relevantă per student doctorand 
care a obținut titlul de doctor în ultimii 5 ani. 

 

Indicatorul de performanță*B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-
doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv 
cele de tip poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în 
țară sau în străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale 
în perioada evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1. 
 

Conform informațiilor din Anexa II.50.1 Participări conferințe studenți cu titlul de 

doctor SDSSU, toți studenții care au obținut titlul de doctor în ultimii 5 ani au cel puțin o 

prezentare, inclusiv tip poster, expoziții, realizată la manifestări internaționale de prestigiu 

(desfășurate în țară sau în străinătate), iar raportul total al acestor prezentări față de numărul 

studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani) 

este mai mare decât 1 (raportul a fost calculat la 4,3, pentru 10 doctoranzi un număr de 43 

de lucrări susținute la manifestări internaționale din țară și străinătate, pagina 4-11, Anexa 

II.50.1).  

 
Recomandări: Continuarea demersurilor instituționale de susținere, inclusiv financiară, 

a studenților doctoranzi din domeniul Contabilitate de a participa la manifestări științifice 
internaționale de prestigiu. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Standardul B.3.2. Școala Doctorală apelează la un număr semnificativ de referenți 
științifici externi în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat. 

 
IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 

Contabilitate dezvoltă un număr semnificativ de colaborări cu referenți științifici externi în 
comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat. 

 
Indicatorul de performanță*B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit 
referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu 
trebuie să depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, 
într-un an. 
 

Numărul de teze de doctorat din domeniul Contabilitate alocate unui anumit referent 

provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD-USV nu a depășit cifra 

2 pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, în perioada 2015-2020 (Anexa 

II.30.1 – Comisii susțineri teze domeniul Contabilitate). 

 
Recomandări: Extinderea, în cadrul comisiilor de susținere a tezelor de doctorat, a 

colaborărilor cu cadre didactice / cercetători titulari ai altor instituții de învățământ superior. 
Indicatorul este îndeplinit. 
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Indicatorul de performanță*B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate 
unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea 
în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în 
același domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0.3, prin 
raportare la situația înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar acele domenii de 
doctorat în care au fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani. 

Conform informațiilor din Anexa II.30.2 – Lista tezelor alocate unui referent, în ultimii 5 
ani au fost suținute 10 teze de doctorat în domeniul Contabilitate. Numărul tezelor de doctorat 
alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior 
decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat (IOSUD-USV) și numărul 
tezelor de doctorat susținute în domeniul de doctorat Contabilitate, prin raportare la situația 
înregistrată în ultimii 5 ani, este următoarea:  

- 7 referenți științifici au participat la susținere pentru câte o singură teză de doctorat 
(raportul 0,10) 

- 3 referenți științifici au participat la susținere în cazul a 2 teze de doctorat (raportul 
0,20) 

- un referent științific a participat la susținere în cazul a 9 teze de doctorat 
(raportul 0,9) – referința maximă este 0,3.  

Recomandări: Configurarea unor mecanisme interne instituționale prin care să se 
creeze cadrul colaborărilor cu referenți științifici proveniți de la alte instituții de învățământ 
superior și care participă la susținerea tezelor de doctorat, în vederea identificării unui număr 
cât mai mare de referenți științifici cu care se va colabora în etapele de susținere a tezelor de 
doctorat. 

Indicatorul este parțial îndeplinit. 
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Domeniul C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 
 
Din descrierea criteriilor și a standardelor specifice domeniului C. Managementul calității, 

rezultă că instituţia dispune de structuri, politici, strategii și procedee concrete pentru 
managementul și asigurarea calității activităților de predare, învățare și cercetare, serviciilor 
studențești, precum și pentru dezvoltarea unei culturi proprii a calității în cadrul IOSUD - 
Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat Contabilitate. 

 

Criteriul C.1. Existența și derularea periodică a sistemului de asigurare internă a 
calității 

 
În cadrul IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 

Contabilitate, sistemul de asigurare internă a calității este adaptat specificului instituțional 
existent și vizează îmbunătățirea permanentă a rezultatelor / performanțelor academice.  

 

Standardul C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică o procedură pentru 
monitorizarea asigurării interne a calității, precum și politici de asigurare internă a calității 
relevante. 
 

IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 
Contabilitate a dezvoltat mecanisme interne prin care își evaluează performanțele de asigurare 
și îmbunătățire a calității educației, respectiv gestionează asigurarea calității tuturor activităților.  
 
Indicatorul de performanță C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se încadrează domeniul de studii 
universitare de doctorat face dovada desfăşurării constante a procesului de evaluare şi 
asigurare internă a calităţii acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată şi aplicată la 
nivel de IOSUD, printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu: 

a) activitatea știinţifică a conducătorilor de doctorat; 
b) infrastructura şi logistica necesare desfăşurării activităţii de cercetare; 
c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale; 
d) activitatea ştiinţifică a studenţilor doctoranzi; 
e) programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenţilor doctoranzi; 
f) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite 

manifestări, publicarea de articole șamd) și de consiliere puse la dispoziția studenților 
doctoranzi. 

 
În cadrul Universității “Ștefan cel Mare” din Suceava, evaluarea internă a programelor de 

studii de licență și master este reglementată de procedurile și regulamentele interne specifice 

(Anexa I.58 – Regulament cadru privind inițierea, aprobarea, monitorizarea și evaluarea 

periodică a programelor de studii, Anexa I.63 – Procedura de evaluare internă a 

rapoartelor de evaluare internă a programelor de studii). În ceea ce privește Școala 

Doctorală de Științe Socio-Umane, în care se încadrează domeniul de doctorat Contabilitate, 

aceasta își desfășoară activitatea în cadrul IOSUD-USV (conform Regulamentului de 

organizare și desfășurare a programelor de studii universitare de doctorat a IOSUD-USV 

– R11 ed. 5, rev 2/22.04.2021, publicat pe site-ul instituției, 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/regulamente/R11%20Regulament%20org%20si%20desf

%20stud%20univ%20de%20doctorat_ed5rev2_22.04.2021_site.pdf și care cuprinde criteriile, 

procedurile și standardele necesare funcționării acestei structuri). Reglementarea vizează într-o 
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secțiune distinctă (5.20) modul de evaluare internă a programelor de studii universitare de 

doctorat. Calitatea programelor de studii universitare de doctorat şi performanţele 

conducătorilor de doctorat sunt supuse unui proces de evaluare internă care cuprinde, conform 

regulamentului menționat, următoarele:  

• stabilirea termenilor de referinţă ai procesului de evaluare internă;  

• desemnarea unui organism individual (comisie/consiliu) de experţi care vor efectua 

evaluarea;  

• elaborarea unei metodologii, incluzând şi criteriile şi standardele de evaluare;  

• monitorizarea şi revizuirea periodică a programelor de studii universitare de 

doctorat;  

• elaborarea şi difuzarea către membrii Şcolii doctorale, a CSUD şi a conducerii 

IOSUD a rezultatelor evaluării, însoţite de recomandări;  

• urmărirea aplicării deciziilor şi recomandărilor adoptate.  

Evaluarea internă a calităţii programelor de studii universitare de doctorat se face de către 

Şcoala Doctorală şi CSUD la intervale de 5 ani. Procedurile de evaluare internă a calităţii 

programelor de studii universitare de doctorat se elaborează pe baza criteriilor minimale 

stabilite de Codul studiilor doctorale, se avizează de către CSUD şi se aprobă de către Senatul 

USV. 

Conform informațiilor disponibile în cadrul raportului de autoevaluare, procesele de 

evaluare internă se desfășoară cu respectarea principiilor de imparțialitate și transparență. 

Toate prevederile regulamentelor și procedurilor, inclusiv a criteriilor de evaluare și rezultatele 

evaluărilor sunt aduse la cunoștința membrilor școlii doctorale (conducători de doctorat, studenți 

doctoranzi, personal de predare și cercetare) și discutate în cadrul ședințelor de analiză. 

Urmărirea respectării procedurilor de evaluare internă este efectuată de Rector, Director CSUD 

și Directorii școlilor doctorale. Procesele de transparentizare și diseminare publică a rezultatelor 

evaluărilor sunt realizate prin intermediul rapoartelor anuale CSUD (Anexa II.52 – Rapoarte 

anuale CSUD 2015-2020).  

Criteriile evaluate de către IOSUD se referă la:  

a) Activitatea științifică a conducătorilor de doctorat.  

În cazul evaluării conducătorilor de doctorat, procedurile de evaluare internă completează 

procedurile de asigurare a calității cercetării științifice aplicate la nivelul întregii universități. 

Astfel, conducătorii de doctorat sunt evaluați în baza Fișei de autoapreciere a performanței 

academice - F09 (Anexa II.53 – Formular de evaluare performanțe) și a Regulamentului 

privind evaluarea performanței personalului didactic – R42 (Anexa I.61 – Regulament de 

evaluare a performanței personalului didactic).  

Evaluarea conducătorilor de doctorat presupune și o componentă adițională, axată pe 

criterii specifice, precum realizările studenților-doctoranzi coordonați și activitățile desfășurate 

împreună cu aceștia (de exemplu, participarea la implementarea unor proiecte, contracte de 
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cercetare, școli de vară, mobilități internaționale etc.) Toate procedurile și acțiunile sunt 

transparente, imparțiale și sunt aduse la timp la cunoștința tuturor membrilor școlilor doctorale 

(personal de predare și cercetare, conducători de doctorat, studenți doctoranzi).  

Conform secțiunii 4.3 din Anexa II.05 – Regulamentul de organizare și funcționare a 

Școlii Doctorale de Științe Socio-Umane, disponibil la adresa 

https://usv.ro/calitate/pagini/regulament_usv/R65B%20Regulament%20organizare%20scoala%

20doctorala%20SSU_15.06.2017-m.pdf, evaluarea internă a conducătorilor de doctorat se 

bazează, în special, de calitatea rezultatelor obţinute de aceştia în cercetare şi în îndrumarea 

doctoranzilor, precum: 

- Rezultatele cercetării ştiinţifice proprii şi ale doctoranzilor îndrumaţi, evaluate prin 

publicaţii sau/şi alte modalităţi de valorificare a activităţii de cercetare; 

- Alţi indicatori ai activităţii ştiinţifice a conducătorilor de doctorat şi a doctoranzilor 

îndrumaţi, precum: participarea în rapoarte de cercetare, participarea la conferinţe naţionale şi 

internaţionale, apartenenţa la organizaţii profesionale. 

Potrinit Raportului de autoevaluare, evaluarea conducătorilor de doctorat se face o dată la 

5 ani, în condiţiile legii. Rezultatele evaluării sunt publice. Nu au fost însă identificate repere 

ale postării publice ale unor astfel de informații pe site-ul instituției.  

b) Infrastructura și logistica necesară desfășurării activității de cercetare.  

În cadrul Consiliului Studiilor Universitare de Doctorat se realizează anual o analiză privind 

evaluarea activității desfășurate în IOSUD și școlile doctorale (Anexa II.52 – Rapoarte anuale 

CSUD 2015-2020). La nivel instituțional evaluarea este materializată într-un „Raport privind 

starea universității” (Anexa II.54 – Rapoarte anuale Rector 2016-2020), care sunt făcute 

publice (https://usv.ro/informatii-publice/rapoarte-de-activitate/), în cadrul cărora situația 

patrimoniului și dezvoltarea acestuia sunt descrise. Conform rapoartelor anuale ale Rectorului 

Universității “Ștefan cel Mare” din Suceava din ultimii cinci ani, dezvoltarea infrastructurii și a 

logisticii necesare activității de cercetare se realizează pe mai multe componente. Pentru anul 

2019, gradul de acoperire a cheltuielilor din alte surse decât cele provenite pe baza de contract 

cu MEN, a reprezentat 25,25% din veniturile totale. Veniturile provenite din proiecte de 

cercetare și dezvoltare în perioada 2016-2019, au fost în valoare totală de 15,1 milioane de 

euro. În Anexa I.37 (Activitatea de cercetare științifică USV 2019) este prezentată o situație a 

contractelor, proiectelor/granturi/contracte de cercetare realizate în perioada 2016-2020, la nivel 

instituțional, ceea ce atestă preocuparea pentru infrastructura necesară activității de cercetare, 

inclusive în cadrul SDSSU. În (Anexa II.21.1 – Granturi cercetare FSEAP) este prezentată o 

situație a contractelor, proiectelor/granturi/contracte de cercetare realizate în perioada 2015-

2020 la nivel FSEAP, fapt care atestă preocuparea pentru infrastructură și logistica necesară 

activității de cercetare inclusiv în SDSSU.  

c) Regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale. 
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Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava a elaborat și a aprobat în cadrul Senatului 

universitar un set de regulamente / proceduri interne, pe baza cărora sunt organizate studiile 

universitare de doctorat. Instituția asigură cadrul necesar analizei reglementărilor interne în 

baza cărora se organizează studiile doctorale, precum și a actualizării acestora, în funcție de 

necesitățile instituționale sau modificările legislative.  

Elementele esențiale ale regulamentelor și procedurilor ce stau la baza organizării 

studiilor doctorale sunt: 

- Regulamentul de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare 

de doctorat a IOSUD-USV – R11 ed. 5, rev 2/22.04.2021, 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/regulamente/R11%20Regulament%20org%20si%20desf

%20stud%20univ%20de%20doctorat_ed5rev2_22.04.2021_site.pdf 

- Regulamentul de organizare și funcționare a Școlii Doctorale de Științe Socio-

Umane (Anexa II.05)  

- Regulamentul de organizare și desfășurare a examenelor de admitere (aprobat de 

Senat la data de 28.05.2020, ediția 4, revizia 3) (Anexa I.26) 

- Contractul de studii universitare de doctorat, 2020-2021 (Anexa II.17) 

- Planul strategic al SDSSU (Anexa II.55) 

- Planuri de cercetare SDSSU (Anexa II.56) 

- Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului pentru studiile universitare de 

doctorat (Anexa II.10) 

 - Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea examenelor de admitere la doctorat 

(Anexa I.26)  

- Procedura de finalizare a studiilor universitare de doctorat (Anexa II.12)  

d) Activitatea științifică a studenților doctoranzi.  

Prevederi specifice instituționale stabilesc criteriii de evaluare a doctoranzilor (secțiunea 

5.21 din Regulamentul de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare 

de doctorat a IOSUD-USV – R11 ed. 5, rev 2/22.04.2021, 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/regulamente/R11%20Regulament%20org%20si%20desf

%20stud%20univ%20de%20doctorat_ed5rev2_22.04.2021_site.pdf). Potrivit acestuia, 

evaluarea activităţii doctoranzilor este centrată pe rezultatele activităţii de cercetare, respectiv, 

publicaţiile, participarea la conferinţe, în concordanţă cu calitatea acestora, estimată prin 

integrarea publicaţiilor în fluxul internaţional, citări, premii etc. În evaluarea continuă şi finală a 

activităţii doctorandului se respectă etica ştiinţifică şi deontologia profesională şi universitară. 

Evaluarea activităţii doctoranzilor urmăreşte explicit toate competenţele pe care doctorandul 

trebuie să le dezvolte în cadrul programului de studii universitare de doctorat, conform Calificării 

de nivel 8 din Cadrul European al Calificărilor (EQF) şi din Cadrul Naţional al Calificărilor (CNC). 

Evaluarea continuă a activităţii doctorandului se efectuează în cadrul comisiei de îndrumare. 

Procedurile şi criteriile de evaluare trebuie să permită: măsurarea corectă a performanţelor 
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doctoranzilor şi să reflecte diferenţele de performanţă între aceştia; analiza progresului 

doctoranzilor în dobândirea cunoaşterii şi a deprinderilor asociate cu calificarea profesională 

vizată; verificarea administrativă şi academică pentru a asigura corectitudinea procedurilor; 

transparenţa şi informarea cu privire la criteriile de evaluare a doctoranzilor; informarea 

doctoranzilor despre strategia evaluării, metodele, criteriile evaluării şi performanţele aşteptate. 

Activitatea științifică vizată a studenților doctoranzi este menționată în contractul de 

studii universitare de doctorat, prin intermediul căruia studenții sunt informați în legătură cu 

obligațiile de cercetare care le revin, conform regulamentelor IOSUD, printre care se numără un 

număr de minim 4 articole publicate în reviste aflate în baze de date internaționale recunoscute 

pe domeniu (Anexa II.17, art. 4, alin. 4, litera (a) - Contractul de studii universitare de 

doctorat, 2020-2021).  

Din perspectivă practică, evaluarea activității studenților doctoranzi este realizată prin 

monitorizarea progreselor acestora în baza programului de studii, fișei lunare a activității 

desfășurate, avizate și semnate de către conducătorul de doctorat (anexa 1 la Anexa II.17 – 

Contract de studii universitare de doctorat 2020-2021).  

e) Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenților 

doctoranzi.  

Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava și-a configurat prevederi interne referitoare la 

programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, care se regăsesc în 

Regulamentul de organizare și funcționare a Școlii Doctorale de Științe Socio-Umane 

(Anexa II.05). La art. 50, acesta prevede că “Şcoala doctorală decide în privinta organizării unui 

program de pregătire universitară avansată, structura şi conţinutul acestuia. Planurile de 

pregătire universitară avansată conform domeniilor din Şcoala doctorală sunt elaborate în 

cadrul şcolii doctorale, sunt avizate de Consiliul Școlii Doctorale şi aprobate de conducerea 

Consiliului de Studii Universitare de Doctorat CSUD, înainte de începerea fiecărui an 

universitar. Parcurgerea programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate poate 

duce la acordarea a 30 de credite transferabile stabilite de Şcoala doctorală.” Accesul tuturor 

studenților-doctoranzi din școala doctorală la programul de pregătire avansată din școala 

doctorală respectivă sau din alte școli doctorale este liber și neîngrădit (art. 51).  

f) Serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite 

manifestări, publicarea de articole ș.a.m.d.) și de consiliere puse la dispoziția studenților 

doctoranzi.  

Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava a dezvoltat și oferă servicii sociale și 

academice pentru studenții doctoranzi, cărora le sunt decontate cheltuieli de participare la 

diverse manifestări, pentru publicarea de articole, precum și servicii de consiliere și orientare în 

carieră (prin Centrul de consiliere și orientare în carieră - Anexa I.48). În cazul domeniului 

Contabilitate, în perioada 2016-2020, conform Situației cheltuielilor de formare profesională 

ale doctoranzilor (Anexa II.23), pentru decontarea cheltuielilor de formare profesională ale 
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doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de 

articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc.) au fost utilizate în medie 

13% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract 

instituțional și taxelor de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de 

învățământ cu taxă. Studenții doctoranzi beneficiază de consiliere și orientare în carieră, prin 

intermediul personalului calificat din cadrul Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră 

(Anexa I.48 – Regulament privind organizarea și funcționarea CCOC).  

 
Recomandări: Implementarea de mecanisme de evaluare şi asigurare internă a calităţii 

studiilor doctorale de doctorat în domeniul Contabilitate, potrivit reglementărilor legale, în ceea 
ce privește activitatea știinţifică a conducătorilor de doctorat; infrastructura şi logistica necesare 
desfăşurării activităţii de cercetare; regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează 
studiile doctorale; activitatea ştiinţifică a studenţilor doctoranzi; programul de pregătire bazat pe 
studii universitare avansate a studenţilor doctoranzi; serviciile de sprijin social și academic 
(inclusiv în privința participării la diferite manifestări, publicarea de articole șamd) și de 
consiliere puse la dispoziția studenților doctoranzi. 

Diseminarea publică a rezultatelor evaluării periodice a conducătorilor de doctorat, prin 
intermediul site-ului instituției.  

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță*C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt 
implementate mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum şi nivelul 
general de satisfacţie faţă de programul de studii universitare de doctorat, ale studenţilor 
doctoranzi, în vederea îmbunătăţirii continue a proceselor academice şi administrative. În 
urma analizei rezultatelor obținute, se dovedește elaborarea și implementarea unui plan de 
măsuri. 

 

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a implementat mecanisme de evaluare 

prin care asigură evaluarea conducătorilor de doctorat de către studenți, precum și sondaje 

de identificare a gradului general de satisfacție a studenților față de programul de studii 

universitare de doctorat. În primul rând, este vorba despre Procedura de evaluare a cadrelor 

didactice de către studenți, aplicată tuturor nivelurilor de studii universitare (Anexa I.64 – 

Evaluarea cadrelor didactice de către studenți), conform căreia, semestrial, studenții 

evaluează activitatea cadrelor didactice, folosind fișele de evaluare elaborate în acest scop și 

aprobate de Senatul universității. Cel de al doilea mecanism îl reprezintă studiile anuale 

realizate de Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră privind gradul de satisfacție al 

studenților față de studiile din instituție, în urma cărora structurile universității sunt informate 

asupra nevoilor și nivelului de satisfacție al studenților. În cel de al treilea rând, CSUD 

intenționează să pună la dispoziția studenților doctoranzi începând cu acest an universitar și 

un chestionar online prin care aceștia pot semnala aspectele negative care trebuie 

remediate, respectiv cele pozitive ce merită replicate, soluțiile de îmbunătățire continuă și 

nevoile specifice privind statutul și activitatea lor în cadrul școlii doctorale precum și măsurile 

ce ar necesita, în viziunea lor, să fie luate (Anexa II.57 – Chestionar evaluare școala 

doctorală). Cu ocazia vizitei de evaluare, au fost puse la dispoziție chestionarele de 
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evaluare completate de către studenții doctoranzi din domeniul Contabilitate, în vederea 

identificării gradului lor de satisfacție față de programul de doctorat și pentru identificarea 

nevoilor lor. A rezultat faptul că, în general, studenții doctoranzi apreciază în foarte mare 

măsură activitățile la care participă în cadrul școlii doctorale – predare-evaluare, cursurile, 

colaborarea cu conducătorii de doctorat etc. și consideră necesare demersuri mai susținute 

în vederea urmării de cursuri de econometrie, accesul la baze de date cantitative (Amadeus), 

creșterea nivelului finanțării cercetării ori dotarea studenților cu laptopuri. 

Anual este întocmit un raport de evaluare de către directorul CSUD (Anexa II.52 – 

Rapoarte anuale CSUD 2015-2020) și un raport general al USV elaborat de către rector 

(Anexa II.54 - Rapoarte anuale Rector 2016-2020). Măsurile care trebuie luate în urma 

evaluării anuale se regăsesc în strategiile și politicile adoptate de SDSSU în Planul strategic 

de dezvoltare al SDSSU 2016-2021 (Anexa II.55), Planul de cercetare SDSSU (Anexa II.56) 

care prevăd și responsabilități și termene de finalizare ale acestora. 

 
Recomandări: Implementarea de mecanisme de evaluare şi asigurare internă a calităţii 

în cadrul studiilor doctorale de doctorat în domeniul Contabilitate, potrivit reglementărilor legale, 
inclusiv cele referitoare la identificarea nevoilor, precum și gradul de satisfacție a studenților 
doctoranzi față de programul de studii universitare de doctorat.  

Indicatorul este îndeplinit 

 

Criteriul C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învățare 
 
IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 

Contabilitate demonstrează transparența publică a datelor și informațiilor, inclusiv în ceea ce 
privește resursele de învățare, la care fiecare student doctorand are acces liber, nerestricționat.   

 

Standardul C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii candidați, 
respectiv informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic. 

 

IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 
Contabilitate aplică o politică transparentă de informare a studenților doctoranzi, respectiv a 
viitorilor candidați, în ceea ce privește informații de interes public, postate pe pagina electronică 
a instituției.  
 
Indicatorul de performanță C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de învățământ 
superior, cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția datelor, informații 
precum: 

a) regulamentul școlii doctorale; 
b) regulamentul de admitere; 
c) contractul de studii doctorale; 
d) regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere publică 

e) a tezei; 
f) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate; 
g) profilul științific și ştiinţific, ariile tematice / temele de cercetare ale conducătorilor de 

doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora; 
h) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării; 

conducător); 
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i) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat; 
j) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum 

și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii. 
 

Diseminarea publică a reglementărilor interne ale instituției se realizează prin intermediul 

paginii web, în cadrul căreia la secțiunea CEAC se regăsesc regulamente și proceduri aprobate 

de Senat (https://ceac.usv.ro/documente-usv/regulamente-usv/ și 

https://ceac.usv.ro/documente-usv/proceduri/), iar la secțiunea Serviciul Doctorate cele 

specifice avizate de Consiliul de Studii Universitare de Doctorat CSUD 

(https://usv.ro/academic/programe-academice/doctorat/regulamente-doctorat/). În vederea 

asigurării transparenței informațiilor privind desfășurarea studiilor de doctorat (regulamente, 

metodologii, proceduri, contracte etc.), există o secțiune distinctă pe website-ul dedicat IOSUD 

Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, la adresa https://usv.ro/academic/csud/. Pe pagina 

dedicată admiterii la studiile universitare de doctorat, https://usv.ro/academic/programe-

academice/doctorat/admitere-doctorat/, sunt prezentate public informații referitoare la domeniile 

de doctorat, cifra de școlarizare - numărul de locuri, domeniile de interes, calendarul, acte 

necesare pentru înscriere, fișa de înscriere, criteriile specifice, regulamentul, metodologia, 

procedura de admitere și finalizare a studiilor doctorale etc.  

Următoarele documente sunt postate pe site-ul instituției: 

a) Regulamentul școlii doctorale.  

Regulamentul de organizare și funcționare a Școlii Doctorale de Științe Socio-

Umane este disponibil pe pagina electronică a instituției la adresa 

https://usv.ro/calitate/pagini/regulament_usv/R65B%20Regulament%20organizare%20scoala%

20doctorala%20SSU_15.06.2017-m.pdf. 

b) Regulamentul de admitere. 

Regulamentul de organizare și desfășurare a examenelor de admitere (aferent anului 

universitar 2021-2022, aprobat în Senat la data de 25.02.2021) 

https://usv.ro/academic/programe-academice/doctorat/admitere-doctorat/ 

(https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Doctorat/2021/admitere/R10%20Regulament%20admitere_E

d4rev4_2021_25.02.2021_site.pdf)  

c) Contractul de studii doctorale.  

Contractul de studii doctorale este un document public, care este postat pe site-ul instituției 

la adresa https://usv.ro/studenti/contracte-studii/.  

d) Regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere 

publică a tezei.  

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava publică pe site-ul instituției procedura 

internă de finalizare a studiilor de doctorat (aprobată în Ședința Consiliului de Administrațiela 

data de 27.11.2018), disponibilă pe pagina electronică a instituției la adresa 
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https://usv.ro/calitate/pagini/proceduri/scoala_doctorala/PO-SD-

02%20Procedura%20de%20finalizare%20a%20studiilor%20de%20doctorat.pdf.  

Informații privind procedura de susținere publică a tezei de doctorat se regăsesc în 

Regulamentul de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare de doctorat a 

IOSUD-USV – R11 ed. 5, rev 2/22.04.2021, disponibil la adresa 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/regulamente/R11%20Regulament%20org%20si%20desf

%20stud%20univ%20de%20doctorat_ed5rev2_22.04.2021_site.pdf. 

e) Conținutul programelor de studii de pregătire bazate pe studii universitare 

avansate. 

Pe pagina electronică a instituției, la adresa 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Doctorat/2019/plan_pregatire_avansata_SDSSU/Plan%20pre

gatire%20avansata%202018_2019_Contabilitate.pdf se regăsesc informații privind planul de 

pregătire avansată (este disponibil cel valabil începând cu anul universitar 2018-2019). De 

asemenea, la aceeași adresă se regăsesc și fișele de disciplină (valabile începând cu anul 

universitar 2018-2019).  

f) Profilul academic și științific, ariile tematice/temele de cercetare ale 

conducătorilor de doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale 

acestora.  

Pe pagina electronică a instituției, la adresa https://usv.ro/academic/programe-

academice/doctorat/domenii-de-doctorat-in-usv-si-conducatori/ sunt menționați conducătorii de 

doctorat din domeniul Contabilitate, însă linkurile nu pot fi accesate punctual pentru fiecare 

conducător de doctorat. 

Temele de cercetare ale conducătorilor de doctorat din domeniul Contabilitate pot fi 

accesate pe pagina electronică a instituției, la adresa 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Doctorat/2021/Teme%20de%20cercetare%202021-

2022%20SDSSU.pdf.  

Datele instituționale de contact ale cadrelor didactice conducători de doctorat titulare în 

USV se regăsesc pe pagina Facultății de Economie, Administrație și Afaceri, Departamentul de 

Contabilitate, Audit și Finanțe https://feaa.usv.ro/departamente/departamentul-contabilitate-

audit-si-finante/#.  

g) Lista doctoranzilor din școală cu informațiile de bază (anul înmatriculării; 

conducător).  

Prin accesarea paginii domeniilor de doctorat din instituție, la adresa electronică 

https://usv.ro/academic/programe-academice/doctorat/domenii-de-doctorat-in-usv-si-

conducatori/, se poate descarcă un document word cu numele fiecărui doctorand, dând dublu 

clic pe numele unui conducător de doctorat. În Anexa II.58.2 sunt prezentate fișierele rezultate 

ca urmare a descărcării de pe site-ul menționat, la data elaborării Raportului de autoevaluare, 
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care conțin numele conducătorului de doctorat, iar la conținut, studenții doctoranzi coordonați și 

data la care au fost înmatriculați.  

h) Informații despre standardele de elaborare ale tezei de doctorat.  

La secțiunea https://usv.ro/academic/programe-academice/doctorat/informatii-sustinere-

teza-doctorat/, pe pagina electronică a instituției se regăsesc instrucțiuni de elaborare și 

susținere publică a tezei de doctorat. Studenții doctoranzi pot accesa online și informații privind 

modelul listă de lucrări pentru susținerea tezei de doctorat, model copertă teză doctorat – fișier 

Corel Draw, model copertă teză doctorat – fișier pdf, fonturi folosite pentru copertă teză 

doctorat, cerere doctorand susținere comisie îndrumare, cerere doctorand pentru susținere 

publică, declarație originalitate teză, declarație publicare teză, listă de lucrări pentru susținere 

teză, precum și propunere comisie susținere publică.   

i) Linkuri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, 

precum și data, ora, locația unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea 

susținerii.  

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava face publice informații referitoare la 

rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum și data, ora, respectiv 

locația unde vor fi susținute acestea (pagina electronică a instituției, la adresa 

https://usv.ro/academic/programe-academice/doctorat/sustineri-publice/sustineri-publice-2021/).  

Informațiile disponibile se referă și la domeniul de doctorat, CV-ul autorului, date despre 

conducătorul științific, date despre membrii comisiei - CV-urile acestora.  

 
Recomandări: Menținerea politicilor de diseminare publică a informațiilor pe pagina 

electronică a instituției și identificarea celor mai facile și intuitive căi de accesare a acesteia de 
către studenții doctoranzi din domeniul Contabilitate. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Standardul C.2.2. IOSUD / școala Doctorală asigură studenților doctoranzi acces la 
resursele necesare derulării studiilor doctorale.  

 

IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 
Contabilitate asigură accesul studenților doctoranzi la resurse de învățare – manuale, tratate, 
referințe biliografice etc. în bibliotecă, în format clasic sau electronic și gratuit.  

 
Indicatorul de performanță C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă 
cu baze de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat. 
 

Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava asigură accesul studenților doctoranzi la 

baze de date științifice internaționale, din diferite domenii ale cunoașterii și, periodic, și la alte 

baze de date de pe lista consorțiului Anelis Plus, din care instituția face parte. Bazele de date 

și alte surse bibliografice la care au acces studenții doctoranzi și conducătorii de doctorat pot fi 

accesate pe site-urile bibliotecii instituției, cu ajutorul catalogului on-line ALEPH, resurse 

electronice http://www.biblioteca.usv.ro/, http://exlibris.usv.ro:8991/F. Atât conducătorii de 
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doctorat, cât și studenții doctoranzi au acces deschis la Springerlink, Web of Science (Journal 

Citation Report, Derwent Inovation Index), CABI, SCOPUS, EBSCO, IEEE/IEL, Science Direct 

Journals & Books. De asemenea, este asigurat accesul deschis prin intermediul Bibliotecii 

USV la asociația științifică ACS Publications, Platforma de reviste Elsevier, Platforma online 

de reviste Cambridge Journals, platforma agregator de cărți electronice EBRARY, dezvoltată 

de Web of Science, ProQuest, Platforma de cercetare ScienceDirect, Platforma online 

Emerald Publishing Group, precum și baze de date Springerlink, Thomson WoK, ProQuest 

Central, Oxford Journals, IEEE/IEL, Science Direct Journals (Anexa II.28 – Baze de date ce 

pot fi accesate).  

 
Recomandări: Continuarea acțiunilor de identificare de surse de finanțare care să 

permită accesul la baze de date cantitative utile studenților doctoranzi din domeniul de 
doctorat Contabilitate pentru dezvoltarea studiilor de caz în cercetările doctorale, cum ar fi de 
exemplu, Bankscope, Amadeus, CMA, Osiris, Audit Analytics, Orbis, Refinitiv Thomson 
Reuters Eikon etc. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un 
sistem electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice 
existente. 
 

Studenții doctoranzi și absolvenții au confirmat la întâlnirile desfășurate cu ocazia vizitei 

de evaluare, faptul că au acces, la cerere, prin intermediul conducătorului de doctorat, la softul 

TURNITIN de verificare a similitudinii (Anexa II.20 – Sistem informatic TURNITIN pentru 

verificare similitudine). În ceea ce privește tezele de doctorat, conform Procedurii de finalizare 

a studiilor de doctorat (Anexa II.12), art. 5.2.2, la depunerea de către doctorand a tezei de 

doctorat, în vederea susținerii în comisia de îndrumare, studentul doctorand depune la 

secretariat și raportul de similitudine al tezei de doctorat extras dintr-un software specializat 

agreat de USV, cu rezoluția conducătorului de doctorat. Potrivit art. 5.2.10, studentul doctorand 

are obligația de a depune la secretariat, în vederea susținerii publice a tezei, o a doua verificare 

a tezei privind similitudinea, pentru variant finală a tezei de doctorat, cu rezoluția conducătorului 

de doctorat (dacă au fost realizate modificări după susținerea tezei în comisia de îndrumare). 

Există astfel două verificări ale procentului de similitudine validate de conducătorul de doctorat, 

în baza cărora este întocmit un raport asupra căruia conducătorii de doctorat vor decide asupra 

corectitudinii utilizării surselor. Art. 5.3.8 prezintă faptul că studentul doctorand împreună cu 

conducătorul de doctorat vor verifica teza in programul de similitudini al USV și rezultatul 

evaluării va fi transmis la secretariat. Aceștia vor semna și o declarație de originalitate. 

În Regulamentul de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare 

de doctorat a IOSUD-USV – R11 (ed. 5, rev 2/22.04.2021), disponibil la adresa electronică 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/regulamente/R11%20Regulament%20org%20si%20desf

%20stud%20univ%20de%20doctorat_ed5rev2_22.04.2021_site.pdf, art. 5.13.1, punctul C, 
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Şcoala Doctorală realizează gratuit analiza de similitudini utilizând un program recunoscut de 

CNATDCU; Şcoala Doctorală poate solicita, suplimentar, utilizarea unui program dezvoltat la 

nivel naţional privind detecţia de similitudini; rapoartele de similitudini se includ în dosarul de 

doctorat; durata de verificare nu poate depăși 30 de zile de la data depunerii tezei de doctorat la 

IOSUD.  

Recomandări: Precizarea, în cadrul unei norme interne instituționale, a tipului de studii / 
lucrări etc. ale doctoranzilor și a modalităților concrete în care instituția asigură, la cerere, 
studenților doctoranzi, verificarea gradului de similitudine cu alte creații științifice existente. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de 
cercetare științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din 
cadrul școlii doctorale, conform unor reglementări interne. 
 

Atât conducătorii de doctorat, cât și studenții doctoranzi au acces în sălile de cercetare în 

baza procedurii PO-SD-11 Asigurarea accesului membrilor școlilor doctorale la resursele 

de cercetare (Anexa II.25), aprobată de Senat la data de 13.06.2017 

https://usv.ro/calitate/pagini/proceduri/scoala_doctorala/PO-SD-

11%20Procedura%20asigurare%20acces%20la%20resursele%20de%20cercetare_24.03.pdf.  

Nu există restricții privind accesul la spații și infrastructura de cercetare pentru 

conducătorii de doctorat titulari sau afiliați IOSUD-USV și nici pentru studenții doctoranzi 

înmatriculați în cadrul IOSUD-USV.  

În Anexa I.38 (Spații de învățământ 2021) și Anexa I.39 (Patrimoniul USV. Acte de 

proprietate) este prezentată situația sintetică a spațiilor de învățământ ale Universității “Ștefan 

cel Mare” din Suceava, respectiv situația proprietății acestora. Cu ocazia vizitei de evaluare au 

fost vizitate laboratoarele de cercetare specifice domeniului de doctorat Contabilitate și 

biblioteca instituției. IOSUD-USV nu are spații închiriate destinate studiilor universitare de 

doctorat. Instituția de învățământ superior a alocat studenților doctoranzi spații, fără a percepe 

chirii sau alte taxe. Studenților doctoranzi din Domeniul de doctorat Contabilitate le-au fost 

alocate sălile Corp H Sala H001, Corp A, Sala A110, E233, INCUBAF, E 118, E 119. Studenții 

doctoranzi și conducătorii de doctorat au acces în spațiile proprii USV în baza orarelor întocmite 

pentru fiecare domeniu de doctorat. Pentru studiul individual, studenții-doctoranzi utilizează 

spațiile bibliotecii universitare, precum și laboratoarele de cercetare menționate destinate 

studiilor doctorale.  

Recomandări: Menținerea accesului studenților doctoranzi la infrastructura de cercetare 
științifică / alte facilități puse la dispoziție de instituție, în vederea elaborării tezei de doctorat / 
lucrărilor de cercetare. Analiza posibilităților de dotare a fiecărui student doctorand cu laptopuri 
perfomante, în vederea desfășurării de activități de cercetare.  

Indicatorul este îndeplinit 
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Criteriul C.3. Gradul de internaționalizare 
 

IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 
Contabilitate prezintă dovezi ale internaționalizării, prin acțiuni de marketing universitar în plan 
internațional, înscrierea studenților doctoranzi internaționali, teze în cotutelă, personal 
academic conducători de doctorat afiliați de la universități din alte state ale Uniunii Europene 
(Italia), organizarea de manifestări științifice internaționale, mobilități ale studenților doctoranzi 
și ale conducătorilor de doctorat etc.  

 
Standardul C.3.1. Există o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de 

internaționalizare a studiilor doctorale.  
 
IOSUD - Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, domeniul de doctorat 

Contabilitate demonstrează existența unui cadru programatic intern în cadrul căruia dezvoltă 
procese specifice internaționalizării studiilor doctorale. 
 

Indicatorul de performanță*C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate 
acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii 
care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi 
și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel 
puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o 
altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD 
elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de 
studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, 
care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior. 

 
Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava dispune de o structură instituțională cu rol 

în coordonarea și dezvoltarea relațiilor internaționale ale școlii doctorale - Departamentul de 

Relații Internaționale și Programe Comunitare. Acesta acordă suport școlilor doctorale în 

procesele de încheiere de acorduri bilaterale cu universități din alte state. În perioada care face 

obiectul evaluării, au fost realizate proiecte ERASMUS comune , schimburi de studenți și cadre 

didactice, precum și manifestări științifice comune (Anexa I.41 – Programe interuniversitare 

2016-2020). Pentru mobilitatea studenților-doctoranzi și a conducătorilor de doctorat din cadrul 

școlii doctorale se acordă sprijin financiar în efectuarea de stagii de cercetare în țară sau 

străinătate. Există diferite forme de mobilitate, bazate pe acorduri ERASMUS (Anexa II.59 – 

Acorduri Erasmus 2016-2020), parteneriate instituționale (Anexa II.59.1 – Parteneriate 

interinstituționale), acorduri interinstituționale studii în dublă diplomă (Anexa II.59.2 – 

Acorduri programe de studii dublă diplomă), doctorate în cotutelă (Anexa II.30 – Lista 

tezelor și a comisiilor de finalizare 2016-2020, Anexa II.59.3 – Doctorate în cotutelă) și 

alocare locuri ERASMUS pentru fiecare domeniu de doctorat (Anexa II.59.4 – Număr locuri 

alocate mobilități ERASMUS 2016-2020). Pe baza acordurilor menționate, au fost desfășurate 

mobilități ale studenților doctoranzi (Anexa II.59.5 – Mobilități studenți doctoranzi) și cadrelor 

didactice (Anexa II.59.6 – Mobilități conducători doctorat 2016-2020), precum și participarea 

la consorții internaționale, având drept scop includerea temelor de cercetare doctorală în cadrul 

unor proiecte științifice internaționale (EUA – European Association of Universities, AUF – 
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Agence Universitaire de la Francophonie, Consorțiului Universităților din Republica Moldova, 

România și Ucraina (CUMRU), a Consorțiului Transfrontalier Universitar Bucovinean și a 

Consorțiului Collegium Carpathicum) (Anexa II.59.1 – Parteneriate interinstituționale).  

Conform datelor din Anexa II.59.5 – Mobilități studenți doctoranzi, Anexa II.50 – 

Participări conferințe studenți cu titlul de doctor, Anexa II.52 – Rapoarte anuale CSUD 

2015-2020 și Anexa II.48 – Lista publicațiilor studenților care au titlul de doctor, rezultă că, 

în perioada 2015-2020, în cadrul domeniului de doctorat Contabilitate, 76,42% dintre studenții 

doctoranzi au efectuat o mobilitate internațională / au participat la conferințe științifice 

internaționale: 

Anul înmatriculării Înmatriculați Total doctoranzi 

Mobilități 
internaționale/ 

Conferinte 
internaţionale 

Rată de 
participare 

(%) 

2015 1 9 5 55,55 
2016 4 12 5 41,66 
2017 2 14 18 128,57 
2018 9 22 16  72,72 
2019 10 32 26 81,25 
2020 8 33 24  78,78 

TOTAL 76,42 
 

În ceea ce privește studenții doctoranzi care au obținut titlul de doctor, 80% dintre 

studenții care au obținut tiltul de doctor în Contabilitate în perioada evaluată au participat la 

conferințe internaționale din străinătate și fiecare doctorand a participat la cel puțin o conferință 

internațională (pagina 11 din Anexa II.50 – Participări conferințe studenți cu titlul de 

doctor). 

Printre politicile și planuri de măsuri elaborate și implementate în cadrul componentei de 

internaționalizare în cadrul IOSUD se numără și creșterea numărului de studenți doctoranzi 

care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul 

Spațiului European al Învățământului Superior, așa cum rezultă și din Strategia de 

internaționalizare a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (Anexa II.60 – Strategia de 

internaționalizare 2021-2027). 

Recomandări: Creșterea proporției studenților doctoranzi din domeniul Contabilitate 
care efectuează stagii în străinătate și / sau participă la conferințe științifice internaționale. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, 
inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea 
unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi. 
 

În anul universitar 2020-2021 au fost coordonate în regim de cotutelă un număr de 9 

teze de doctorat (cotutelă cu specialiști din cadrul Universității de Stat din Moldova și Academia 

de Studii Economice a Moldovei). În anul 2016 a finalizat studiile de doctorat în cotutelă un 

student doctorand (cotutelă prof. univ. dr. Hlaciuc Elena și prof. univ. dr. Joe Lopez-Garcia – 
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Universitatea Valencia, Spania – teza elaborată în limba engleză, cu titlul Cercetare teoretico-

empirică privind performanţa societăţilor de investiţii financiare pe baza informaţiilor furnizate de 

contabilitate - Theoretical and empirical research regarding the performance of financial 

investment companies based on accounting information, care a primit calificativul Excellent with 

a Cum Laude Distinction), (Anexa II.59.3 – Doctorate în cotutelă). Rezumatele tuturor tezelor 

de doctorat sunt redactate și într-o limbă de circulație internațională. 

Școala doctorală, prin intermediul IOSUD-USV, alocă fonduri necesare pentru 

organizarea doctoratelor în cotutelă, fiind plătite sumele alocate deplasărilor membrilor comisiei 

de doctorat din străinătate, inclusiv a președintelui, participarea în comisie a membrilor comisiei 

de doctorat, excepție făcând plata președintelui conform legislației în vigoare, cazarea și diurna 

comisiei de doctorat.  

La nivelul domeniului de studii universitare de doctorat Contabilitate, colectivul din 

domeniu a invitat în perioada care face obiectul evaluării, experți internaționali în vederea 

susținerii de cursuri/prelegeri pentru studenții doctoranzi (cum ar fi Giovanni Verga 

http://conferinta.seap.usv.ro/files/conferences/1/fisiere/ProgramConferintaFSEAP2018.pdf, 

Stefano Azzali http://www.seap.usv.ro/ro/index.php?pag=18&eventid=183, Liliana Grigoroi 

http://www.seap.usv.ro/ro/index.php?pag=18&eventid=183, Diego Varela, Vasyl Luchyk, 

Svetlana Mihăilă etc., Anexa II.59.8.1 – Lista cu invitați din străinătate care au susținut 

cursuri sau prelegeri 2015-2020). 

Recomandări: Continuarea demersurilor de organizare a studiilor de doctorat în 
domeniul Contabilitate în regim de cotutelă cu universități din străinătate. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor 
doctorale este susținută prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale 
pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în 
comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.). 
 

Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava și-a configurat o Strategie de 

internaționalizare pentru perioada 2021-2027, disponibilă pe pagina electronică a instituției 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Acte%20oficiale/2021/Strategia_internationalizare_USV_2021

_2027.pdf (Anexa II.60). Sunt prezentate măsuri prin care instituția vizează mobilitatea 

studenților și a cadrelor didactice, internaționalizarea activității de cercetare doctorală, 

colaborarea cu instituții din străinătate, precum și includerea în comisiile de susținere a tezelor 

de doctorat a specialiștilor, cercetătorilor și cadrelor didactice din universități de prestigiu din 

străinătate. În ceea ce priveşte domeniul de doctorat Contabilitate, menţionăm faptul că 

instituția de învățământ superior manifestă preocupare în vederea atragerii unor experţi 

internaţionali în comisiile de susținere a tezelor de doctorat (de exemplu, în perioada care face 

obiectul evaluării, doi experți internaționali au fost membri în 3 comisii de susţinere a 3 teze de 

doctorat, după cum urmeză: prof. univ. dr. Cristina de Fuentes Barbera, Universitatea Valencia, 
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Spania, în 2 comisii şi prof. univ. dr. Herenia Gutierrez Ponce, Universitatea Autonomă din 

Madrid, Spania, o comisie), (Anexa II.30 - Lista tezelor și comisiilor de finalizare SDSSU).  

Activitatea desfășurată în cadrul domeniului de doctorat Contabilitate denotă preocupări 

privind internaționalizarea, manifestate și prin mobilități ale studenților doctoranzi în cadrul 

programelor ERASMUS (Anexa II.59.5 - Mobilități studenți doctoranzi). În cadrul domeniului 

de doctorat Contabilitate, în perioada supusă evaluării, în anul 2017 a fost înregistrată o 

mobilitate a studenților doctoranzi (studenta Ailoaie Rodica, Universitatea Hasan II, Maroc, 

01.03.2018-31.05.2018). iar în perioada septembrie 2020 – februarie 2021 au fost realizate 2 

mobilități ale studenților doctoranzi într-un stagiu Erasmus la Universitatea din Foggia, Italia 

(Nuca Dumitrița și Melega Anatol). Mobilitățile cadrelor didactice conducători de doctorat în 

domeniul Contabilitate s-au desfășurat în perioada supusă evaluării la Letterkenny Institute of 

Technology (Irlanda – an universitar 2016-2017 și 2018-2019, prof. univ. dr. Hlaciuc Elena), 

Universitatea din Parma (Italia – an universitar 2017-2018 și 2019-2020, prof. univ. dr. Hlaciuc 

Elena și prof. univ. dr. Grosu Veronica, an universitar 2017-2018, 2018-2019 și 2019-2020), 

(Anexa II.59.6 - Mobilități conducători doctorat 2016-2020).  

Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava  a participat în perioada 2016-2020 la 15 

târguri educaționale din străinătate, în țări precum Elveția, Emiratele Arabe, Finlanda, Georgia, 

Japonia, Kazahstan, Maroc, Republica Moldova, Spania, S.U.A., Turkmenistan, Ucraina, 

Uzbekistan (Anexa II.59.7 – Participări târguri internaționale).  

Recomandări: Extinderea măsurilor concrete destinate internaționalizării activităților din 
cadrul studiilor doctorale, domeniul Contabilitate (participarea la târguri educaționale, 
includerea experților străini în cadrul comisiilor de îndrumare / referenți în comisiile de 
susținere a tezelor de doctorat etc.)  

Indicatorul este îndeplinit 
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IV.IV.IV.IV. AnalizaAnalizaAnalizaAnaliza    SWOTSWOTSWOTSWOT    
 

Puncte tari: 
Centrarea pe student a educației doctorale în 

domeniul Contabilitate, ceea ce asigură premisele pentru 
atractivitatea programului pentru candidați 

Implementarea de proiecte de dezvoltare a 
resurselor umane / de dezvoltare instituțională prin 
intermediul cărora studenții doctoranzi sunt finanțati 
suplimentar față de finanțarea guvernamentală, iar cadrele 
didactice sunt sprijinite în activitatea de cercetare 

Implicarea cadrelor didactice, a cercetătorilor și a 
studenților doctoranzi în activitatea de cercetare științifică 
și organizarea de numeroase manifestări științifice, 
indexarea în baze de date internaționale a revistelor 
editate, ceea ce contribuie la creșterea gradului de 
vizibilitate națională și internațională a domeniului. 
Asigurarea cadrului corespunzător, inclusiv financiar, 
pentru valorificarea rezultatelor cercetării științifice 

Colaborarea cu cadre didactice conducători de 
doctorat titulari în alte instituții de învățământ din 
străinătate 

Parteneriate dezvoltate prin programe de tip 
Erasmus+, cu alte instituții de învățământ din străinătate, 
ceea ce asigură cadrul mobilității studenților și cadrelor 
didactice 

Afirmarea universității ca facilitator al dezvoltării 
locale și regionale, prin implicarea în societate a absolvenții 
studiilor universitare de doctorat în domeniul Contabilitate  

Puncte slabe: 
Numărul redus al conducătorilor de 

doctorat din domeniul Contabilitate afiliați 
școlii doctorale  

Vizibilitatea redusă a cercetărilor 
doctoranzilor din domeniul Contabilitate pe 
plan internațional. 

Număr redus de granturi de 
cercetare în domeniul economic/ domeniul 
Contabilitate 

Transferarea în mică măsură către 
mediul economico-social a rezultatelor 
cercetării științifice derulate de către 
studenții doctoranzi, domeniul Contabilitate 

Oportunități: 
Infrastructura de cercetare modernă a instituției, 

care permite dezvoltarea de cercetări multidisciplinare și 
transferul de cunoaștere în mediul economico-social 

Piață a muncii locală / regională / națională / 
internațională în creștere pentru programele de studii de 
doctorat în științe economice, domeniul Contabilitate 

Solicitări de prestări de servicii din partea 
universității pentru diverse companii, în special în domeniul 
științelor inginerești etc., ceea ce deschide cadrul 
colaborărilor interdisciplinare ăn domeniul studiilor de 
doctorat în Contabilitate 

Amenințări: 
Concurența accentuată în mediul 

universitar local, regional, național și 
internațional 

Predictibilitatea redusă a resurselor 
de finanțare publică a studiilor universitare 
de doctorat 

Instabilitatea legislativă a normelor 
care reglementează organizarea studiilor 
universiatre de doctorat 

Reducerea numărului de absolvenți 
de studii de master  

Diminuarea semnificativă a 
fondurilor de cercetare destinate cercetării la 
nivel național, în condițiile unei creșteri a 
numărului de competitori și a ridicării 
standardelor de eligibilitate pentru directorii 
de proiect 

Caracterul volatil, lipsa de 
predictibilitate și modificarea condițiilor 
pentru obținerea abilitării cadrelor didactice 
în domeniul Contabilitate  

Proceduri de organizare internă a 
proceselor specifice studiilor de doctorat, în 
special administrative, care necesită 
actualizare/revizuire permanentă, în acord 
cu legislația în vigoare și specificul 
organizațional 
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V.V.V.V. SintezaSintezaSintezaSinteza    calificativelorcalificativelorcalificativelorcalificativelor    acordateacordateacordateacordate    șșșșiiii    aaaa    recomandrecomandrecomandrecomandǎrilorǎrilorǎrilorǎrilor    
 

Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 

(IP, 
IP*,IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

1. IP 

A.1.1.1. Existenţa regulamentelor 
specifice şi aplicarea acestora la nivelul 
şcolii doctorale din care face parte 
domeniul de studii universitare de 
doctorat:    
   a) regulamentul școlii doctorale;  
b) metodologia de desfăşurare a 
alegerilor pentru funcţia de director al 
Consiliului Școlii Doctorale (CSD), 
precum și a alegerii de către studenți a 
reprezentantului în CSD, şi dovezi ale 
derulării acestora; 
c) metodologii de organizare şi 
desfăşurare a studiilor universitare de 
doctorat (de admitere a studenţilor 
doctoranzi, de finalizare a studiilor 
universitare de doctorat); 
d) existenţa mecanismelor de 
recunoaştere a calităţii de conducător 
de doctorat şi de echivalare a 
doctoratului obţinut în alte state; 
e) structuri de conducere funcţionale 
(Consiliul şcolii doctorale), dovedind 
inclusiv regularitatea convocării 
şedinţelor; 
f) contractul de studii universitare de 
doctorat; 
g) proceduri interne de analiză şi 
aprobare a propunerilor privind 
tematica programului de pregătire 
bazat pe studii universitare avansate. 

Îndeplinit 

Menționarea în fiecare reglementare 
internă specifică studiilor de doctorat, a datei 
de aprobare în structurile competente și de 
intrare în vigoare.   

Diseminarea publică prin intermediul 
site-ului instituției, într-o secțiune distinctă și 
într-o abordare exhaustivă a reglementărilor 
interne privind organizarea și desfășurarea 
studiilor universitare de doctorat.  

2. IP 

A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale 
include criterii, proceduri și standarde 
obligatorii pentru aspectele specificate 
în art. 17, alin. (5) din Hotărârea 
Guvernului nr. 681/2011 privind 
aprobarea Codului studiilor universitare 
de doctorat, cu modificările și 
completările ulterioare. 

Îndeplinit 

Monitorizarea permanentă a 
evoluției cadrului legal specific organizării 
studiilor universitare de doctorat și 
armonizarea prevederilor interne 
instituționale în acord cu acesta. 

3. IP 

A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui 
sistem informatic adecvat pentru 
evidența studenților doctoranzi și a 
parcursului lor academic. 

Îndeplinit 

Continuarea demersurilor de 
facilitare a accesului studenților doctoranzi la 
platformele informatice care prezintă situația 
școlarității acestora, precum și informații 
conexe, de tip financiar, programare 
examene etc.  

4. IP 

A.1.2.2. Existența și utilizarea unui 
program informatic și dovezi ale 
utilizării sale pentru verificarea 
procentului de similitudine în toate 
tezele de doctorat. 

Îndeplinit 

Prezentarea în reglementările 
interne ale instituției a coeficientului de 
similitudine maxim permis pentru 
studiile/lucrările/rapoartele de progres/tezele 
de doctorat, în vederea acceptării 
acestora/transmiterii spre publicare. 

5. IP 
A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant 
de cercetare sau de dezvoltare 
instituțională / resurse umane în 

Îndeplinit 
Intensificarea demersurilor privind 

depunerea de aplicații la competițiile de 
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 

(IP, 
IP*,IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

implementare la momentul depunerii 
dosarului de autoevaluare, per domeniu 
de studii doctorale sau existența a cel 
puțin 2 granturi de cercetare sau de 
dezvoltare instituțională / resurse 
umane per domeniu de studii doctorale 
obținute de conducătorii de doctorat 
din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. 
Granturile abordează teme relevante 
pentru domeniul respectiv și, de regulă, 
se desfășoară cu implicarea studenților 
doctoranzi. 

proiecte de cercetare naționale si 
internaționale, cu scopul desfășurării de 
activități de cercetare în domeniul 
Contabilitate și pentru creșterea vizibilității 
științifice a conducătorilor de doctorat, în 
urma diseminării rezultatelor cercetării 
științifice. 

6. IP * 

A.1.3.2. Proporția studenților 
doctoranzi existenți în momentul 
evaluării, care beneficiază pentru 
minimum șase luni și de alte surse de 
finanțare decât finanțarea 
guvernamentală, prin burse acordate de 
persoane fizice sau juridice sau sunt 
susținuți financiar prin granturi de 
cercetare sau de dezvoltare 
instituțională / resurse umane, este cel 
puțin 20%. 

Îndeplinit 

Continuarea acțiunilor prin care 
instituția se preocupă de identificarea 
potențialilor finanțatori (distincți față de 
finanțatorul guvernamental) și prin 
intermediul cărora studenții doctoranzi din 
domeniul Contabilitate să beneficieze de 
burse. 

7. IP * 

A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul 
sumelor aferente granturilor doctorale 
obținute de universitate prin contract 
instituțional și prin taxe de școlarizare 
încasate de la studenții doctoranzi de la 
forma de învățământ cu taxă se 
utilizează pentru a deconta cheltuielile 
de formare profesională ale 
doctoranzilor (participarea la 
conferințe, școli de vară, cursuri, stagii 
în străinătate, publicare de articole de 
specialitate sau alte forme specifice de 
diseminare etc.). 

Îndeplinit 

Elaborarea și adoptarea unei 
prevederi interne pe baza căreia să fie 
decontate cheltuielile de formare 
profesională ale doctoranzilor, cu precizarea 
unor criterii pe baza cărora sunt suportate 
cheltuielile de formare profesională a 
doctoranzilor, precum și cuantumul acestora 
în raport cu granturile doctorale obținute de 
universitate prin contract instituțional și taxe 
de școlarizare.   

8. IPC 

A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a 
școlii doctorale permit realizarea 
activităților de cercetare, în domeniul 
evaluat, în acord cu misiunea și 
obiectivele asumate (calculatoare, 
software specific, aparatură, 
echipamente de laborator, bibliotecă, 
acces la baze de date internaționale 
etc.). Infrastructura de cercetare și 
oferta de servicii de cercetare sunt 
prezentate public prin intermediul unei 
platforme de profil. Se va evidenția, în 
mod distinct, infrastructura de 
cercetare descrisă mai sus, achiziționată 
și dezvoltată în ultimii 5 ani. 

Îndeplinit 

Continuarea acțiunilor de 
identificare de surse de finanțare care să 
permită accesul la baze de date cantitative 
utile studenților doctoranzi din domeniul de 
doctorat Contabilitate pentru dezvoltarea 
studiilor de caz în cercetările doctorale, cum 
ar fi de exemplu, Bankscope, Amadeus, CMA, 
Osiris, Audit Analytics, Orbis, Refinitiv 
Thomson Reuters Eikon etc. 

9. IPC 

A.3.1.1. În cadrul domeniului de 
doctorat își desfășoară activitatea 
minimum trei conducători de doctorat 
și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu 
mai puțin de trei) îndeplinesc 

Îndeplinit 

Intensificarea eforturilor de atragere 
de noi conducători de doctorat care au 
obținut abilitarea în domeniul Contabilitate, 
în vederea consolidării bazei de personal a 
școlii doctorale în acest domeniu de doctorat.  
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standardele minimale CNATDCU aflate 
în vigoare la momentul realizării 
evaluării, necesare și obligatorii pentru 
obținerea atestatului de abilitare. 

10. IP * 

A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre 
conducătorii de doctorat din domeniul 
de doctorat evaluat sunt titulari în 
cadrul IOSUD, angajați cu încheierea 
unui contract de muncă pe perioadă 
nedeterminată. 

Îndeplinit 

Configurarea unor mecanisme 
interne prin care cadrele didactice din 
domeniul Contabilitate să fie sprijinite, 
inclusiv financiar, în vederea desfășurării de 
activități de cercetare științifică, în urma 
cărora să fie diseminate rezultate ale 
cercetării care pot contribui la creșterea 
numărului de cadre didactice titulare abilitate 
în domeniul Contabilitate și afiliate la școala 
doctorală. 

11. IP 

A.3.1.3. Disciplinele din programul de 
pregătire bazat pe studii universitare 
avansate aferente domeniului sunt 
susținute de cadre didactice sau 
cercetători care au calitatea de 
conducător de doctorat / abilitat, 
profesor / CS I sau conferențiar 
universitar / CS II cu expertiză probată 
în domeniul disciplinelor predate sau 
alți specialiști în domeniu care 
îndeplinesc standardele stabilite de 
instituție pentru funcțiile didactice și de 
cercetare menționate anterior, în 
condițiile legii. 

Îndeplinit 

Diseminarea publică prin intermediul 
site-ului instituției a informațiilor privind 
programul de pregătire avansată în domeniul 
de doctorat Contabilitate, precum și fișele de 
disciplină aferente pentru toate disciplinele 
propuse.   

12. IP * 

A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de 
doctorat care coordonează concomitent 
mai mult de 8 studenţi doctoranzi, dar 
nu mai mult de 12, aflaţi în perioada 
studiilor universitare de doctorat, nu 
depăşeşte 20%. 

Parțial 
îndeplinit 

Analiza oportunității armonizării 
reglementărilor interne ale instituției cu cele 
naționale (standarde ARACIS), în ceea ce 
privește numărul de doctoranzi aflați în 
perioada studiilor universitare de doctorat pe 
care un conducător de doctorat îi poate 
îndruma concomitent. Utilizarea adecvată a 
termenilor prevăzuți de legislația în vigoare în 
reglementările interne (exemplu perioada 
studiilor universitare de doctorat).   

13. IPC 

A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre 
conducătorii de doctorat din domeniul 
supus evaluării prezintă minimum 5 
publicații indexate Web of Science sau 
ERIH în reviste cu factor de impact sau 
alte realizări, cu semnificație relevantă 
pentru domeniul respectiv în care se 
regăsesc contribuții de nivel 
internațional ce relevă un progres în 
cercetarea științifică – dezvoltare – 
inovare pentru domeniul evaluat. 
Conducătorii de doctorat menționați au 
vizibilitate internațională în ultimii cinci 
ani, constând în: calitatea de membru în 
comitetele științifice ale publicațiilor și 
conferințelor internaționale; calitatea 

Îndeplinit 

Analiza permanentă a modalităților de 
diseminare a rezultatelor cercetării științifice 
a conducătorilor de doctorat, cu scopul 
identificării jurnalelor / altor mijloace de 
diseminare, care să conducă la creșterea 
numărului de publicații din fluxul principal ISI 
Web of Knowledge.  

Dezvoltarea colaborărilor cu alte 
universități din țară și străinătate, în vederea 
oganizării de manifestări științifice comune, 
schimburilor de studenți și cadre didactice, 
organizării de doctorate în cotutelă etc.  

Creșterea numărului de articole publicate 
în jurnale care nu sunt editate de către 
instituțiile în care conducătorii de doctorat își 
desfășoară activitatea și evitarea publicării 
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de membru în board-urile asociațiilor 
profesionale internaționale; calitatea de 
invitat în cadrul conferințelor sau 
grupurilor de experți desfășurate în 
străinătate sau calitatea de membru al 
unor comisii de susținere a unor teze de 
doctorat la universități din străinătate 
sau în cotutelă cu o universitate din 
străinătate. Pentru ramurile de știință 
Arte și Știința sportului și educației 
fizice, conducătorii de doctorat vor 
proba vizibilitatea internațională în 
ultimii cinci ani prin calitatea de 
membru în board-urile asociațiilor 
profesionale, prin calitatea de membru 
în comitetele de organizare a 
evenimentelor artistice și competițiilor 
internaționale, respectiv prin calitatea 
de membru în jurii sau echipe de 
arbitraj în cadrul evenimentelor 
artistice sau competițiilor 
internaționale. 

majorității articolelor în reviste în care sunt 
membrii ai comitetelor editoriale. 

Creșterea numărului de articole publicate 
în reviste cu impact internațional și în care 
rigoarea proceselor de evaluare este 
garantată.  

14. IP * 

A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre 
conducătorii de doctorat arondați unui 
domeniu de studii doctorale continuă să 
fie activi în plan științific, obținând cel 
puțin 25% din punctajul solicitat prin 
standardele minimale CNATDCU în 
vigoare la data evaluării, necesare și 
obligatorii pentru obținerea atestatului 
de abilitare, pe baza rezultatelor 
științifice din ultimii cinci ani. 

Îndeplinit 

Continuarea demersurilor de 
diseminare a rezultatelor cercetării științifice 
ale conducătorilor de doctorat. 

15. IP * 

B.1.1.1. Raportul dintre numărul 
absolvenţilor la nivel de masterat ai 
altor instituţii de învăţământ superior 
din ţară sau din străinătate care s-au 
înscris la concursul de admitere la studii 
universitare de doctorat în ultimii cinci 
ani şi numărul de locuri finanţate de la 
bugetul de stat scoase la concurs în 
cadrul domeniului de studii doctorale 
este de cel puţin 0,2 sau raportul dintre 
numărul candidaților în ultimii cinci ani 
şi numărul de locuri finanţate de la 
bugetul de stat scoase la concurs în 
cadrul domeniului de studii doctorale 
este de cel puţin 1,2. 

Îndeplinit 

Continuarea demersurilor de 
atragere a absolvenților de masterat ai altor 
instituții de învățământ superior din țară și 
străinătate. 

16. IP * 

B.1.2.1. Admiterea la programele de 
studii de doctorat se face în baza unor 
criterii de selecţie care includ: 
performanţa academică, de cercetare și 
profesională a candidaţilor, un interes al 
acestora pentru cercetarea ştiinţifică 
sau artistică/sportivă, publicaţii în 
domeniu şi o propunere de temă de 
cercetare. Un interviu cu solicitantul 
este parte obligatorie a procedurii de 
admitere. 

Îndeplinit 

Identificarea celor mai adecvate 
metode de admitere la domeniul de doctorat 
Contabilitate, cu scopul recrutării celor mai 
performanți studenți. 
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17. IP 

B.1.2.2. Rata de exmatriculare a 
studenţilor doctoranzi, inclusiv în urma 
renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani 
de la admitere4, nu depăşeşte 30%. 

Îndeplinit 

Analiza permanentă a situației 
fiecărui student doctorand din domeniul 
Contabilitate, în vederea identificării 
eventualelor circumstanțe care ar putea 
conduce la renunțarea la studii / 
exmatriculare. 

18. IP 

B.2.1.1. Programul de pregătire bazat 
pe studii universitare avansate cuprinde 
minimum trei discipline relevante 
pentru pregătirea în cercetarea 
științifică a doctoranzilor, dintre care cel 
puțin o disciplină este destinată 
studiului aprofundat al metodologiei 
cercetării și / sau prelucrării statistice a 
datelor. 

Îndeplinit 

Identificarea celor mai noi abordări 
privind metodologia de cercetare și a celor 
mai adecvate metode de prelucrare statistică 
a datelor, pe baza unor programe informatice 
validate de comunitatea științifică din 
domeniul Contabilitate și integrarea 
facilităților acestora în cadrul disciplinelor din 
planul de pregătire avansată (de exemplu 
programele eViews, STATA, R etc.) 

19. IP 

B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină 
dedicată eticii în cercetarea științifică și 
proprietății intelectuale sau tematici 
bine delimitate pe aceste subiecte în 
cadrul unei discipline predate în 
programul de pregătire. 

Îndeplinit 

Continuarea demersurilor de 
asigurare a informării doctoranzilor asupra 
eticii și metodologiei cercetării științifice.   

20. IP 

B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele 
prin care se asigură că programul de 
pregătire bazat pe studii universitare 
avansate, aferent domeniului evaluat, 
vizează ,,rezultatele învăţării", precizând 
cunoştinţele, abilităţile şi 
responsabilitatea şi autonomia pe care 
studenţii doctoranzi ar trebui să le 
dobândească după parcurgerea fiecărei 
discipline sau prin activităţile de 
cercetare 

Îndeplinit 

Revizuirea periodică, cel puțin anuală 
a conținutului disciplinelor din programul de 
studii avansate de doctorat în domeniul 
Contabilitate, în vederea integrării celor mai 
noi informații în domeniu și a obținerii de 
către doctoranzi a competențelor necesare 
pentru elaborarea tezei de doctorat. 

21. IP 

B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului 
de pregătire doctorală, studenții 
doctoranzi din domeniu beneficiază de 
consilierea / îndrumarea unor comisii 
de îndrumare funcționale, aspect 
reflectat prin îndrumare și puncte de 
vedere exprimate în scris sau întâlniri 
regulate. 

Îndeplinit 

Continuarea demersurilor de 
consemnare în scris a punctelor de vedere ale 
comisiilor de îndrumare pe parcursul 
proceselor de consiliere / îndrumare ale 
studenților doctoranzi. 

22. IPC 

B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de 
doctorat raportul dintre numărul de 
studenți doctoranzi și numărul cadrelor 
didactice/cercetători care asigură 
îndrumarea nu trebuie să fie mai mare 
de 3:1. 

Îndeplinit 

Continuarea, în cadrul comisiilor de 
îndrumare, a colaborărilor cu cadre didactice 
/ cercetători titulari ai instituției sau din alte 
instituții de învățământ superior. 

23. IPC 

B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există 
minimum un articol sau o altă 
contribuţie relevantă per student 
doctorand care a obţinut titlul de doctor 
în ultimii 5 ani. Din această listă, 

Îndeplinit 

Încurajarea studenților doctoranzi de a 
publica articole în jurnale cu impact 
internațional ridicat și cu proces de evaluare 
riguros.  

Organizarea de traininguri privind 
bazele de date, modalitățile de elaborare a 
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membrii comisiei de evaluare 
selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 
astfel de articole/contribuţii relevante 
per domeniu de studii universitare de 
doctorat. Cel puțin 3 dintre articolele 
selectate prezintă contribuții originale 
semnificative în domeniul vizat. 

articolelor științifice, bune practici pentru 
publicarea în jurnale științifice, pentru a 
promova cercetări de calitate.  

Continuarea stabilirii în cadrul 
contractului de studii de doctorat a acelor 
tipuri de contribuții științifice obligatorii ale 
doctoranzilor pentru a-și putea susține public 
teza de doctorat și pe care instituția le 
consideră relevante și necesare în parcursul 
doctoral al fiecărui student. 

24. IP * 

B.3.1.2. Raportul dintre numărul de 
prezentări ale studenților-doctoranzi 
care și- au încheiat studiile doctorale în 
perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv 
cele de tip poster, expoziții, realizate la 
manifestări internaționale de prestigiu 
(desfășurate în țară sau în străinătate) și 
numărul studenților doctoranzi care și-
au încheiat studiile doctorale în 
perioada evaluată (ultimii cinci ani) este 
cel puțin egal cu 1. 

Îndeplinit 

Continuarea demersurilor 
instituționale de susținere, inclusiv financiară, 
a studenților doctoranzi din domeniul 
Contabilitate de a participa la manifestări 
științifice internaționale de prestigiu. 

25. IP * 

B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat 
alocate unui anumit referent provenind 
de la o instituție de învățământ 
superior, alta decât IOSUD evaluată, nu 
trebuie să depășească două (2) pentru 
tezele coordonate de același 
conducător de doctorat, într-un an. 

Îndeplinit 

Extinderea, în cadrul comisiilor de 
susținere a tezelor de doctorat, a 
colaborărilor cu cadre didactice / cercetători 
titulari ai altor instituții de învățământ 
superior. 

26. IP * 

B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor 
de doctorat alocate unui anumit 
referent științific provenit de la o altă 
instituție de învățământ superior decât 
cea în care se organizează susținerea 
tezei de doctorat și numărul tezelor de 
doctorat susținute în același domeniu 
de doctorat din cadrul școlii doctorale 
nu trebuie să fie mai mare de 0.3, prin 
raportare la situația înregistrată în 
ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă 
în domeniul de doctorat evaluat au fost 
susținute minimum zece teze de 
doctorat în ultimii cinci ani. 

Parțial 
îndeplinit 

Configurarea unor mecanisme 
interne instituționale prin care să se creeze 
cadrul colaborărilor cu referenți științifici 
proveniți de la alte instituții de învățământ 
superior și care participă la susținerea tezelor 
de doctorat, în vederea identificării unui 
număr cât mai mare de referenți științifici cu 
care se va colabora în etapele de susținere a 
tezelor de doctorat. 

27. IP 

C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se 
încadrează domeniul de studii 
universitare de doctorat face dovada 
desfăşurării constante a procesului de 
evaluare şi asigurare internă a calităţii 
acestuia în conformitate cu o procedură 
dezvoltată şi aplicată la nivel de IOSUD, 
printre criteriile evaluate regăsindu-se 
obligatoriu:  
a) activitatea ştiinţifică a conducătorilor 
de doctorat; 
b) infrastructura şi logistica necesare 
desfăşurării activităţii de cercetare; 

Îndeplinit 

Implementarea de mecanisme de 
evaluare şi asigurare internă a calităţii 
studiilor doctorale de doctorat în domeniul 
Contabilitate, potrivit reglementărilor legale, 
în ceea ce privește activitatea știinţifică a 
conducătorilor de doctorat; infrastructura şi 
logistica necesare desfăşurării activităţii de 
cercetare; regulamentele și procedurile pe 
baza cărora se organizează studiile doctorale; 
activitatea ştiinţifică a studenţilor doctoranzi; 
programul de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate a studenţilor 
doctoranzi; serviciile de sprijin social și 
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c) regulamentele și procedurile pe baza 
cărora se organizează studiile doctorale; 
d) activitatea ştiinţifică a studenţilor 
doctoranzi; 
e) programul de pregătire bazat pe 
studii universitare avansate a 
studenţilor doctoranzi; 
f) serviciile de sprijin social și academic 
(inclusiv în privința participării la diferite 
manifestări, publicarea de articole 
șamd) și de consiliere puse la dispoziția 
studenților doctoranzi. 

academic (inclusiv în privința participării la 
diferite manifestări, publicarea de articole 
șamd) și de consiliere puse la dispoziția 
studenților doctoranzi. 

Diseminarea publică a rezultatelor 
evaluării periodice a conducătorilor de 
doctorat, prin intermediul site-ului instituției.  

28. IP * 

C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de 
pregătire doctorală sunt implementate 
mecanisme de evaluare care vizează 
identificarea nevoilor, precum şi nivelul 
general de satisfacţie faţă de programul 
de studii universitare de doctorat, ale 
studenţilor doctoranzi, în vederea 
îmbunătăţirii continue a proceselor 
academice şi administrative. În urma 
analizei rezultatelor obținute, se 
dovedește elaborarea și implementarea 
unui plan de măsuri. 

Îndeplinit 

Implementarea de mecanisme de 
evaluare şi asigurare internă a calităţii în 
cadrul studiilor doctorale de doctorat în 
domeniul Contabilitate, potrivit 
reglementărilor legale, inclusiv cele 
referitoare la identificarea nevoilor, precum și 
gradul de satisfacție a studenților doctoranzi 
față de programul de studii universitare de 
doctorat.  

29. IPC 

C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul 
instituției de învățământ superior, cu 
respectarea reglementărilor în vigoare 
cu privire la protecția datelor, informații 
precum:  
a) regulamentul școlii doctorale; 
b) regulamentul de admitere; 
c) contractul de studii doctorale; 
d) regulamentul de finalizare a studiilor 
care să includă și procedura de 
susținere publică a tezei; 
e) conținutul programelor de pregătire 
bazate pe studii universitare avansate; 
f) profilul științific și ştiinţific, ariile 
tematice / temele de cercetare ale 
conducătorilor de doctorat din 
domeniu, precum și date instituționale 
de contact ale acestora; 
g) lista doctoranzilor din domeniu cu 
informațiile de bază (anul înmatriculării; 
conducător); 
h) informații despre standardele de 
elaborare a tezei de doctorat; 
i) link-uri către rezumatele tezelor de 
doctorat care urmează a fi susținute 
public, precum și data, ora, locul unde 
vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 
de zile înaintea susținerii. 

Îndeplinit 

Menținerea politicilor de diseminare 
publică a informațiilor pe pagina electronică 
a instituției și identificarea celor mai facile și 
intuitive căi de accesare a acesteia de către 
studenții doctoranzi din domeniul 
Contabilitate. 

30. IP 

C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au 
acces gratuit la o platformă cu baze de 
date academice relevante pentru 
domeniul de studii de doctorat analizat. 

Îndeplinit 

Continuarea acțiunilor de identificare 
de surse de finanțare care să permită accesul 
la baze de date cantitative utile studenților 
doctoranzi din domeniul de doctorat 
Contabilitate pentru dezvoltarea studiilor de 
caz în cercetările doctorale, cum ar fi de 
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 

(IP, 
IP*,IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

exemplu, Bankscope, Amadeus, CMA, Osiris, 
Audit Analytics, Orbis, Refinitiv Thomson 
Reuters Eikon etc. 

31. IP 

C.2.2.2. Fiecare student doctorand are 
acces, la cerere, la un sistem electronic 
de verificare a gradului de similitudine 
cu alte creații științifice sau artistice 
existente. 

Îndeplinit 

Precizarea, în cadrul unei norme 
interne instituționale, a tipului de studii / 
lucrări etc. ale doctoranzilor și a modalităților 
concrete în care instituția asigură, la cerere, 
studenților doctoranzi, verificarea gradului de 
similitudine cu alte creații științifice existente. 

32. IP 

C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au 
acces la laboratoarele de cercetare 
științifică sau alte facilități în funcție de 
specificul domeniului / domeniilor din 
cadrul școlii doctorale, conform unor 
reglementări interne. 

Îndeplinit 

Menținerea accesului studenților 
doctoranzi la infrastructura de cercetare 
științifică / alte facilități puse la dispoziție de 
instituție, în vederea elaborării tezei de 
doctorat / lucrărilor de cercetare. Analiza 
posibilităților de dotare a fiecărui student 
doctorand cu laptopuri perfomante, în 
vederea desfășurării de activități de 
cercetare.  

33. IP * 

C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de 
studii evaluat, are încheiate acorduri de 
mobilitate cu universități din 
străinătate, cu institute de cercetare, cu 
companii care desfășoară activități în 
domeniul studiat, care vizează 
mobilitatea studenților doctoranzi și a 
cadrelor didactice (de exemplu, 
acorduri ERASMUS pentru ciclul de 
studii doctorale). Cel puțin 35% dintre 
studenții doctoranzi au efectuat un 
stagiu de pregătire în străinătate sau o 
altă formă de mobilitate, precum 
participarea la conferințe științifice 
internaționale. IOSUD elaborează și 
implementează politici și planuri de 
măsuri care vizează creșterea numărului 
de studenți doctoranzi care participă la 
stagii de pregătire în străinătate, până 
la cel puțin 20%, care este ținta la 
nivelul Spațiului European al 
Învățământului Superior. 

Îndeplinit 

Creșterea proporției studenților 
doctoranzi din domeniul Contabilitate care 
efectuează stagii în străinătate și / sau 
participă la conferințe științifice 
internaționale. 

34. IP 

C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii 
evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, 
organizarea unor doctorate în cotutelă 
internațională, respectiv invitarea unor 
experți de prim rang care să susțină 
cursuri / prelegeri pentru studenții 
doctoranzi. 

Îndeplinit 

Continuarea demersurilor de 
organizare a studiilor de doctorat în 
domeniul Contabilitate în regim de cotutelă 
cu universități din străinătate. 

35. IP 

C.3.1.3. Internaționalizarea activităților 
din cadrul studiilor doctorale este 
susținută prin măsuri concrete (de 
exemplu, participarea la târguri 
educaționale pentru atragerea de 
studenți doctoranzi internaționali; 
includerea experților internaționali în 
comisii de îndrumare sau de susținere a 
tezelor de doctorat etc.). 

Îndeplinit 

Extinderea măsurilor concrete 
destinate internaționalizării activităților din 
cadrul studiilor doctorale, domeniul 
Contabilitate (participarea la târguri 
educaționale, includerea experților străini în 
cadrul comisiilor de îndrumare / referenți în 
comisiile de susținere a tezelor de doctorat 
etc.)  
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VI.VI.VI.VI. ConcluziiConcluziiConcluziiConcluzii    șșșșiiii    recomandrecomandrecomandrecomandǎriǎriǎriǎri    generalegeneralegeneralegenerale    
 

Concluziile și recomandările generale ale expertului internațional, prof. univ. dr. 

Francisco-Javier Blanco-Encomienda sunt prezentate în cele de mai jos. Persoana 

responsabilă pentru coordonarea procesului de evaluare a domeniului de doctorat și echipa 

suport din instituția gazdă au realizat o misiune foarte precisă, detaliind fapte care au justificat 

îndeplinirea indicatorilor (prevăzuți de Ordinul Ministrului Educației nr. 3651 din 12.04.2021 

privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a sistemelor 

de criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare). Raportul de autoevaluare 

a fost complet, riguros și concret – a inclus o analiză detaliată a principalelor elemente din 

domeniul studiului doctoral. În perioada de evaluare a identificat persoane dedicate muncii lor, 

care ocupă diverse funcții la instituția de învățământ. De asemenea, a identificat conducători de 

doctorat care coordonau un număr mare de doctoranzi. In acest sens, universitatea ar trebui să 

aplice măsuri care să vizeze facilitatea promovării personalului didactic / cercetătorilor, astfel 

încât să poată obține mai mulți angajați implicați în diferite activități. În general, domeniul de 

doctorat Contabilitate este dezvoltat în mod adecvat și consecvent cu standardele. În particular: 

• Modul de organizare și funcționare a domeniului sunt adecvate. 

• Modalitățile de admitere a studenților doctoranzi sunt adecvate. 

• Pregătirea furnizată studenților doctroanzi este de calitate.  

• Personalul didactic și cercetătorii sunt înalt calificați.  

• Infrastructura și resursele sunt adecvate pentru a garanta desfășurarea activității 

doctoranzilor.  

• Serviciile de îndrumare academică și profesională satisfac nevoile de instruire 

pentru studenți ca cercetători.  

• Există transparență și vizibilitate cu privire la informațiile furnizate diferitelor părți 

interesate – stakeholderi diverși.  

Deși evaluarea generală este pozitivă, există câteva aspecte care trebuie abordate: 

• Numărul conducătorilor de doctorat este insuficient. Unele măsuri sunt necesare 

pentru a sprijini personalul didactic / cercetătorii să îndeplinească standardele 

minime CNATDCU pentru abilitare.  

• Atât personalul didactic, cât și doctoranzii ar trebui să publice mai multe articole în 

jurnale cu impact internațional în care rigurozitatea procesului de evaluare este 

garantată.  

• Trebuie depuse unele eforturi pentru ca numărul tezelor de doctorat susținute să 

crească.  

• IOSUD trebuie să publice informații actualizate, clare, exacte și ușor accesibile 

despre toate aspectele legate de studiile doctorale.  

• Sunt necesare eforturi mai mari pentru a promova internaționalizarea, sporind 
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participarea profesorilor și studenților din străinătate, precum și îmbunătățirea 

mobilității studenților.  

În ceea ce privește opinia domnului student doctorand evaluator Dragoș Cristian 

Dumitru, acesta consideră că în cadrul domeniului de doctorat Contabilitate de la Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava se impune o creștere a finanțării studenților doctoranzi (pentru 

participarea la conferințe internaționale și publicarea de articole ISI), diversificarea accesului la 

baze de date cantitative (pe lângă Web of Science, Information, COPO), organizarea de cursuri 

de econometrie pentru studenții doctoranzi și o mai bună digitalizare. Din analiza chestionarelor 

care au fost aplicate studenților doctoranzi în cadrul vizitei de evaluare, a rezultat faptul că 

studenții se declară în mare măsură satisfăcuți de programul de studii de doctorat Contabilitate 

și de facilitățile acestuia, de proiectele de resurse umane implementate pentru studenți 

(exemplul proiectul DECIDE). Cele 14 răspunsuri primite de la studenții doctoranzi arată un 

grad ridicat de satisfacție cu privire la diferite aspecte: accesul la un sistem electronic de 

verificare a gradului de similitudine a lucărilor științifice elaborate, accesul la infrastructura de 

cercetare, la baze de date, la stagii de mobilitate internațională, relevanța disciplinelor din 

programul de pregătire avansată, conținuturile disciplinelor privind etica, sprijinul financiar în 

diseminarea rezultatelor cercetării, colaborarea cu conducătorul de doctorat și comisia de 

îndrumare.  

Expertul din domeniul Contabilitate, doamna prof. univ. dr. Socol Adela a considerat 

că eforturile de atragere în școala doctorală a cadrelor didactice / cercetătorilor abilitați în 

Contabilitate trebuie să continue, cu scopul consolidării bazei de personal care să desfășoare 

activități de conducere de doctorat. În acest fel se poate asigura rezerva necesară de 

conducători de doctorat în domeniul Contabilitate, precum și un raport optim între aceștia și 

studenții îndrumați. Continuarea demersurilor de sprijinire de către universitate a cadrelor 

didactice pentru îmbunătățirea rezultatelor aferente cercetării științifice și obținerea abilitării în 

Contabilitate reprezintă un aspect care ar trebui să se regăsească prin obiectivele pe termen 

scurt și mediu ale instituției. Analiza posibilității de a dezvolta teme de cercetare interdisciplinare 

în cadrul studiilor doctorale ar putea permite crearea de echipe de cercetare internaționale, cu 

reale șanse de diseminare a rezultatelor cercetării științifice în reviste din fluxul principal de 

publicații. Un alt aspect căruia se impune a i se acorda o atenție sporită este atragerea de 

granturi de cercetare, în colaborare cu specialiști din alte universități / instituții din țară și 

străinătate, ceea ce ar conduce și la creșterea veniturilor, dar și a vizibilității cercetării științifice. 

Accesul studenților la baze de date relevante în domeniul Contabilității, inclusiv cantitative, 

reprezintă un aspect pe care universitatea trebuie să îl analizeze, în vederea asigurării cadrului 

de cercetare științifică pentru conducătorii de doctorat și studenți.  

  În baza celor constatate, propunem MENȚINEREA ACREDITĂRII (cazul B. Toți 
indicatorii de performanță au fost evaluați ca îndepliniți, mai puțin 2 indicatori din 
categoria celor semnalați cu asterisc*, care sunt parțial îndepliniți).  



73 

 

 

VII.VII.VII.VII. AnexeAnexeAnexeAnexe    
 

Anexa nr. 1 - Programul vizitei de evaluare domeniul de doctorat Contabilitate 
Anexa nr. 2 - Chestionar adresat studenților domeniului de doctorat Contabilitate 
Fotografii de la vizita bazei materiale 




